



Vlada Crne Gore
Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija

**PRVI MJESEČNI IZVJEŠTAJ O REALIZACIJI OBAVEZA IZ AKCIONOG PLANA
PRAĆENJA SPROVOĐENJA PREPORUKA IZ MIŠLJENJA EVROPSKE KOMISIJE**

Podgorica, 17. mart 2011. godine

Vlada Crne Gore je, na sjednici održanoj 18. novembra 2010. godine, usvojila **Informaciju o potrebi pripreme Akcionog plana praćenja ispunjavanja preporuka iz Mišljenja Evropske komisije.**

Obrazovan je Uži koordinacioni tim, kojim je rukovodio dr Igor Lukšić, potpredsjednik Vlade i ministar finansija. Zadatak Užeg koordinacionog tima, u čijem sastavu su bili ministri nadležni za sedam ključnih prioriteta, bio je da, do 16. decembra 2010. godine, pripremi i Vladi dostavi Nacrt akcionog plana praćenja ispunjavanja preporuka iz Mišljenja Evropske komisije.

Vlada Crne Gore je, **17. decembra 2010. godine, usvojila Nacrt akcionog plana**, odmah nakon što je Evropski savjet donio Odluku da se Crnoj Gori dodijeli status zemlje kandidata za članstvo u Evropskoj uniji.

Istovremeno, **Skupština Crne Gore** je dostavila Akcioni plan jačanja zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore za period novembar 2010 – novembar 2011. godine. Akcioni plan Skupštine Crne Gore integrisan je u jedinstveni nacrt dokumenta.

Nacrt akcionog plana je odmah objavljen na veb sajtu Vlade. Engleska verzija dokumenta dostavljena je Evropskoj komisiji radi davanja komentara i sugestija.

U međuvremenu, **29. decembra 2010. godine, izabrana je nova Vlada.** Osim promjena u sastavu Vlade, izvršene su i druge kadrovske i organizacione promjene. Predsjednik Vlade dr Igor Lukšić rukovodi Užim koordinacionim timom, u čijem sastavu su: Duško Marković, potpredsjednik Vlade i ministar pravde – koordinator Radne grupe za oblast pravosuđa, borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala; Milan Ročen, ministar vanjskih poslova i evropskih integracija - koordinator Radne grupe za oblast civilno društvo; Branislav Mićunović, ministar kulture – koordinator Radne grupe za oblast medija; Ivan Brajović, ministar unutrašnjih poslova – koordinator Radne grupe za oblast reforme državne uprave; Suad Numanović, ministar rada i socijalnog staranja – koordinator Radne grupe za pripremu strategije za rješavanje pitanja Kampa Konik; Ferhat Dinoša, ministar za zaštitu ljudskih i manjinskih prava – koordinator Radne grupe za oblast ljudskih prava.

U skladu sa zaključcima Vlade Crne Gore, **Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija** je kao koordinator Programa javne rasprave, u saradnji s resornim ministarstvima, organizovalo 31. januara i 1. februara 2011. javnu debatu u okviru četiri okrugla stola: 1) reforma državne uprave; 2) vladavina prava, borba protiv korupcije i organizovanog kriminala; 3) mediji i civilno društvo i 4) ljudska prava i rješavanje pitanja izbjeglih i raseljenih u Kampu Konik I i II. Javna rasprava je u potpunosti ispunila cilj širokim učesćem predstavnika državnih struktura i civilnog sektora. Znatno broj korisnih komentara i predloga iznijetih tokom debate ili datih u pisanoj formi detaljno su razmotrila resorna ministarstva, koja su, takođe, radila na daljem unaprjeđenju pojedinačnih akcionih planova.

Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija je koordiniralo aktivnosti na pripremi **zajedničkog konsultativnog sastanka s predstavnicima Evropske komisije – Generalnog direktorata za proširenje**, koji je održan 8. i 9. februara u Podgorici. Na sastanku su prezentovane i inovirane verzije pojedinačnih akcionih planova. Cilj konsultacija je bio da se jasno preciziraju ključni prioriteti i uključe sve mjere neophodne za njihovu realizaciju. Komentari i sugestije predstavnika Evropske komisije **uključene su u inovirani Akcioni plan.**

Komisija za politički sistem, unutrašnju i spoljnu politiku je, 15. februara 2011. godine, razmotrila Nacrt akcionog plana i **Vladi predložila da usvoji konačnu verziju.**

Vlada Crne Gore je, 17. februara 2011, usvojila Akcioni plan praćenja ispunjavanja preporuka iz Mišljenja Evropske komisije. Akcioni plan Skupštine Crne Gore je integrisan u jedinstveni dokument.

U skladu sa zaključcima Vlade od 17. februara 2011. godine, **Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija** je pripremio **Prvi mjesečni izvještaj o realizaciji obaveza iz Akcionog plana praćenja sprovođenja preporuka iz Mišljenja Evropske komisije** i dostavilo Vladi na razmatranje i usvajanje.

**1. AKCIONI PLAN JAČANJA ZAKONODAVNE I KONTROLNE ULOGE SKUPŠTINE CRNE GORE
za period od novembra 2010. do novembra 2011. godine**

PRIOROTET	AKTIVNOST	NOSILAC	ROK	INDIKATORI	STEPEN REALIZACIJE
1. Pojačati zakonodavnu i nadzornu ulogu	1. Donošenje zakona o izboru odbornika i poslanika: - unaprijeđen zakonodavni okvir u skladu sa preporukama OEBS-a i Venecijanske komisije	Skupština Crne Gore	IV kvartal 2010.	Formirana radna grupa Usvojen zakon Usklađenost sa preporukama OEBS – ODIHR-a i Venecijanske komisije	Formirana višestranačka radna grupa. Održano 7 sastanaka Radne grupe i 11 sastanaka podgrupa. Spisak preporuka OEBS – ODIHR-a i Venecijanske komisije dat u Aneksu 1. Radna verzija teksta zakona pripremljena od strane radne grupe i dostavljena Kolegijumu koji je preuzeo aktivnosti u cilju usaglašavanja teksta Predloga zakona, na redovnim sastancima Kolegijuma. Rok pomjeren za 31. maj
	2. Definisane uloge i nadležnosti Skupštine u sljedećim fazama procesa integracije u EU: - uloga Skupštine precizno definisana odgovarajućim aktom (prethodno provesti uporedno istraživanje iskustava bivših zemalja kandidata koje su sada članice EU i Hrvatske, o ulozi parlamenta u pristupnim pregovorima sa EU)	Kolegijum predsjednika Skupštine Crne Gore	Prolječno zasjedanje	Istraživački rad završen Uloga Skupštine definisana odgovarajućim aktom	Istraživački rad završen u 2010. i dostavljen članovima Kolegijuma. Istraživački rad sadrži pregled iskustava zemalja koje su postale članice EU tokom posljednja dva talasa proširenja, i Hrvatske, u vezi sa ulogom njihovih parlamenata u procesu pregovaranja, kao i radnih tijela parlamenata koji su imali ključnu ulogu u tom procesu. Istraživački rad, pripremljen na osnovu odgovora prikupljenih posredstvom ECPRD mreže (Evropski centar za parlamentarna istraživanja i dokumentaciju) sadrži, takođe, kratki pregled prikupljenih podataka sa preovlađujućim modelima i izuzecima. Trenutno je u toku proces definisanja stavova klubova poslanika u odnosu na ovo pitanje, koje će nakon toga biti razmotreno na Kolegijumu. (u toku)

	<p>3. Izrada i donošenje Zakona o parlamentarnom nadzoru u oblasti bezbjednosti i odbrane:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Ojačana nadzorna uloga Skupštine u ovoj oblasti - Unaprijeđena zaštita prava i sloboda građana od mogućih zloupotreba - Precizno definisane obaveze svih zainteresovanih strana 	Odbor za bezbjednost i odbranu / Skupština Crne Gore	Decembar 2010.	Formirana radna grupa za izradu Nacrta Pripremljen Nactr zakona Usvojen zakon	Zakon o parlamentarnom nadzoru u oblasti bezbjednosti i odbrane usvojen je jednoglasno 22. decembra 2010. (realizovano)
	<p>4. Uvođenje prakse da sekretari odbora pripremaju stručno mišljenje, u vidu informativnog pregleda, za svaki predlog zakona:</p> <ul style="list-style-type: none"> - unaprijeđena opšta informisanost i stručna podrška poslanicima o predlozima akata - unaprijeđena provjera usklađenosti sa pravom EU i tabelama usklađenosti koju podnosi Vlada - kada je moguće, obezbijedena procjena eventualnog opsega uticaja pojedinih mjera EU koje se kroz zakon prenose, i informacija o ključnim grupama građana i/ili grani privrede na koju date mjere mogu imati uticaj - obezbijedeno ispitivanje informacija o fiskalnom uticaju koje podnosi Vlada 	Služba Skupštine /Sekretari radnih tijela	januar 2011.	Donijeta uputstva o informativnom pregledu - brifingu Organizovana obuka o informativnom pregledu Broj urađenih informativnih pregleda Broj zaposlenih Dobijene povratne informacije od poslanika po ovom pitanju	Donijeta uputstva o sadržaju brifinga – informativnog pregleda. Instrukcije za pripremu informativnog pregleda – brifinga, definišu proceduru pripreme i dostavljanja informativnih pregleda od strane sekretara skupštinskih odbora. Članom 4 Instrukcija propisano je da se informativni pregled priprema sa aspekta nadležnosti odbora i predstavlja jasan i koncizan pregled ključnih stručnih viđenja koja se odnose na dati predlog akta uz navođenje mogućih otvorenih pitanja i/ili dilema u vezi sa datim predlogom akta i, ako se radi o predlogu zakona, u vezi sa tabelom usklađenosti sa pravom Evropske unije i fiskalnim uticajem. Informativni pregled sadrži: uvodne informacije o predloženom aktu, ukoliko je moguće kratak komparativni pregled iskustava drugih zemalja, nalaze pregleda tabele usklađenosti sa odgovarajućim propisima Evropske unije koje dostavlja Vlada, nalaze pregleda Obrasca fiskalnog uticaja koje dostavlja Vlada i spisak svih predstavnika civilnog sektora od kojih su dobijeni dopisi, koji se prilažu uz Informativni pregled. Organizovana obuka za sekretare o pripremi informativnog pregleda (u saradnji sa Vestminster fondacijom za demokratiju (WFD) i Donjim domom britanskog parlamenta) 16. i 17. februara. Obuku je pohađalo 20 službenika (sekretari odbora, saradnici u odborima i službenici Odsjeka za istraživanje), koji su imali priliku da se upoznaju sa procedurama u radu sekretara odbora u parlamentu Ujedinjenog Kraljevstva. U

	<ul style="list-style-type: none"> - ojačana stručna podrška kroz obuku u oblasti istraživanja i zapošljavanje najmanje dvije osobe u Odsjeku za istraživanje 				<p>okviru obuke učesnici su uradili i primjerke informativnih pregleda (brifinga) za tri predloga zakona.</p> <p>Pripremljen projektni zadatak za ekspertsku podršku u trajanju od 8 mjeseci, podijeljenju na nekoliko misija, u oblasti usklađivanja zakonodavstva i procjene uticaja zakonodavstva. Cilj podrške je jačanje sposobnosti Skupštine da nadgleda predložene zakone i njihovu usklađenosti sa pravom EU, i prati implementaciju usvojenih zakona kako bi se postigli ciljevi navedeni u drugoj koloni ove tabele.</p> <p>Broj pripremljenih informativnih pregleda biće naveden u sljedećem kvartalnom izvještaju</p>
	<p>5. Priprema kalendara aktivnosti Skupštine i rasporeda rada radnih tijela:</p> <ul style="list-style-type: none"> - obezbijedena koordinacija, organizacija i planiranje zakonodavnog i nadzornog rada na nivou Skupštine, radnih tijela i poslanika pojedinačno kroz definisanje kalendara skupštinskih aktivnosti (parlamentarnog kalendara) kojim će biti određeni dani u mjesecu namijenjeni sjednicama plenuma, sjednicama radnih tijela, kao i poslanički dani - obezbijedena koordinacija, organizacija i planiranje zakonodavnog i nadzornog rada radnih tijela i članova radnih tijela pojedinačno kroz definisanje rasporeda rada sjednica odbora kojim će okvirno biti određeni dani, satnica i mjesto održavanja 	<p>Kolegijum predsjednika Skupštine Crne Gore / Služba Skupštine</p>	<p>I kvartal 2011.</p>	<p>Usvajanje kalendara aktivnosti Skupštine Crne Gore</p> <p>Usvajanje rasporeda rada sjednica radnih tijela</p> <p>Usvajanje planova nadzornih aktivnosti radnih tijela</p> <p>Broj sjednica odbora sa temom zakonodavnog nadzora</p>	<p>Kolegijum Skupštine usvojio kalendar aktivnosti u februaru 2011. Kalendar je dostupan na veb sajtu Skupštine (http://www.skupstina.me/cms/site_data/IVANA/nova%20verzija2.jpg)</p> <p>Tri radna tijela usvojila godišnje planove nadzora- Odbor za ljudska prava i slobode, Odbor za bezbjednost i odbranu i Komisija za praćenje i kontrolu postupka privatizacije (planovi su dati u prilogu)</p> <p>Odbor za politički sistem, pravosuđe i upravu, na sjednici održanoj 21. februara, prihvatio inicijativu za održavanje konsultativnog saslušanja o reformi pravosudnog sistema, u kontekstu preporuka iz Mišljenja EK. Na sjednici je odlučeno da u okviru teme bude raspravljano o procedurama izbora predsjednika Vrhovnog suda, poziciji Sudskog i Tužilačkog savjeta i izboru državnih tužilaca – u cilju unapređenja zakonodavnog i institucionalnog okvira, kao i da na sjednicu budu pozvani ministar pravde, predsjednik Ustavnog suda, predsjednica Vrhovnog suda i Sudskog savjeta, kao i predstavnici relevantnih međunarodnih organizacija i civilnog sektora.</p> <p>Godišnji planovi ostalih odbora su u pripremi i biće navedeni u sljedećem kvartalnom izvještaju</p>

	<p>sjednica</p> <ul style="list-style-type: none"> - povećan intenzitet nadzora kroz usvajanje planova nadzornih aktivnosti radnih tijela radi praćenja implementacije zakona i politika 				
	<p>6. Praćenje i kontrola realizacije preporuka Evropske komisije iz Mišljenja o aplikaciji za članstvo u EU i Analitičkog izvještaja:</p> <ul style="list-style-type: none"> - obezbijeđeno praćenje i kontrola realizacija preporuka Evropske komisije kroz pripremu Izvještaja o nalazima i preporukama Evropske komisije iz Mišljenja o određenim poglavljima i oblastima sa predlogom nadležnog odbora Skupštine za svako pitanje - obezbijeđeno praćenje i kontrola realizacija preporuka Evropske komisije kroz sastanak sa predsjednicima svih odbora, kako bi se razgovaralo o njihovim obavezama u funkciji nadzora - obezbijeđeno praćenje i kontrola realizacija preporuka Evropske komisije kroz definisanje planova rada, sa nadzorom realizacije preporuka EK i Akcionog plana Vlade 	<p>Odbor za međunarodne odnose i evropske integracije (OMOEI)</p>	<p>Kontinuirano</p>	<p>Izvještaj pripremljen od strane OMOEI</p> <p>Organizovan sastanak sa predsjednicima i zamjenicima predsjednika svih odbora</p> <p>Definisani planovi za praćenje realizacije preporuka EK i Akcionog plana Vlade</p> <p>Izvještavanje Kolegijuma predsjednika Skupštine na kvartalnoj osnovi od strane OMOEI</p>	<p>Odbor za međunarodne odnose i evropske integracije pripremio Izvještaj sa izdvojenim nalazima i preporukama Evropske komisije iz Mišljenja o aplikaciji Crne Gore u decembru 2010. Izvještaj je razmatran na sjednici Odbora održanoj 28. decembra, na kojoj su prisustvovali predsjednici, zamjenici predsjednika i sekretari svih odbora Skupštine</p> <p>Na osnovu mišljenja koja su se mogla čuti na sjednici i daljih konsultacija, Služba Odbora za međunarodne odnose i evropske integracije pripremila je dva dokumenta: Predlog aktivnosti Odbora za međunarodne odnose i evropske integracije u vezi sa Akcionom planom za jačanje zakonodavne i kontrolne uloge Skupštine Crne Gore, kao i Tabelami prikaz u vezi sa podjelom nadležnosti odbora Skupštine. Dokumenti su razmatrani na 43. sjednici Odbora, održanoj 14. februara, i uz male korekcije usvojeni na 44. sjednici održanoj 21. februara. Oba dokumenta su prosljeđena Kolegijumu predsjednika Skupštine na razmatranje, kao i sekretarima radnih tijela na uvid.</p> <p>Tokom januara i februara tri radna tijela (za ljudska prava, za bezbjednost i odbranu i za praćenje i kontrolu postupka privatizacije) usvojili godišnje planove</p> <p>U toku priprema planova ostalih odbora</p>

	<p>7. Donošenje Odluke o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine Crne Gore:</p> <ul style="list-style-type: none"> - ojačana direktna stručna podrška poslanicima kroz porast broja zaposlenih u poslaničkim klubovima - iznalaženje rješenja u vezi sa zastupljenošću inicijativa opozicije na plenarnim zasjedanjima (<i>Služba Skupštine će pripremiti informaciju o mogućim rješenjima i podnijeti Kolegijumu u II kvartalu 2011, što može rezultirati dodatnim izmjenama Poslovnika</i>) 	<p>Skupština Crne Gore</p> <p>Kolegijum predsjednika Skupštine Crne Gore</p>	<p>Decembar 2010.</p> <p>II kvartal 2011.</p>	<p>Usvojena Odluka o izmjenama i dopunama Poslovnika kojom će se omogućiti povećanje broja zaposlenih u klubovima</p> <p>Broj zaposlenih u poslaničkim klubovima</p> <p>Usvojen zaključak Kolegijuma u vezi sa zastupljenošću inicijativa opozicije</p>	<p>Odluke o izmjenama i dopunama Poslovnika Skupštine usvojene 22. decembra 2010, što je obezbijedilo povećanje broja zaposlenih u poslaničkim klubovima, za ukupno 5 do 1. marta.</p> <p>Kolegijum će osnovati radnu grupu koju će činiti predstavnici svih klubova poslanika u cilju iznalaženja rješenja u vezi sa zastupljenošću inicijativa opozicije, koja će biti razmatrana na sastancima Kolegijuma u svrhu donošenja odluke do kraja II kvartala, kako je i planirano</p>
	<p>8. Analiza potrebe za razdvajanjem nadležnosti pojedinih odbora i osnivanja pododbora:</p> <ul style="list-style-type: none"> - obezbijedena ravnomjerna raspodjela nadležnosti i obima rada radnih tijela na osnovu detaljne analize koju će izraditi radna grupa i kroz donošenje odgovarajućih akata 	<p>Kolegijum predsjednika Skupštine Crne Gore</p>	<p>II kvartal 2011.</p>	<p>Formirana radna grupa, sa zadatkom analize potreba za razdvajanjem nadležnosti pojedinih odbora</p> <p>Završena analiza</p> <p>Kolegijum usvojio zaključke</p>	<p>Predlog za formiranje radne grupe upućen Kolegijumu. Radnu grupu će činiti predstavnici svih klubova poslanika sa zadatkom da analizira potrebe za razdvajanjem nadležnosti pojedinih odbora i osnivanja pododbora i da predloži moguća rješenja. Kolegijum će razmotriti nalaze i predloge radne grupe i preduzeti dalje korake do kraja II kvartala, kako je i planirano. (u toku)</p>

2. Efikasnost rada	<p>9. Donošenje godišnjeg Plana usklađivanja zakonodavstva i praćenje njegove implementacije:</p> <ul style="list-style-type: none"> - omogućeno efikasnije praćenje usklađenosti zakonodavstva kroz donošenje godišnjeg Plana usklađivanja zakonodavstva, na osnovu analize Nacionalnog programa za integraciju (NPI), koji usvaja Vlada i redovno praćenje realizacije godišnjeg Programa rada Vlade 	Kolegijum predsjednika Skupštine Crne Gore / Služba Skupštine	I kvartal 2011.	Usvojen godišnji Plan nedelju nakon što Vlada usvoji NPI, planiran Programom rada Vlade za 2011. za II kvartal	Vlada još nije usvojila NPI Pripremljen Plan za praćenje realizacije godišnjeg Programa Vlade i upućen poslaničkim klubovima (u toku)
	<p>10. Priprema i razmatranje godišnjih izvještaja o radu radnih tijela:</p> <ul style="list-style-type: none"> - omogućena analiza zakonodavnog i nadzornog rada svakog odbora na godišnjem nivou - obezbijeđeno bolje planiranje rada za narednu godinu - poboljšano razumijevanje javnosti o radu u odborima 	Radna tijela	I kvartal 2011.	Broj usvojenih i objavljenih izvještaja	Radna tijela pripremaju godišnje izvještaje (u toku)
	<p>11. Donošenje pravila o procedurama o upravljanju dokumentima u Službi Skupštine</p> <ul style="list-style-type: none"> - olakšano kancelarijsko poslovanje na osnovu novog sistema upravljanja dokumentima 	Generalni sekretar	decembar 2010.	Usvojena i primijenjena pravila	Interna Pravila o kancelarijskom poslovanju u Skupštini usvojena i primjenjuju se od početka 2011. Nova pravila omogućavaju efikasnije upravljanje dokumentima, smanjenje broja djelovodnika, precizno definiše postupak evidencije elektronske pošte, omogućava evidentiranje i arhiviranje dokumenata u skladu sa njihovim sadržajem, umjesto po zasijedanju tokom kojeg su bila u proceduri, kako je bilo do sada. Stoga, nova pravila postavljaju solidnu bazu za buduće uvođenje informacionog sistema za praćenje zakonodavstva. (realizovano)

	<p>12. Donošenje Klasifikacionog plana:</p> <ul style="list-style-type: none"> - obezbijedeno efikasnije praćenje zakonodavstva na osnovu klasifikacije u skladu sa pregovaračkim poglavljima - obezbijedeno bolje praćenje izmjena i dopuna zakona i njihove uslađenosti sa pravnim tekovinama Evropske unije na osnovu klasifikacije koja prati pregovaračka poglavlja 	Generalni sekretar	decembar 2010.	Usvojen i primijenjen Klasifikacioni plan	<p>Klasifikacioni plan usvojen početkom 2011, kada je počela i njegova primjena. U skladu sa Planom, klasifikacione oznake dodijeljene su svim aktima koji su primljeni u Pisarnici. Svi predlozi zakona dostavljeni od strane Vlade (ukupno 22) klasifikovani su u skladu sa njihovim sadržajem po pregovaračkim poglavljima kojima pripadaju. Ova procedura će omogućiti efikasniju pripremu poslanika tokom procesa pregovaranja sa EU, iz razloga što će svi predlozi zakona koji sadržajem pripadaju jednom pregovaračkom poglavlju biti čuvani na jednom mjestu umjesto po zasijedanjima na kome su usvojeni, kako je bilo do sada.</p> <p>(realizovano)</p>
	<p>13. Uvođenje skraćenica za parlamentarne akte:</p> <ul style="list-style-type: none"> - stvaranje uslova za jednostavnije praćenje akata Skupštine 	Kolegijum predsjednika Skupštine Crne Gore / Generalni sekretar	I kvartal 2011.	<p>Izrađena Odluka o skraćenicama</p> <p>Formirana Radna grupa</p> <p>Završeno određivanje skraćenica za zakone donijete u periodu od oktobra 2007.</p> <p>Odluka o skraćenicama usvojena i primjenjuje se</p>	<p>Izrađen Nacrt odluke o skraćenicama za parlamentarne akte</p> <p>Formirana Radna grupa za određivanje skraćenica za zakone objavljene u Službenom listu Crne Gore, od njegovog prvog izdanja poslije usvajanja novog Ustava 2007. i njen rad je u toku</p> <p>(u toku)</p>
	<p>14. Uvođenje Evidencije parlamentarnog akta (EPA)</p> <ul style="list-style-type: none"> - stvaranje uslova za jednostavnije praćenje parlamentarnih akata po skupštinskim zasijedanjima 	Kolegijum predsjednika Skupštine Crne Gore / Generalni sekretar	I kvartal 2011.	<p>Utvrđena EPA evidencija</p> <p>Usvojena Odluka o uvođenju EPA-e kao dijela naziva akta</p>	<p>Utvrđena EPA evidencija. U skladu sa tim, svakom aktu koji je primila Pisarnica Skupštine dodijeljena je oznaka EPA koja se sastoji od kombinacije arapskih i rimskih brojeva. Arapski broj predstavlja redni broj parlamentarnog akta koji je primila Pisarnica u jednom skupštinskom sazivu, dok se rimskim brojem označava broj saziva.</p> <p>(realizovano)</p>

	<p>15. Uvođenje Eurovoc deskriptora:</p> <ul style="list-style-type: none"> - stvaranje preduslova za korišćenje deskriptora za označavanje dokumenata u skladu sa Licencom 	Kolegijum predsjednika Skupštine Crne Gore	I kvartal 2011.	<p>Formirana ekspertska grupa za prevođenje deskriptora</p> <p>Prevedeni Eurovoc deskriptori</p>	U 2010. godini je formirana ekspertska grupa i trenutno radi na prevodu na crnogorski jezik (u toku)
	<p>16. Donošenje Pravila o radu Odsjeka za analizu, dokumentaciju, istraživanje i biblioteku, sa pratećim dokumentima:</p> <ul style="list-style-type: none"> - ojačan rad organizacione jedinice zadužene za parlamentarna istraživanja kroz uspostavljanje odgovarajućih procedura rada 	Generalni sekretar	decembar 2010.	<p>Donešena Pravila o radu Odsjeka</p> <p>Donešena Pravila za naručivanje i izradu istraživačkih radova</p> <p>Usvojen obrazac Zahtjeva</p> <p>Broj zahtjeva za istraživanjem i broj urađenih istraživanja</p>	<p>Donešena Pravila o radu Odsjeka za analizu, dokumentaciju, istraživanje i biblioteku i počela primjena</p> <p>Donešena Pravila za naručivanje i pripremu istraživačkih radova, sa obrascem Zahtjeva</p> <p>Završena dva istraživačka rada, o parlamentarnoj autonomiji i o ulozi parlamenta u pregovorima.</p> <p>(realizovano)</p>
	<p>17. Priprema Idejnog projekta za informacioni sistem koji bi omogućio informatičko praćenje ukupnog zakonodavnog procesa</p> <ul style="list-style-type: none"> - stvaranje uslova za pronalaženje optimalnog informatičkog rješenja za praćenje zakonodavnog procesa (<i>planirano je da do 2012. godine odgovarajući informacioni sistem bude postavljen tako da omogući informatičko praćenje ukupnog zakonodavnog procesa</i>) 	Služba Skupštine	III kvartal 2011.	Izrađen Idejni projekat	<p>U toku priprema, u saradnji sa Ministarstvom za informaciono društvo i telekomunikacije</p> <p>(u toku)</p>

3. Administrativni i materijalni kapaciteti	<p>18. Donošenje Strategije razvoja ljudskih resursa u Skupštini Crne Gore za period od januara 2011. do decembra 2013. godine, sa Planom obuke:</p> <ul style="list-style-type: none"> - kontinuirani razvoj ljudskih resursa kroz obezbijeden strateški pristup, koji podrazumijeva jasno definisanu: viziju i misiju, principe i vrijednosti, strateške ciljeve, pokazatelje i aktivnosti u ovoj oblasti 	Služba Skupštine	januar 2011.	<p>Usvojena Strategija razvoja ljudskih resursa Usvojen strateški plan Broj realizovanih aktivnosti</p>	<p>Usvojena Strategija ljudskih resursa Usvojen Strateški plan Pripremljen Plan obuka čija je implementacija u toku Informacije o sprovedenim obukama biće navedene u sljedećim izvještajima (realizovano)</p>
	<p>19. Obezbeđivanje intenzivne obuke za zaposlene pri odborima i u poslaničkim klubovima:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Pобољшан квалитет провјере усаглашености предлога закона са правом ЕУ - подизање нивоа знања и стручности запослених из области права ЕУ кроз обуке по одређеним областима, у оквиру ТАИЕХ-а и других расположивих пројеката - подизање нивоа знања и стручности запослених о процјени утицаја и питањима правне хармонизације кроз обезбеđивање експертске подршке запосленима - подизање нивоа знања и стручности запослених са фокусом на упознавању искустава земаља чланица ЕУ и земаља кандидата у процесу 	Služba Skupštine	kontinuirano	<p>Broj organizovanih obuka Broj polaznika Broj korigovanih tabela o usklađenosti tokom priprema za sjednice odbora</p>	<p>Organizovana obuka za zaposlene u Odsjeku za istraživanje, tokom koje su dva zaposlena provela dvije nedelje u slovačkom parlamentu U toku realizacija projekta "Parlament za Evropu", sa NVO EPuCG Realizacija Plana obuke u toku Pripremljen projektni zadatak za ekspertsku podršku. Od ukupno 21 predloga zakona, za 11 predloga Služba je tražila korigovanje tabele, a za devet su bile potrebne samo tehničke izmjene. (Kontinuirano)</p>

	<p>harmonizacije kroz projekat "Parlament za Evropu", sa NVO Evropski pokret u Crnoj Gori</p> <p>- podizanje nivoa znanja i stručnosti zaposlenih kroz brojne obuke u saradnji sa NVO-ima, UzK, kao i kroz bilateralnu saradnju sa drugim parlamentima</p>				
	<p>20. Popunjavanje upražnjenih radnih mjesta u Službi Skupštine, u skladu sa Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji</p> <p>- stvaranje uslova za postizanje pune funkcionalnosti svih organizacionih jedinica</p>	<p>Služba Skupštine / Biro za upravljanje ljudskim resursima</p>	<p>kontinuirano</p>	<p>Broj zaposlenih u poređenju sa Pravilnikom Broj zaposlenih u poređenju sa prethodnom godinom</p>	<p>90 zaposlenih (i 11 pripravnika) u poređenju sa 154 zaposlena, koliko je predviđeno Pravilnikom 90 zaposlenih (i 11 pripravnika) na dan 28. februar 2011, u poređenju sa 73 zaposlena (i 12 pripravnika) na dan 31. decembar 2010. (Kontinuirano)</p>
	<p>21. Definisanje plana kratkoročnog i dugoročnog rješavanja prostornih kapaciteta za potrebe Skupštine:</p> <p>- podizanje produktivnosti rada kroz poboljšanje prostornih uslova za rad poslanika i zaposlenih u Skupštini</p> <p>- podizanje produktivnosti rada kroz stvaranje uslova za prijem novih zaposlenih</p>	<p>Kolegijum predsjednika Skupštine Crne Gore</p>	<p>I kvartal 2011.</p>	<p>Donešene odluke i pokrenut tenderski postupak za iznajmljivanje prostora</p>	<p>Donijeta odluka da se iznajmi dodatni kancelarijski prostor Priprema tenderske procedure (u toku)</p>
	<p>22. Unapređivanje prostornih i kadrovskih uslova za rad poslanika, zasnovano na ranijim analizama potreba (u sklopu ove mjere biće urađena</p>	<p>Kolegijum predsjednika Skupštine Crne Gore</p>	<p>II kvartal 2011.</p>	<p>Završena analiza Kolegijum usvojio zaključke</p>	<p>U toku priprema komparativne analize (u toku)</p>

	<i>komparativna analiza standarda u drugim parlamentima vezano za prostorne i kadrovske uslove)</i>				
	<p>23. Stvaranje uslova za pristup zgradi Skupštine osobama sa invaliditetom</p> <ul style="list-style-type: none"> - stvaranje uslova za pristup zgradi kroz konsultacije sa NVO i odgovarajući tenderski postupak 	Služba Skupštine	II kvartal 2011.	<p>Pokrenut tenderski postupak Urađen projekat Realizovan projekat</p>	Tenderski postupak je u pripremi, uz učešće NVO (u toku)
4. Otvorenost i transparentnost	<p>24. Priprema i objavljivanje Godišnjeg izvještaja o radu Skupštine Crne Gore</p> <ul style="list-style-type: none"> - nastavak prakse objavljivanja relevantnih podataka o radu Skupštine radi njenog približavanja građanima i stručnoj javnosti (<i>Skupština će izvještaj za 2010. pripremiti samostalno</i>) 	Služba Skupštine	februar 2011.	Završen Godišnji izvještaj	Godišnji izvještaj za 2010. je završen i dostupan na web sajtu (realizovano)
	<p>25. Potpisivanje Memoranduma o razumijevanju između Skupštine Crne Gore i NVO-a:</p> <ul style="list-style-type: none"> - definisani principi saradnje Skupštine sa NVO-ima zainteresovanim za saradnju sa Skupštinom 	Predsjednik Skupštine Crne Gore	I kvartal 2011.	<p>Formirana Radna grupa za izradu Nacrta memonduma o razumijevanju Izrađen Memorandum Potpisan Memorandum</p>	Formirana Radna grupa i završena izrada Memoranduma. Usaglašen tekst Memoranduma. (u toku)
	<p>26. Okrugli sto poslanika i predstavnika medija:</p> <ul style="list-style-type: none"> - podsticanje boljeg 	Služba Skupštine	II kvartal 2011.	<p>Organizovan okrugli sto Usvojeni zaključci</p>	Priprema u toku, u saradnji sa WFD (u toku)

	razumijevanja i saradnje između Skupštine i medija na osnovu razmijenjenih mišljenja i usvojenih zaključaka			Broj učesnika Implementacija zaključaka	
27.	Okrugli sto o pitanjima konflikta interesa poslanika: - bolje razumijevanje ovog pitanja i moguće poboljšanje zakonodavnog okvira na osnovu razmijenjenih mišljenja i usvojenih zaključaka	Služba Skupštine	II kvartal 2011.	Organizovan okrugli sto i usvojeni zaključci Broj učesnika Implementacija zaključaka	Priprema u toku, u saradnji sa SIGMA i UAKI (u toku)
28.	Unapređivanje interne komunikacije unutar Službe Skupštine: - poboljšana razmjena informacija i stvoreni uslovi za dobru eksternu komunikaciju kroz definisanje pravila interne komunikacije i unificiranje postupaka u komunikaciji sa zainteresovanim stranama, dizajnu dokumenata, itd.	Služba Skupštine / Biro za upravljanje ljudskim resursima	III kvartal 2011.	Usvojena Pravila o internoj komunikaciji i počela njihova primjena Određivanje službenika za internu komunikaciju	Pripremne aktivnosti u toku, u saradnji sa WFD i Donjim domom parlamenta UK i imenovana osoba za internu komunikaciju (u toku)
29.	Dalje unaprijeđivanje transparentnosti rada Skupštine i komunikacije sa javnošću: - poboljšana procedura za omogućavanje aktivnijeg pristupa radu Skupštine, uspostavljanjem posebnog obrasca dostupnog na veb sajtu - obezbijeđeni uslovi za	Služba Skupštine / Odjeljenje za odnose sa javnošću	Kontinuirano	Obrazac za građane i javnost postavljen na veb sajt Omogućen direktan prenos sa pres pozicije putem Interneta Sve bitne informacije dostupne na veb	Omogućen direktan prenos sa press pozicijom putem Interneta Sve bitne informacije se redovno postavljaju na web sajt-u. Od 1. decembra do 1. marta bila su 32 zahtjeva za SPI i na sve je odgovoreno, od čega je za 23 dozvoljen pristup, a za 9 Skupština nije u posjedu traženih informacija (Kontinuirano)

	<p>direktan prenos svih konferencija za novinare sa pres pozicije u Skupštini putem Interneta</p> <ul style="list-style-type: none"> - obezbijedeno pravovremeno informisanje javnosti kroz objavljivanje svih bitnih informacija na veb sajtu Skupštine - obezbijeden slobodan pristup informacijama kroz pravovremeno pružanje odgovora na zahtjeve u skladu sa Zakonom o slobodnom pristupu informacijama 			<p>sajtu Skupštine</p> <p>Broj zahtjeva za slobodan pristup informacijama i broj pruženih odgovora</p>	
	<p>30. Program "Otvoreni parlament"</p> <ul style="list-style-type: none"> - dalje unapređivanje otvorenosti rada kroz pokretanje mjesečnog biltena "Otvoreni parlament", u saradnji sa Centrom za demokratsku tranziciju - unapređivanje otvorenosti rada prema mlađoj populaciji i, u tom dijelu, procjena mogućnosti za pokretanje projekta "Demokratske radionice" za djecu iz osnovnih škola, u saradnji sa ERSTE fondacijom i austrijskim parlamentom - Nedjeljne novosti iz institucija EU 	<p>Služba Skupštine / Odljeljenje za odnose sa javnošću</p>	<p>Kontinuirano</p>	<p>Redovno objavljivanje mjesečnih biltena "Otvoreni parlament"</p> <p>Redovno objavljivanje nedjeljnih novosti</p> <p>Završena izrada projekta "Demokratske radionice" i donijete odluke</p>	<p>Prvo izdanje mjesečnog biltena "Otvoreni parlament" izašlo 4. februara</p> <p>Objavljivanje nedjeljnih novosti iz institucija EU svakog petka, počevši od februara</p> <p>Priprema projekta "Demokratske radionice" je u toku (Kontinuirano)</p>

	<p>31. Izveštavanje o sprovođenju Akcionog plana</p> <p>- obezbijeđeno izvršavanje aktivnosti u skladu sa planom kroz kontinuirano praćenje realizacije i ostvarenih rezultata</p>	<p>Kolegijum predsjednika Skupštine Crne Gore / Služba Skupštine</p>	<p>Kvartalno</p>	<p>Izveštaj o realizaciji Akcionog plana podnesen Kolegijumu i usvojeni zaključci</p>	<p>I kvartalni Izveštaj, za decembar, januar i februar podnesen 3. marta, sa predlogom sugestija Evropske komisije (realizovano - kvartalno)</p>
--	---	--	------------------	---	--

2. AKCIONI PLAN ZA OBLAST REFORME DRŽAVNE UPRAVE

PRIORITET	AKTIVNOST	NOSILAC	ROK	INDIKATOR	STATUS/ STEPEN REALIZACIJE
1. Pojednostaviti i skratiti upravne postupke	<p>1. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o opštem upravnom postupku:</p> <ul style="list-style-type: none"> - propisivanje kraćih rokova za donošenje rješenja i izdavanje uvjerenja - normativno jačanje načela efikasnosti i ekonomičnosti u upravnom postupku - uvođenje jedinstvenog mjesta za kontakt i koordinaciju između građana i organa uprave 	MUP	I kvartal	Utvrđen Prijedlog zakona	<p>Predlog Zakona utvrđen je na sjednici Vlade 10.03. 2011. godine. Izvršenim izmjenama obezbijedeno je kvalitativno prilagođavanje u odnosu na dužinu trajanja i pojednostavljivanje postupka:</p> <ul style="list-style-type: none"> - izvršeno je skraćivanje rokova za postupanje organa u svim fazama postupka, prvostepenog, drugostepenog i u postupku izvršenja rješenja; - skraćivanjem rokova i uvođenjem jedinstvenog mjesta za kontakt i koordinaciju između građana i organa uprave ojačano je načelo efikasnosti i ekonomičnosti u upravnom postupku. Takođe, uspostavljanjem instituta pozitivne fikcije stvara se mogućnost da se posebnim zakonom u pojedinim upravnim oblastima može propisati da je zahtjev usvojen ako organ u postupku, na uredan zahtjev stranke za čije rešavanje je nadležan, ne donese rješenje u propisanom roku.
	<p>2. Plan obuke službenika o implementaciji Zakona o opštem upravnom postupku:</p> <ul style="list-style-type: none"> - identifikacija polaznika obuka po institucijama - utvrđivanje programa obuke i konkretnih tema i njihovog sadržaja - organizovanje radionica s praktičnom primjenom 	UZK, (Predavači i upravni inspektori i sudije Upravnog suda)	Kontinuirano	Pripremljen Plan obuke definisani polaznici, program, teme i sadržaj Broj organizovanih radionica i broj polaznika po institucijama	<p>Konačan Plan obuke biće pripremljen nakon što Vlada utvrdi prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama ZUP.</p> <p>Izvršena identifikacija polaznika po institucijama.</p>
	<p>3. Priprema programskog dokumenta za primjenu Zakona o opštem upravnom postupku (Policy paper) s jasnim preporukama za pojednostavljenje upravnih postupaka u skladu s</p>	MUP	II kvartal	Pripremljen Policy paper	<p>Održane usmene konsultacije sa ekspertima SIGMA-e i dogovoreno da se tokom marta dogovore konkretne aktivnosti na izradi konačnog dokumenta.</p> <p>Izrada programskog dokumenta za pripremu novog Zakona o opštem upravnom postupku dogovorena je sredinom decembra 2010 godine u okviru projekta Podrške za poboljšanje vladavine prava i upravljanja – zajednička</p>

	<p>načelom efikasnosti i ekonomičnosti:</p> <ul style="list-style-type: none"> - ojačati načelo ekonomičnosti i smanjiti troškove postupka učesnika u postupku - integrisani portal koji olakšava pristup svim informacijama javne uprave - stvoriti mogućnost primjene upravnog ugovora kao novog oblika rješavanja odnosa između stranaka i organa državne uprave 				<p>inicijativa OECD i EU. Tada je dogovoreno da će Radna grupa, uz pomoć SIGMA, izraditi programski dokument (Policy paper) do ljeta 2011. godine. Predstavnici SIGMA sa kojima je MUP u kontaktu su Wolfgang Ruš i profesor Ivan Koprič sa Sveučilišta u Zagrebu.</p>
<p>2. Uspostavljanje strateškog okvira za reformu javne uprave u Crnoj Gori i unaprjeđenje organizacije državne uprave</p>	<p>1. Strategija reforme javne uprave za 2011-2016. godinu s Akcionim planom (AURUM), kojom će se definisati:</p> <ul style="list-style-type: none"> - povećanje transparentnosti i etičkog nivoa u javnoj upravi - institucionalna stabilnost, funkcionalnost i fleksibilnost sistema javne uprave - unaprjeđenje poslovnog ambijenta uz podizanje nivoa kvaliteta javnih usluga i smanjenje administrativnih opterećenja - uključivanje Crne Gore u evropski administrativni prostor 	<p>MF – Stručni tim Vlade CG za reformu javne uprave</p>	<p>I kvartal</p>	<p>Donijeta Strategija i Akcioni plan</p>	<p>Završen je tekst Prijedloga strategije i akcionog plana.</p> <p>Pribavljena su mišljenja resornih ministarstava – nosilaca aktivnosti.</p> <p>Strategija, zajedno sa Okvirnim akcionim planom za njeno sprovođenje, upućena je Vladinim komisijama. Razmatranje Strategije na Vladi predviđeno je 24. 03. 2011.</p> <p>Strategija reforme javne uprave se usvaja sa okvirnim AP za narednih pet godina. Ključni ciljevi i novine Strategije:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. normativno zaokruživanje sistema javne uprave u skladu sa Ustavom Crne Gore; 2. racionalizacija državne uprave, povećanje efikasnosti i uštede, poboljšanje koordinacije, otvorenost i participacije građana. 3. Stabilizacija javnih finansija kroz unapređenje jedinstvene politike zarada u javnoj upravi i nagrađivanja prema rezultatima rada, kao i bolje planiranje i jačanje kontrole utroška budžetskih sredstava; 4. Unapređenje službeničkog sistema; 5. Mjere za jačanje kvaliteta propisa i strateških dokumenata (procjena uticaja novih propisa, sprovođenja regulatorne reforme, zakona i strateških dokumenata, kao i bolja koordinacija javnih politika); 6. Unapređenje upravnog postupanja

					<p>7. Unapređenje sistema elektronskog upravljanja dokumentima</p> <p>8. Reforma inspeksijskog sistema</p> <p>9. Dalji proces decentralizacije</p> <p>10. Finansiranje lokalne samouprave</p> <p>11. Upravni nadzor kod lokalne samouprave</p> <p>12. Lokalni ekonomski razvoj</p> <p>13. Reforma komunalnih djelatnosti</p> <p>14. Reforma komunalne policije</p> <p>15. Učešće građana, transparentnost i dobro upravljanje na lokalnom nivou</p> <p>16. Jačanje međuopštinske saradnje</p>
<p>3. Unaprijediti sistem zapošljavanja , nagrađivanja i napredovanja (<i>career system, merit based</i>) u javnoj upravi, utvrđivanjem objektivnih kriterijuma</p>	<p>1. Prijedlog zakona o državnim službenicima i namještenicima kojim će se:</p> <ul style="list-style-type: none"> - unaprijediti kvalitetan, politički neutralan i profesionalan rad zaposlenih lica u državnoj upravi - obezbijediti transparentnost i na zaslugama zasnovano imenovanje i napredovanje - definisati stručno usavršavanje i pravni položaj zaposlenih u državnim organima - propisati obaveza usvajanja planova integriteta u javnom sektoru - unaprijediti institut zaštite lica koja prijavljuju sumnju na korupciju (zviždači) 	<p>MUP UZK MF</p>	<p>II kvartal</p>	<p>Utvrđen Prijedlog zakona</p>	<p>Rješenjem Ministra unutrašnjih poslova, 04. 02. 2011. godine formirana međuresorska radna grupa.</p> <p>Radna grupa održala dva radna sastanka. Članovima radne grupe data konkretna zaduženja, uz definisanu vremensku dinamiku - predloge za pojedina poglavlja je potrebno dostaviti do 20. marta. Radna grupa će 28. i 29. marta raditi sa ekspertom SIGMA-e .</p> <p>Prva radna verzija Prijedloga zakona pripremiće se do sredine aprila i dostaviti Evropskoj komisiji i ekspertima SIGMA na mišljenje. Planirano je održavanje više okruglih stolova, uz učešće zainteresovanih subjekata i predstavnika NVO. Takođe, radna verzija Prijedloga zakona biće objavljen i na sajtu MUP-a.</p> <p>Sadašnja rješenja u Zakonu o državnim službenicima i namještenicima, kojima se uređuje zapošljavanje na osnovu najboljih uslova i napredovanje na osnovu rezultata, su nedorečena i ne obezbjeđuju u punom smislu ostvarivanje postavljenih ciljeva. Radi prevazilaženja uočenih nedostataka, odnosno unapređenja postojećih rješenja, predviđena je izrada Zakona.</p> <p>Policy paper pripremila su dva nacionalna eksperta i jedan ekspert SIGMA-e. Policy paper sadrži i preporuke za</p>

					<p>unaprjeđenje rješenja koja se odnose na uslove za zapošljavanje i napredovanje u državnoj službi. Unaprjeđenje službeničkog sistema, naročito u dijelu zapošljavanja, treba da bude zasnovano na sistemu zasluga (merit sistemu) - selekcija kadrova kod zapošljavanja, praćenje rada službenika i ocjenjivanje, obavezno usvršavanje, napredovanje i nagrađivanje.</p> <p>Ovaj dokument, koji će predstavljati polaznu osnovu za izradu novog Zakona o državnim službenicima i namještanima, biće dostavljen Vladi Crne Gore do kraja marta 2011., a nakon toga EK i ekspertima SIGMA.</p>
	2. Organizovati obuke o pripremi i sprovođenju planova integriteta	UZK UAI	II kvartal	<p>Broj organizovanih obuka</p> <p>Broj polaznika po državnim organima</p>	<p>Nakon što Vlada utvrdi prijedlog Zakona o državnim službenicima i namještanima pristupiće se sprovođenju obuke o pripremi sprovođenja planova integriteta.</p>
4. Jačanje kontrolne funkcije upravne inspekcije	1. Popuniti upražnjena radna mjesta u Odsjeku za inspeksijski nadzor Ministarstva unutrašnjih poslova	MUP	I kvartal	<p>Broj popunjenih radnih mjesta u odnosu na broj sistematizovanih</p>	<p>Povećan broj inspektora za jednog izvršioca iz internih resursa. Očekuje se saglasnost MF za objavljivanje javnog oglasa za popunu ostalih upražnjenih radnih mjesta.</p> <p>Inspeksijski nadzor nad primjenom odredaba Zakona o opštem upravnom postupku, vrši se u pogledu ostvarene ažurnosti i efikasnosti u rješavanju upravnih stvari i postupanja u skladu sa pravilima postupka, troškova upravnog postupka, primjene propisa o kancelarijskom poslovanju i vođenju propisanih evidencija. Inspeksijskim nadzorom se obuhvata i praćenje izvršavanja zakona i drugih propisa, donošenje i izvršavanje rješenja i drugih pojedinačnih akata, preduzimanje upravnih i drugih mjera i radnji, praćenje njihovog izvršenja u ministarstvima, drugim organima uprave i organima lokalne uprave.</p> <p>Inspeksijski nadzor nad primjenom i sprovođenjem Zakona o državnim službenicima i namještanima vrši se u odnosu na zapošljavanje u državnoj upravi; postupak oglašavanja i stručnu spremu zaposlenih koji vrše poslove državne uprave; centralnu kadrovsku evidenciju i dr.</p>

					Upravna inspekcija će svoje aktivnosti koordinirati kako bi kod svih organa koji odlučuju u upravnom postupku obezbijedila implementaciju novih rješenja definisanih izmjenama Zakona.
	2. Povećati broj inspekcijskih pregleda upravne inspekcije po službenoj dužnosti	MUP	II kvartal	Izveštaj o inspekcijskim pregledima s predlogom mjera	Upravna inspekcija je utvrdila plan povećanih kontrola po službenoj dužnosti kod organa državne uprave.
5. Ojačati kapacitete Uprave za kadrove	1. Donošenje novog akta o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Uprave za kadrove	UZK	III kvartal	Usvojeni akt o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Uprave za kadrove	<p>Nakon što se donese Zakon o državnim službenicima i namještenicima, UZK će donijeti novi akt o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji.</p> <p>Ovim Zakonom će se, pored ostalog, proširiti ovlaštenja/nadležnosti Uprave za kadrove, prije svega u dijelu:</p> <ul style="list-style-type: none"> - pripreme stručne osnove za izradu propisa u oblasti službeničkih odnosa (zakona i podzakonskih akata) - sprovođenju javnog i internog oglasa za državne organe i službe u dijelu koji se odnosi na utvrđivanje liste kandidata za izbor - vođenja evidencija vezanih za inerno tržište rada - disciplinske odgovornosti - tehničke podrške Komisiji za žalbe - utvrđivanje obaveznih obuka za pojedine kategorije službenika i evaluacija obuka <p>Jačanje kapaciteta UzK će uslijediti nakon donošenja Zakona, kada definitivno budu poznata rješenja kojima se uređuju nadležnosti ovog organa. Moguće je da se nacrt novog akta o organizaciji i sistematizaciji UZK priprimi nakon što Vlada utvrdi Prijedlog zakona</p>
	2. Donošenje programa obuka zaposlenih u Upravi za kadrove: - upravljanje Centralnom kadrovskom evidencijom - ocjenjivanje zaposlenih - selekcija i testiranje kandidata za prijem u radni odnos	UZK	Kontinuirano	Donijet program Broj sprovedenih obuka Broj polaznika po temama	<p>Nakon što se donese Zakon o državnim službenicima i namještenicima utvrdiće se program obuka zaposlenih u UZK.</p> <p>Novim Zakonom o državnim službenicima i namještenicima utvrdiće se nove nadležnosti Uprave za kadrove, kao centralnog organa koji će imati jasnu odgovornost, instrumente i mjere u dijelu upravljanja i razvoja ljudskih resursa.</p>

<p>6. Obezbjedivan je jednakosti u ostvarivanju prava i obaveza zaposlenih koji se finansiraju iz Budžeta</p> <p>- veća kontola zapošljavanja u svim budžetskim jedinicama</p> <p>-nagrađivanje zaposlenih u zavisnosti od rezultata rada u skladu sa sredstvima planiranim Budžetom</p>	<p>1. Prijedlog zakona o zaradama zaposlenih koji se finansiraju iz budžeta CG</p> <ul style="list-style-type: none"> - uvođenje jedinstvene vrijednosti koeficijenta za fiskalnu godinu - kontrola rješenja o fiksnom i varijabilnom dijelu zarade od strane Ministarstva finansija - sva rješenja potpisuje ministar finansija 	<p>MF MUP UZK</p>	<p>II kvartal</p>	<p>Utvrđen Prijedlog zakona</p>	<p>U neposrednoj komunikaciji sa Sekretarijatom za zakonodavstvo, razmatraju se adekvatna rješenja za odredbe koje se tiču osnovnih ciljeva donošenja zakona. Naime, Zakon o zaradama zaposlenih koji se finansiraju iz budžeta CG je zamišljen kao krovni zakon, koji će se, za razliku od postojećih rješenja, odnositi na čitavu javnu upravu, a ne samo na državne službenike i namještenike.</p>
<p>7. Unaprjeđenje nezavisnosti Državne revizorske institucije</p>	<p>1. Prijedlog zakona o dopunama Zakona o sistemu unutrašnjih finansijskih kontrola u javnom sektoru, kojim se utvrđuje:</p> <ul style="list-style-type: none"> - obaveza dostavljanja Ministarstvu finansija godišnjeg izvještaja o sistemu finansijskog upravljanja, kontroli i radu unutrašnje revizije - Izuzeće Državne revizorske institucije, Skupštine Crne Gore, Ustavnog suda, sudskih organa i državnog 	<p>MF</p>	<p>2011.</p>	<p>Utvrđen Prijedlog zakona</p>	<p>Vlada Crne Gore je na sjednici od 10.februara utvrdila Prijedlog zakona.</p> <p>Prijedlog zakona je u skupštinskoj proceduri i prošao je proceduru na dva odbora: Odboru za ustavna pitanja i zakonodavstvo i Odboru za međunarodne odnose i evropske integracije. Odbor za ekonomiju, finansije i budžet raspravljaće o Prijedlogu zakona 14.03.2011. Time se okončava procedura razmatranja na odborima Skupštine Crne Gore.</p> <p>Sadržaj izmjena je u skladu sa definisanim aktivnostima u drugoj koloni: "Izuzeće Državne revizorske institucije, Skupštine Crne Gore, Ustavnog suda, sudskih organa i</p>

	tužilaštva, Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, nezavisnih regulatornih tijela, akcionarskih društava i drugih pravnih lica u kojima država ili opštine imaju većinski vlasnički udio. Potpuna nezavisnost ovih institucija u odnosu na izvršnu vlast.				državnog tužilaštva, Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, nezavisnih regulatornih tijela, akcionarskih društava i drugih pravnih lica u kojima država ili opštine imaju većinski vlasnički udio. Potpuna nezavisnost ovih institucija u odnosu na izvršnu vlast".
	<p>2. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Državnoj revizorskoj instituciji, kojim će se:</p> <ul style="list-style-type: none"> - osigurati finansijska nezavisnost Državne revizorske institucije u skladu s preporukama EU 	Skupština CG (Odbor za ekonomiju, finansije i budžet) DRI	2011.	Utvrđen Prijedlog Zakona	Formirana je radna grupa od strane Skupštine CG i DRI, koja će raditi uz podršku međunarodnih eksperata.
	<p>3. Formirati nezavisno Revizorsko tijelo za reviziju IPA sredstava (Sporazum o izmjenama i dopunama Sporazuma o formiranju Revizorskog tijela u okviru decentralizovanog sistema upravljanja instrumentom pretprijetne pomoći</p>	Vlada CG, DRI i Odbor za ekonomiju, finansije i budžet	2011	Formirano nezavisno Revizorsko tijelo za reviziju IPA sredstava	<p>Urađena komparativna analiza najbolje prakse u drugim državama i dostavljena EK, što će biti osnov za definisanje daljih aktivnosti.</p> <p>U skladu sa novim preporukama revizora EK za komponentu I i II, Ministarstvo finansija je pokrenulo aktivnosti na promjeni sastava radne grupe koja se bavi formiranjem nezavisnog Revizorskog tijela.</p>

3. AKCIONI PLAN JAČANJA VLADAVINE PRAVA

Jačanje vladavine prava - posebno kroz depolitizovano i na zaslugama zasnovano postavljanje članova tužilačkih i sudskih savjeta i državnih tužilaca, kao i jačanjem nezavisnosti, autonomije, efikasnosti i odgovornosti sudija i tužilaca

PRIORITET	MJERA	NOSILAC	ROK	INDIKATOR	STATUS/ STEPEN REALIZACIJE
1. Unaprjeđenje zakonodavstva i institucionalnog okvira	<p>1. Izvršiti analizu potrebe izmjene Ustava u dijelu odredaba koje se odnose na sudstvo i državno tužilaštvo:</p> <ul style="list-style-type: none"> - izbor predsjednika Vrhovnog suda - pozicija Sudskog i Tužilačkog savjeta - izbor državnih tužilaca 	MP u saradnji sa Sudskim i Tužilačkim savjetom	I kvartal	Usvojena analiza s preporukama	<p>Analiza potrebe izmjene Ustava u dijelu jačanja nezavisnosti pravosuđa usvojena je na sjednici Vlade od 24.02.2011. godine.</p> <p><u>Detaljnije u Aneksu 2</u></p>
	<p>2. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Sudskom savjetu:</p> <ul style="list-style-type: none"> - izbor članova Sudskog savjeta iz reda sudija - unaprjeđenje postupka izbora sudija i revidiranje utvrđenih kriterijuma za izbor sudija koji se prvi put biraju i izbor sudija koji napreduju, podkriterijuma i njihovo objektivno vrednovanje - razrješenje sudija i unaprjeđenje disciplinske odgovornosti sudija - smanjenje koncentracije ovlašćenja predsjednika Vrhovnog suda odnosno Sudskog savjeta 	MP	II kvartal	Utvrđen Prijedlog zakona	<p>Pripremljena radna verzija Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Sudskom savjetu i upućena ekspertima Evropske komisije (djelimično realizovano)</p> <p><u>Detaljnije u Aneksu 2</u></p>

	<p>3. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima u dijelu:</p> <ul style="list-style-type: none"> - disciplinskih prekršaja i disciplinskih mjera - preciziranja nestručnog i nesavjesnog rada sudija kao osnov za razrješenje sudija 	MP	II kvartal	Utvrđen Prijedlog zakona	<p>Pripremljena radna verzija Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima i upućena ekspertima Evropske komisije (djelimično realizovano)</p> <p><u>Detaljnije u Aneksu 2</u></p>
	<p>4. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o državnom tužilaštvu u dijelu:</p> <ul style="list-style-type: none"> - postupka izbora zamjenika državnih tužilaca - revidiranja utvrđenih kriterijuma za izbor i njihovog objektivnog vrednovanja po podkriterijumima - disciplinske odgovornosti i razrješenja - smanjenja koncentracije ovlašćenja Vrhovnog državnog tužioca 	MP	II kvartal	Utvrđen Prijedlog zakona	<p>Pripremljena radna verzija Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o državnom tužilaštvu i upućena ekspertima Evropske komisije (djelimično realizovano) Vidjeti prethodni komentar.</p> <p><u>Detaljnije u Aneksu 2</u></p>
	<p>5. Donijeti Poslovnik o radu Sudskog savjeta u skladu sa izmjenama Zakona o Sudskom savjetu:</p> <ul style="list-style-type: none"> - preciznije definisanje i regulisanje (razrada) transparentnosti procedura rada - obrasci za ocjenjivanje zakonom utvrđenih kriterijuma za izbor 	SS	II kvartal	Donijet Poslovnik o radu Sudskog savjeta	
	<p>6. Donijeti Sudski poslovnik koji detaljnije uređuje:</p> <ul style="list-style-type: none"> - vođenje upisnika, evidenciju 	MP	I kvartal	Donijet Sudski poslovnik	Sudski poslovnik, uz prethodno pribavljeno mišljenje Sudskog savjeta, upućen je na mišljenje i objavljivanje Sekretarijatu

	<ul style="list-style-type: none"> - i statistiku sudova - ulogu predsjednika suda u slučajevima neblagovremenog postupanja sudija - slučajnu dodjelu predmeta 				<p>za zakonodavstvo (djelimično realizovano)</p> <p><u>Detaljnije u Aneksu 2</u></p>
	<p>7. Donijeti Poslovnik o radu Tužilačkog savjeta u skladu sa izmjenama Zakona o državnom tužilaštvu:</p> <ul style="list-style-type: none"> - razrada transparentnosti procedura rada - obrasci za ocjenjivanje zakonom utvrđenih kriterijuma za izbor 	TS	II kvartal	Donijet Poslovnik o radu Tužilačkog savjeta	
	<p>8. Uspostaviti centralnu bazu podataka:</p> <ul style="list-style-type: none"> - izbor, ocjenjivanje rada, razrješenje i disciplinska odgovornost sudija - izbor, ocjenjivanje rada, razrješenje i disciplinska odgovornost državnih tužilaca 	SS TS	II kvartal	Uspostavljena centralna baza podataka u Sudskom i Tužilačkom savjetu	Tužilački savjet vodi i redovno ažurira bazu podataka u pogledu izbora, ocjenjivanja rada, razrješenja i disciplinske odgovornosti državnih tužilaca i zamjenika tužilaca. Uspostavljanje centralne baze je u toku.
	<p>9. Uspostaviti mehanizme za praćenje poštovanja etičkih kodeksa za sudije i državne tužioce</p>	SS TS	II kvartal	Uspostavljeni mehanizmi za praćenje poštovanja etičkih kodeksa	<p>Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o Sudskom savjetu i Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o državnom tužilaštvu predviđen je pravni okvir za uspostavljanje mehanizama za praćenje poštovanja etičkih kodeksa za sudije i tužioce.</p> <p>Naime, Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Sudskom savjetu predviđa da Konferencija sudija bira Komisiju za etički kodeks sudija. Komisija prati primjenu etičkog kodeksa sudija i najmanje jednom godišnje dostavlja izvještaj Sudskom savjetu. Ovakvim zakonskim rješenjem biće</p>

					<p>uspostavljeni mehanizmi za praćenje poštovanja etičkog kodeksa za sudije.</p> <p>Kodeks sudijske etike prvi put je usvojen na konferenciji svih sudija održanoj 26. 07. 2008. godine. Sudije su obavezne da se pridržavaju kodeksa. Na sastancima sa predsjednicima svih sudova u Crnoj Gori, koji se održavaju svakog mjeseca, prati se poštovanje kodeksa sudijske etike - kroz zaključke utvrđena je obaveznost njihovog praćenja.</p> <p>Međutim, tek usvajanjem navedenih zakona i konstituisanjem Komisije koja će pratiti sprovođenje kodeksa sudijske etike, stvorit će se uslovi za potpunu kontrolu njegove primjene.</p>
2. Unapređenje implementac. Zakona	<p>1. Unaprijediti program inicijalne edukacije kroz uvođenje obuke za sudijske vještine:</p> <ul style="list-style-type: none"> - sudska psihologija - tehničke vještine i - specifične vještine potrebne prilikom napredovanja 	Centar za edukaciju nosilaca pravosudne funkcije CG	I kvartal	Usvojen unaprijeđeni program inicijalne edukacije	<p>U toku je izrada unaprijeđenog programa inicijalne obuke od strane programskog odbora. Usvajanje programa inicijalne edukacije očekuje se do kraja marta 2011. godine i realizovaće se isključivo iz budžetskih sredstava Vrhovnog suda CG (djelimično realizovano).</p> <p>Centar organizuje Program inicijalne edukacije za stručne saradnike i savjetnike u pravosudnim organima (sudovima i tužilaštvima), kao i za diplomirane pravnike koji ispunjavaju opšte uslove za rad u državnim organima i imaju položen Pravosudni ispit radi njihove pripreme za vršenje pravosudne funkcije. Koordinacioni odbor Centra, na osnovu stvarnih potreba i slobodnih mjesta nosilaca pravosudnih funkcija, Godišnjim programom utvrđuje broj polaznika koji će pohađati inicijalnu edukaciju. Programom za 2011. godinu planirano je 25. polaznika. Na predlog Koordinacionog odbora, Centar je raspisao oglas za Program inicijalne edukacije 2011. i isti je objavljen u drugoj polovini novembra 2010.godine u dva štampana medija. Pored toga, oglas je dostavljen svim sudovima i tužilaštvima u Crnoj Gori. Prijemni ispit se obavio u januaru 2011. godine pred Ispitnom komisijom Centra. Od početnog broja prijavljenih kandidata (32) na prijemni ispit je izašlo 25, od kojih je za Program inicijalne edukacije za 2011. primljeno 23 kandidata.</p>

					Programom inicijalne edukacije biće obuhvaćena građanska i krivična oblast, pravo EU, sudijske vještine itd. Realizovaće se kroz dvodnevne module čiju će dinamiku odrediti Programski odbor. Predavači će biti iz reda visokih predstavnika pravosuđa, profesora i istaknutih stručnjaka za pojedine oblasti.
	<p>2. Donijeti Godišnji program kontinuirane edukacije sudija i tužilaca, u sljedećim oblastima:</p> <ul style="list-style-type: none"> - etički kodeksi - lični i institucionalni integritet - odgovornost nosilaca pravosudnih funkcija - zaštita prava na pravično suđenje, uključujući praksu Evropskog suda za ljudska prava - poznavanje međunarodnih konvencija i zakona iz oblasti međunarodne pravne pomoći - pravni sistem EU: instrumenti, karakteristike, fundamentalni principi (osnovni principi; definisanje prava EU kao specifičnog pravnog entiteta; struktura pravnog sistema EU - pravni instrumenti) - organizacija, funkcionisanje, pravna sredstva i postupci pred evropskim sudovima (struktura, organizacija i funkcionisanje Suda pravde EU; postupak davanja prethodnog uputstva - uloga nacionalnog sudije u sprovođenju prava EU u nizu odabranih područja (nacionalne sudije i evropski 	Centar za edukaciju nosilaca pravosudne funkcije CG	I kvartal	Donijet Godišnji program	<p>Donijet Godišnji program obuke, koji će se, zavisno od oblasti, realizovati u saradnji sa Vrhovnom sudom Crne Gore, Vrhovnim državnim tužilaštvom, Ministarstvom pravde CG, Programom Ujedinjenih nacija za razvoj (UNDP) Crna Gora, OSCE Misija u CG, Američkom Ambasodom u CG, EIPA Institutom iz Luksemburga, Njemačkom fondnacijom za međunarodnu pravnu saradnju IRZ, nevladinim organizacijama itd.</p> <p>U okviru Godišnjeg programa planirano je održavanje stručnih skupova, što će omogućiti svim nosiocima pravosudne funkcije u CG da se stručno usavršavaju.</p> <p>Obuke će trajati kontinuirano tokom cijele godine i u prosjeku će obuhvatiti 100 dana obuke. Učestvovaće nosioci pravosudnih funkcija koji rade na različitim referatima.</p> <p>Što se tiče posebnog programa za Pravo EU, prva obuka će se sprovesti u saradnji sa EIPA Institutom iz Luksemburga i Vrhovnim sudom CG krajem marta 2011. godine. Ostale obuke će se sprovoditi u saradnji sa Vrhovnim sudom CG. Detaljni program obuke o Pravu EU uradiće se u saradnji sa EIPA Institutom iz Luksemburga.</p>

	nalog za hapšenje; institut postupka preliminarne presude)				
	3. Obuka o alternativnim načinima rješavanja sudskih postupaka, upućivanju predmeta na postupak posredovanja i o uspješnom vođenju alternativnih postupaka	MP CZP	Kontinuirano	Sprovedene obuke	<p>Organizovana je obuka sudija u parničnim odjeljenjima u osnovnim sudovima u Ulcinju, Baru, Kotoru, Herceg Novom, Cetinju i Podgorici. U Osnovnom sudu u Baru organizovana je obuka za sudije u krivičnom odjeljenju o primjeni vaspitnih naloga i posredovanja između žrtve i učinioca krivičnog djela kao jednog od pomenutih vaspitnih naloga.</p> <p>Obuke su realizovane uz podršku UNDP-a i kontinuirano se realizuju.</p> <p>Postavljani su info pultovi u pomenutim sudovima u cilju obezbjeđenja informativno propagandnog materijala o institutu posredovanja (realizovano).</p>
	4. Jačanje nepristrasnosti sudija: - dosljedna primjena slučajne dodjele predmeta putem kompjuterske aplikacije u okviru pravosudnog informacionog sistema - praćenje primjene instituta izuzeća sudija i vođenje posebnih evidencija o tim slučajevima	VS	Kontinuirano	Predmeti se slučajno dodjeljuju Uspostavljena evidencija	<p>Sistem elektronske slučajne dodjele predmeta je počeo da funkcioniše u Upravnom sudu, Vrhovnom sudu, Višem i Privrednom sudu u Bijelom Polju, i djelimično u Osnovnom sudu u Pljevljima, zbog nedostatka relevantnih podataka Višeg suda o predmetima iz ranijih godina vraćenih na ponovno sudjenje. U Osnovnom sudu u Herceg Novom i u Osnovnom sudu u Kotoru vrlo brzo će se ažurirati unos predmeta i time pristupiti primjeni funkcionalnosti slučajne raspodjele. Isti je slučaj u Osnovnom sudu u Baru zbog problema unosa podataka od strane Višeg suda u postupku po redovnom pravnom lijeku i zbog nedostatka podataka za predmete iz ranijih godina koji se nastavljaju ili vraćaju na ponovno odlučivanje.</p> <p>U Apelacionom sudu je došlo do greške upisničara u redosljedu sudija koji duže predmete, tako da je greška otklonjena i sistem će biti u funkciji.</p> <p>Osnovni sud Bijelo Polje ima problema sa mrežom u vanparničnoj pisarnici, dok su prvostepeni krivični i parnični predmeti uredno elektronski šifrovani. Pružena je pomoć izvršiocima kako bi se preostali broj predmeta unio u elektronsku bazu.</p>

					<p>Generalno, službenici i namještenici su obučeni za rad. Činjenica da je aplikativno rješenje u vlasništvu sudova i da im se zahtjevi za izmjenama i dopunama realizuju odmah ili najduže za 24 sata, dodatno ih stimuliše za rad. Potpuna ažurnost će se postići angažovanjem predsjednika sudova i Sekretarijata Sudskog savjeta - Odjeljenja za informaciono komunikacione tehnologije .</p> <p>Treba imati u vidu da se kod sudova sa malim brojem sudija (četiri) ne može vršiti elektronska slučajna dodjela predmeta. U skladu sa Sudskim poslovníkom, početkom godine se donosi raspored i dijele sudski referati po sudijama. U malim sudovima, postoji sudija koji isključivo vodi parnicu, sudija koji postupa po krivičnim predmetima, sudija za istragu i sudija za vanparnicu. Stoga, u malim sudovima se ne može vršiti slučajna i elektronska dodjela predmeta, zbog uske specijalizacije sudija po referatima.</p>
	5. Unaprjeđenje izvještavanja o radu sudova uz podršku informacionog sistema	VS, SS	Kontinuirano	Izveštaji o radu se obrađuju na osnovu informacionog sistema	
	6. Utvrditi Predlog zakona o izvršenju i obezbjeđenju kojim će se otkloniti nedostaci postojećeg sistema izvršenja i njegova neefikasnost: rješavanje zaostalih predmeta, kraće trajanje postupka i sporova o naplati potraživanja i drugo; unaprijediti nadležnosti buduće službe izvršenja i primijeniti preporuke Savjeta Evrope iz ove oblasti.	MP	I Kvartal	Utvrđen Prijedlog zakona	Pripremljen Predlog zakona o izvršenju i obezbjeđenju. Prijedlog zakona je u Vladinoj proceduri. Vlada će utvrditi predlog zakona na sjednici od 17. marta (djelimično realizovano)
3. Jačanje efikasnosti pravosudnih organa	1. Izbor notara na osnovu sprovedenog oglasa	MP	I kvartal	Izabrani notari	Raspisan oglas i prijavljeni kandidati. Notari će biti imenovani do kraja marta. Konkurs za imenovanje notara raspisan je na osnovu Zakona o notarima za 55 notarskih mjesta prema području svih osnovnih sudova u Crnoj Gori. Prijavljeno je 43

					kandidata koji su ispunjavali zakonom propisane uslove za imenovanje od kojih je imenovano 39 notara. Rukovodeći kriterijum za imenovanje je bio rezultat na notarskom ispitu. Imenovani notari će polagati zakletvu 23. marta 2011. godine
2.	<p>Analiza alternativnih načina rješavanja sudskih postupaka:</p> <ul style="list-style-type: none"> - usaglašenost Zakona o posredovanju s međunarodnim standardima - primjena instituta posredovanja - funkcionisanje Centra za posredovanje 	MP	II kvartal	Utvrđena analiza	Pripremljena radna verzija Analize (djelimično realizovano)
3.	<p>U svim sudovima usvojiti godišnji program rješavanja zaostalih predmeta na osnovu utvrđenih mjera u okvirnom programu Vrhovnog suda, u skladu s mjerama iz Strategije i Akcionog plana za reformu pravosuđa:</p> <ul style="list-style-type: none"> - definisati jasnu metodologiju izvještavanja o rezultatima rješavanja zaostalih predmeta 	VS i svi sudovi	I kvartal	Usvojeni okvir program i godišnji programi	<p>Usvojen godišnji program rješavanja zaostalih predmeta (realizovano)</p> <p>Planovi i programi rješavanja zaostalih predmeta utvrđeni su na osnovu precizne statistike na dan 31.12.2010. godine: broj zaostalih predmeta po sudovima; godina iz koje su zaostali predmeti; broj/procentat smanjenja zaostalih predmeta. U Vrhovnom, Apelacionom, Upravnom i dva Viša suda, nema nijedan nezavršen predmet iz 2009. godine i ranijih godina. U dva Viša suda i u Apelacionom sudu, takodje, nema nezavršenih predmeta iz 2010. godine. U Vrhovnom sudu, 14 nezavršenih predmeta iz 2010. godine biće riješeno do kraja marta. U nadležnosti Upravnog suda je 420 predmeta iz 2010. godine, koji će biti završeni do kraja aprila o.g.</p> <p>Inače, iz 2009 i ranijih godina u svim sudovima u Crnoj Gori, na kraju 2010. godine, ostalo je nezavršeno 12.463 složenih predmeta (krivični, parnični i vanparnični) - 69,40 % smanjen je broj zaostalih predmeta (u Aneksu 2 dat je detaljan tabelarni pregled)</p>
4.	Pripremiti Analizu primjene Zakona o zaštiti prava na suđenje u razumnom roku s odgovarajućim preporukama	MP, sudstvo i NVO sektor	III kvartal	Usvojena analiza	

4. AKCIONI PLAN ZA OBLAST BORBE PROTIV KORUPCIJE

PRIORITET	MJERA	NOSILAC	ROK	INDIKATOR	STATUS/ STEPEN REALIZACIJE
1. Unaprjeđenje antikorupcijskog i institucionalnog pravnog okvira	1. Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika kojim će se implementirati preporuka GRECO iz Treće runde evaluacije	MP	I kvartal	Utvrđen Prijedlog zakona	Pripremljen je Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika i upućen na mišljenje nadležnim državnim organima (djelimično realizovano) Detaljnije u Aneksu 3
	2. Prijedlog Zakona o državnim službenicima i namještenicima: - propisana obaveza usvajanja planova integriteta u javnom sektoru - uveden institut zaštite lica koja prijavljuju korupciju	MUP u saradnji sa UAI	II kvartal	Utvrđen Prijedlog zakona	Rješenjem Ministra unutrašnjih poslova, 04. 02. 2011. godine, formirana je međuresorska radna grupa. Radna grupa je održala dva radna sastanka. Članovima radne grupe data konkretna zaduženja, uz definisanu vremensku dinamiku. UAI će u okviru projekta "Jačanje strateških operativnih kapaciteta UAI", koji realizuje u saradnji sa UNDP-em, obezbijediti stručnu podršku prilikom izrade Predloga zakona. Izbor eksperta je u toku (djelimično realizovano)
	3. Prijedlog izmjene Zakona o radu - utvrđen institut zaštite zaposlenih u privatnom sektoru koji prijavljuju korupciju	Ministarstvo rada i socijalnog staranja	I kvartal	Utvrđen Prijedlog zakona	U Prijedlogu zakona o izmjenama i dopunama zakona o radu utvrđen je institut zaštite zaposlenih koji prijavljuju korupciju. Prijedlog zakona je upućen na mišljenje nadležnim državnim organima. (djelimično realizovano).
	4. Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sprječavanju sukoba interesa: - proširenje ovlaštenja KSSI i jačanje njene nadzorne uloge, posebno u dijelu provjere podataka koji se podnose od strane javnih funkcionera - strožije mjere kaznene politike	MUP KSSI	II kvartal	Utvrđen Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sprječavanju sukoba interesa	U toku je formiranje međuresorske radne grupe, koja će početi sa radom 10. marta, na osnovu smjernica MUP, a po prijedloga KSSI. UAI će u okviru projekta "Jačanje strateških operativnih kapaciteta UAI", koji sprovodi sa UNDP-em, obezbijediti stručnu podršku prilikom izrade Prijedloga zakona. Izbor eksperta je u toku.

	<ul style="list-style-type: none"> - zabrana licima neposredno izabranim na izborima da budu članovi upravnih i nadzornih odbora - proširenje broja javnih funkcionera - preciznije rješavanje postupka za razrješenje javnog funkcionera - promjena roka za dostavu izvještaja o prihodima i imovini - vrijednost poklona i dr. u skladu s preporukama Evropske komisije i Savjeta Evrope 				
5.	Prijedlog Zakona o finansiranju političkih partija – izmijeniti Zakon u skladu sa GRECO preporukama	MF DIK UAI	III kvartal	Utvrđen Prijedlog zakona	<p>U organizaciji CDT održan je okrugli sto uz učešće nadležnih Vladinih resora. Dogovoreno je da narednih dana Vlada uputi poziv CDT, CEMI i MANS da odrede svoje predstavnike u Radnoj grupi za izradu zakona. Radna verzija Prijedloga Zakona trebalo bi da bude završena u naredna dva mjeseca.</p> <p>Takođe, UAI će u okviru projekta "Jačanje strateških operativnih kapaciteta UAI", koji realizuje u saradnji sa UNDP-em, obezbijediti stručnu podršku prilikom izrade Prijedloga zakona. Izbor eksperta je u toku.</p>
6.	Sprovesti obuke za pripremu i sprovođenje planova integriteta	UZK UAI	II kvartal	Broj sprovedenih obuka Broj polaznika iz organa državne uprave	Dvije uprave su se dogovorile oko organizovanja i sprovođenja obuka: prva obuka je planirana početkom aprila, a druga krajem maja 2011. godine. Ekspertsku pomoć pružiće slovenačka Komisija za sprječavanje sukoba interesa, na osnovu Memoranduma o saradnji sa UAI (djelimično realizovano).
7.	Analiza potrebe obrazovanja jedinstvenog antikorupcijskog tijela na nacionalnom nivou, koja će sadržati:	MUP MP MF	II kvartal	Usvojena Analiza s preporukama	<p>Pripremljen prijedlog Rješenja o formiranju radne grupe koju će sačinjavati predstavnici nadležnih institucija .</p> <p>UAI je za potrebe izrade Analize sačinila pregled uporedno-pravnih rješenja o osnivanju antikorupcijskih tijela u regionu, sa predlozima.</p>

	<ul style="list-style-type: none"> - pregled ovlaštenja antikorupcijskih organa - analizu kapaciteta nadzora - preporuke u pravcu objedinjavanja antikorupcijskih institucija 				<p>U aprilu 2011. godine, SIGMA će podržati izradu Studije izvodljivosti za osnivanje antikorupcijskog tijela – bilo koji naredni korak treba koordinirati sa Komisijom.</p>
	<p>8. Donijeti Program obuke nosilaca pravosudne funkcije o borbi protiv korupcije (kao dio Godišnjeg programa Centra:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Program 1- Lični i institucionalni integritet - Program 2 - Koruptivna krivična djela - Program 3 - Istraga krivičnih djela sa elementima korupcije i povezana pitanja, s posebnim akcentom na modernu finansijsku istragu 	<p>Centar za edukaciju nosilaca pravosudne funkcije CG</p>	<p>I, II i III kvartal</p>	<p>Donijet program</p> <p>Sproveden program u saradnji sa UNDP, OSCE, US Amb i UZK.</p> <p>Tvining projekat "Implementacija ZKP-a"</p>	<p>Program obuke nosilaca pravosudne funkcije o borbi protiv korupcije, uključen je u Godišnji program obuke Centra za 2011. godinu kao njegov sastavni dio. Sprovodiće se u saradnji sa UNDP CG, OSCE Misijom u CG, Američkom Ambasadom, Upravom za kadrove. Utvrđena je dinamika sprovođenja posebnih programa. Prvi seminar koji će biti posvećen Programu 1 (lični i institucionalni integritet). i 2.(koruptivna krivična djela) biće realizovan krajem marta 2011. godine., dok će se Programa 3 (Istraga krivičnih djela sa elementima korupcije i povezana pitanja, s posebnim akcentom na modernu finansijsku istragu) realizovati u maju 2011. godine.</p> <p>U 2009. i tokom 2010. godine, Programom obuke je bilo obuhvaćeno: 150 sudija (od ovog broja, 10% je učestvovalo i na različitim seminarima); 35 sudijskih savjetnika; 13 sudijskih pripravnika; 97 državnih tužilaca (od ovog broja, 25% učestvovalo je i na različitim seminarima);18 tužilačkih savjetnika; 8 tužilačkih pripravnika i 99 državnih službenika.</p> <p>U toku 2011. godine, Programom će biti obuhvaćeni svi tužioci. Takođe, i sudije koji rade na krivičnim referatima, kao i sudije koji nijesu pohađali ovaj Program obuke.</p> <p>IPA 2009 Tvining projekat "Podrška implementaciji novog Zakonika o krivičnom postupku" finansiran je od strane Evropske unije. Francuska je partner u ovom Tvining projektu. Implementacioni period traje 15 mjeseci. Ukupna sredstva koja su opredijeljena za finansiranje aktivnosti u ovom projektu iznose 788.715,06€. Komponente Tvining ugovora su:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Jačanje kapaciteta Odjeljenja za suzbijanje organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratnih zločina; 2. Obezbjedenje treninga (uključujući trening trenera) za sudije, državne tužilce i službenike Uprave policije u cilju

					<p>implementacije Zakonika o krivičnom postupku;</p> <p>3. Podrška Komisiji za praćenje implementacije Zakonika o krivičnom postupku;</p> <p>4. Promocija novih instituta Zakonika o krivičnom postupku među pravnicima specijalizovanim za krivično pravo.</p> <p>U okviru Tvining projekta održane su sljedeće edukacije:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 17. i 18. februara 2011. godine, u Podgorici, Radionica "Prenos iskustva u prekrivičnom postupku sa istražnih sudija na državne tužioce", predavači su bili francuski i crnogorski eksperti, a učesnici sudije, državni tužioci i predstavnici Uprave policije; - 7. i 8. marta 2011. godine, Bijelo Polje, Radionica „Prenos iskustva u prekrivičnom postupku sa istražnih sudija na državne tužioce”, predavači su bili francuski i crnogorski eksperti, a učesnici sudije, državni tužioci, predstavnici Uprave policije i Advokatske komore; - 10. i 11. marta 2011. godine, Bar, Radionica "Prenos iskustva u prekrivičnom postupku sa istražnih sudija na državne tužioce", predavači su bili francuski i crnogorski eksperti, a učesnici sudije, državni tužioci, predstavnici Uprave policije i Advokatske komore. <p>U programima edukacije učestvovalo je 36 učesnika iz državnog tužilaštva, 16 iz suda, 14 iz Uprave policije i tri predstavnika Advokatske komore. Na sve tri edukacije su bili prisutni po dva eksperta iz Francuske i Crne Gore.</p>
--	--	--	--	--	---

2. Sprovođenje Strategije za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala i Akcionog plana	<p>1. Monitoring Akcionog plana (2010-2012) za sprovođenje Strategije za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala:</p> <ul style="list-style-type: none"> - donijeti Stručno uputstvo o procedurama za organizovanje i rad Sekretarijata Nacionalne komisije, kojim se bliže uređuju procedure prilikom procesa planiranja, organizovanja, obrade i analize izvještaja za Nacionalnu komisiju - postaviti odgovarajući ICT sistem i instalirati neophodni softver, koji će unaprijediti proces izvještavanja po Akcionom planu - pružanje administrativne, tehničke i analitičke podrške Nacionalnoj komisiji kroz efikasno obavljanje funkcija Sekretarijata Nacionalne komisije za praćenje sprovođenja Akcionog plana za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala 	UAI	I kvartal	Usvojen Izvještaj o realizaciji mjera iz AP	Tim UAI-a (Sekretarijat NK) je 01.03.2011. pripremio Nacrt prvog izvještaja o realizaciji mjera iz AP za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala (2010 -2012.), koji će se razmatrati na sljedećoj sjednici Nacionalne komisije (tokom marta). Prijedlog Izvještaja, sa preporukama dostaviće se Vladi na usvajanje. Započet je rad na unaprjeđenju i dopuni teksta Stručnog uputstva o procedurama za organizovanje i rad Sekretarijata Nacionalne komisije. Završeno je softversko rješenje, dok će se testiranje i obuka sprovesti tokom marta. Obrazovan je Sekretarijat NK, koji je preuzeo funkcije definisane Strategijom i AP (djelimično realizovano)
	2. Analiza rizika u posebno osjetljivim oblastima – Poglavlje II - " Oblasti od posebnog rizika " Akcionog plana za 2010-2012. za sprovođenje Strategije borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala za 2010-2014.	UAI	II kvartal	Usvojena Analiza rizika	Prikupljena metodološka dokumenta za izradu Analize i razmotrena ekspertska podrška; upućen zahtjev nadležnim subjektima (resorima) za izvještavanje o mjerama u ovim oblastima. Cilj je upoznavanje sa procesom i imenovanje osoba koje bi učestvovali u izradi ove procjene rizika (djelimično realizovano).

<p>3. Uspostavljanje čvrstog mehanizma za praćenje rezultata u oblasti istraga, gonjenja i pravosnažnih sudskih presuda, na svim nivoima</p>	<p>1. Uspostaviti sistem za obavezno dostavljanje statističkih podataka o prijavama korupcije:</p> <ul style="list-style-type: none"> - utvrditi obrasce za dostavljanje informacija o prijavama korupcije od strane svih organa koji imaju otvorenu telefonsku liniju za prijavu korupcije, kao i o daljim postupcima po tim prijavama UAI-u - obezbijediti analitičku obradu podataka o prijavama korupcije dostavljenim organima koji imaju otvorenu telefonsku liniju za prijavu korupcije, kao i o daljim postupcima po njima - broj predmeta, struktura izvršilaca i krivičnih djela koji su rezultat proaktivnih istraga kroz operativne i istražne radnje Uprave policije i Državnog tužilaštva 	<p>UAI u saradnji sa UIS, UC, PU, DJN, UP, Kancelarija za prijavu korupcije u sudstvu (SS), MZ, MPiN, VS, VDT</p>	<p>I kvartal</p>	<p>Usvojen izvještaj UAI (kvartalni)</p>	<p>UAI je utvrdila Obrazac za dostavljanje informacija o korupciji (broju prijave). Obrazac je dostavljen svim organima koji primaju prijave o korupciji. U sklopu godišnjeg Izvještaja o radu, UAI je dostavila Izvještaj o prijavama korupcije za 2010. godinu Ministarstvu finansija, Ministarstvu zdravlja, Sudskom savjetu (Kancelariji za prijavu korupcije u sudstvu), Upravi policije, Upravi carina, Poreskoj upravi, Upravi za igre na sreću i Direkciji za javne nabavke.</p> <p>Specijalno tužilaštvo je pokrenulo istragu protiv 5 lica za krivično djelo primanje mita i davanje mita. Podnijeta su dva optužna prijedloga protiv dva lica zbog krivičnog djela davanje mita, od kojih je jedan predmet završen osuđujućom presudom. Zbog krivičnih djela organizovanog kriminala Specijalno tužilaštvo je pokrenulo jednu istragu protiv 4 lica (djelimično realizovano)</p>
	<p>2. Donijeti metodologiju za analitičku obradu podataka</p>	<p>VS VDT UP</p>	<p>I kvartal</p>	<p>Donijeta metodologija</p>	<p>Razvoj metodologije za analitičku obradu podataka je u toku (djelimično realizovano).</p> <p>Postupajući po smjernicama CEPEJ (Evropske komisije za efikasnost pravosudja) o sudskoj statistici (GOJUST), Sekretarijat Sudskog savjeta obradjuje statističke podatke za Godišnji izvještaj. Izvještaj će do kraja maja biti na Sajtju Sudskog savjeta, u štampanoj publikaciji i prezentovan javnosti na konferenciji za štampu. Ciljevi navedenih smjernica su što veća transparentnost, odgovornost, dostupnost sudskih statističkih podataka koji se prikupljaju i obraduju, kompatibilnost ključnih sudskih pokazatelja uprkos znatnim razlikama medju državama (u odnosu na organizaciju sudova, ekonomsku situaciju, demografiju i td).</p>

	<p>3. Na osnovu utvrđene metodologije pripremiti analitički izvještaj s obrađenim podacima koji se odnose na istragu, optuženja i presude iz oblasti korupcije, s posebnim osvrtom na strukturu izvršilaca tih djela i oblast u kojoj se ta djela izvršavaju</p>	<p>VS VDT UP</p>	<p>I kvartal</p>	<p>Usvojen analitički izvještaj</p>	<p>Nova metodologija analitičkog izvještaja za specijalizovana odjeljenja nadležna za sudjenje u predmetima organizovanog kriminala, korupcije, ratnih zločina i terorizma je već utvrđena, što je i kroz izvještaj Tripartitne komisije u cjelosti obradjeno. Izvještaj će se razmatrati na sjednici Nacionalne komisije za sprovođenje Strategije borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, koja će održati 4. aprila 2011.</p> <p>U Specijalizovanim odeljenjima za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije u dva Viša suda, u različitim fazama postupka, okončan je pretres za organizovani kriminal u tri predmeta protiv 54 lica i izrečena presuda protiv 10 lica u jednom predmetu. Za koruptivna djela okončani su pretresi u tri predmeta protiv 25 lica, dok su u tri predmeta izrečene presude protiv 8 lica. Završene su tri istrage za koruptivna krivična djela protiv 14 lica (detaljnije u Aneksu 3).</p> <p>U sudovima u Crnoj Gori, u prošloj godini, primljeno je 131,200 predmeta (sve vrste složenih predmeta). Broj riješenih predmeta u 2010. godini, iznosio je 132.434 predmeta ili 100,94 % u odnosu na ukupan broj predmeta u radu u 2010. godine (171.966). Priliv predmeta u 2010.godini je bio značajno veći u odnosu na 2009. godinu, i to za 13.052 predmeta ili 11,05 %. Broj riješenih predmeta bio je veći u odnosu na 2009.godinu za 6.648 predmeta ili 5,29 % .</p> <p>Detaljnije u Aneksu 3</p>
--	--	--------------------------	------------------	-------------------------------------	--

5. AKCIONI PLAN BORBE PROTIV ORGANIZOVANOG KRIMINALA

PRIORITET	MJERA	NOSILAC	ROK	INDIKATOR	STATUS/ STEPEN REALIZACIJE
1. Povećanje kapaciteta za sprovođenje zakona i koordinaciju	<p>1. Nastavak sprovođenja Plana implementacije ZKP-a:</p> <ul style="list-style-type: none"> - obezbijediti sredstva za zarade i ostala lična primanja državnih tužilaca i zamjenika državnih tužilaca - stvoriti odgovarajući radni prostor i obezbijediti adekvatnu opremu za potrebe Vrhovnog državnog tužilaštva - rekonstruisati i opremiti tri sudnice - izvršiti izbor nedostajućeg broja zamjenika državnih tužilaca službenika i namještenika - izvještavanje o realizaciji Plana implementacije 	<p>VDT TS Vlada CG Skupština CG</p>	<p>I – III kvartal</p>	<p>Obezbijedena budžetska sredstva za zarade državnih tužilaca i zamjenika državnih tužilaca, kao i iznos od 1 450 000 € za kapitalne izdatke za državna tužilaštva; Obezbijedena budžetska sredstva u iznosu od 300 000 € za rekonstrukciju i opremanje sudnica; Rekonstruisana sudnica; Izabran potreban broj zamjenika i službenika</p>	<p>Komisija za praćenje implementacije Zakonika o krivičnom postupku je na sjednici održanoj 18. 02.2011. godine usvojila četvrti izvještaj o sprovođenju Plana implementacije Zakonika o krivičnom postupku.</p> <p>Za kapitalne izdatke za državna tužilaštva, odobrena su budžetska sredstva u iznosu od 1.450.000€. U toku je:</p> <ul style="list-style-type: none"> - postupak za dobijanje saglasnosti za kupovinu zgrade za ODT Pljevlja; - izrada projektne dokumentacije za izgradnju prostorija za ODT Kotor; - tender za izbor najpovoljnijeg ponuđača za nadogradnju objekta za potrebe ODT Berane. <p>U toku je izbor za osam novih zamjenika (djelimično realizovano)</p> <p>U okviru Tvining projekta "Podrška implementaciji novog Zakonika o krivičnom postupku" u toku su aktivnosti na realizaciji tendera za nabavku tehničke opreme za državna tužilaštva i sudove, u vrijednosti od 200.000€ (100.000€ za Državno tužilaštvo + 100.000€ za sudove). Lirex BG, je kompanija koja radi na izvršenju ugovora br. 257-958 "Snabdijevanje opremom za implementaciju novog ZKP Crne Gore". Trenutno se radi na pripremi aktivnosti za dopremanje opreme u Crnu Goru, na adresu korisnika. Prethodno je od strane Evropske unije angažovan ekspert za javne nabavke koji je podržao sud i Državno tužilaštvo u pripremi detaljne specifikacije tehničke opreme za sprovođenje postupka javne nabavke.</p>
	<p>2. Utvrditi Prijedlog zakona o unutrašnjim poslovima:</p> <ul style="list-style-type: none"> - sistem unutrašnjih poslova regulisati na sveobuhvatan način uz poštovanje principa efikasnosti i racionalnosti - unaprijediti i međuresorsku koordinaciju - izvršiti potrebna usklađivanja 	<p>MUP</p>	<p>II kvartal</p>	<p>Utvrđen Prijedlog zakona</p>	<p>U toku je formiranje radne grupe sastavljene od predstavnika MUP i UP.</p> <p>Prva radna verzija teksta prijedloga zakona očekuje se da bude pripremljena do kraja aprila.</p>

	sa ZKP-om i s međunarodnim ugovorima				
	<p>3. Utvrditi Prijedlog zakona o DNK registru:</p> <ul style="list-style-type: none"> - uzimanje uzoraka biološkog materijala za potrebe DNK analize u krivičnom postupku; pakovanje biološkog materijala - Čuvanje, obrada, čuvanje uzoraka i dobijenih rezultata DNK analize 	MUP	II kvartal	Utvrđen Prijedlog zakona	<p>MUP je sačinio radnu verziju Prijedloga zakona, na koju su MP i Sekretarijat za zakonodavstvo dostavili suštinske primjedbe.</p> <p>Dogovoreno je da se formira radna grupa koju će činiti predstavnici MUP, MP, MZ, Sekretarijata za zakonodavstvo i Forenzičkog centra (djelimično realizovano)</p>
	<p>4. Donijeti program za sprovođenje posebnih edukacija:</p> <ul style="list-style-type: none"> - zaštita svjedoka i mjera tajnog nadzora - oduzimanje imovine stečene krivičnim djelom - finansijske istrage - sporazumi o priznanju krivice - obuke o prenosu iskustva iz pretkrivičnog postupka od strane istražnih sudija ka državnim tužiocima - međunarodna pravna pomoć u krivičnim stvarima s posebnim akcentom na bilateralne sporazume o ekstradiciji 	Centar za edukaciju nosilaca pravosudne funkcije CG	I, II i III kvartal	Donijet program Izveštaj o broju i strukturi obuka	<p>U Podgorici je 17-18. februara 2011., u okviru Tvinig projekta "Implementacija ZKP-a", održana radionica na temu "Prenošenje iskustva iz predkrivičnog postupka sa istražnih sudija na tužioce". Radionici je prisustvovalo ukupno 23 učesnika (bez predavača i organizatora): Više DT Podgorica (7 zamjenika); Osnovno DT Podgorica (2 zamjenika, 1 savjetnik i 5 pripravnika); Osnovno DT Cetinje (1 zamjenik i 1 savjetnik); Osnovno DT Nikšić (1 zamjenik i 1 savjetnik); Osnovni sud Podgorica (1 sudija); Osnovni sud Nikšić (1 sudija i 2 savjetnika) i Osnovni sud Cetinje (1 savjetnik) - djelimično realizovano</p> <p>Višekorisnički IPA projekat WINPRO (Zaštita svjedoka u borbi protiv organizovanog kriminala i terorizma) predviđa jačanje saradnje radi podrške u borbi protiv organizovanog kriminala i terorizma na regionalnom i evropskom nivou na način što će podstaknuti svjedoke i saradnike da svjedoče u krivičnom postupku, kao i da pruže odgovarajuće dokaze u zamjenu za zaštitu od zastrašivanja, prinude, korupcije ili tjelesnih povreda.</p> <p>U cilju postizanja efikasnog i održivog Programa za zaštitu svjedoka kroz učešće zemalja Balkana, biće predložena zajednička infrastruktura zasnovana na prihvaćenim i dokazanim procedurama koje se odnose na zaštitu svjedoka, koje se trenutno primjenjuju u drugim državama Evropske zajednice. Krajnji rezultat „povećana bezbjednost i sigurnost</p>

					<p>svjedoka i saradnika koji su pozvani da svjedoče u krivičnom postupku" biće postignut kroz obuku u tri sveobuhvatne oblasti: planiranje/priprema, upravljanje projektom zaštite svjedoka i sprovođenje (projekta). Sve obuke će biti usklađene sa propisima Evropskog suda za ljudska prava i osiguraće izbalansiran geografski pristup. Povelja o ljudskim pravima i slobodama biće osnova za sve vidove aktivnosti koje će se sprovoditi u okviru programa zaštite svjedoka, kao i vodeći princip u sprovođenju operacija iz pomenutog programa.</p> <p>U okviru projekta WINPRO 3 - 14. april 2011.godine planirana je obuka za trenere na Policijskoj akademiji. Ciljevi ove obuke su edukacija i profilisanje visokokvalifikovanih eksperata koji bi u okviru nacionalnih policija prenosili znanja i date smjernice za razvoj sistema zaštite svjedoka na nivou zemalja članica EU .</p>
<p>2. Jačanje borbe protiv organizovanog kriminala koja se zasniva na procjeni prijetnji i proaktivnim istragama; efikasna obrada kriminalističkih obavještajnih podataka</p>	<p>1. Donijeti Pravilnik o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Uprave policije:</p> <ul style="list-style-type: none"> - uspostaviti centralizovanu organizacionu jedinicu za međunarodnu policijsku saradnju, s upravljanjem svim ključnim funkcijama međunarodne policijske saradnje - ILECU (INTERPOL, EUROPOL, SIRENE; SECI, ostale međunarodne policijske organizacije, oficiri za vezu) - formirati Jedinicu za prikrivene isljednike - uspostaviti centralizovanu organizacionu jedinicu za borbu protiv droge - povećati broj izvršilaca na 	UP	II Kvartal	Donijet Pravilnik	<p>Izrada Pravilnika o izmjenama i dopunama Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Uprave policije je u završnoj fazi. U prvoj polovini marta 2011. godine biće dostavljen MUP-u na dalju nadležnost (djelimično realizovano)</p>

	poslovima borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, kao i finansijskih istraga				
	2. Efikasno funkcionisanje jedinice za međunarodnu policijsku saradnju (ILECU)	UP	Kontinuirano	Obezbijedena neophodna oprema ili broj zaposlenih službenika; broj predmeta u oblasti međunarodne operativne policijske saradnje	U odnosu na prijedlog izmjena sistematizacije, trenutno je popunjeno 55% (radi se o službenici NCB Interpol-a). U januaru 2011. godine, razmijenjeno 2849 komunikacija u vezi sa 2.309 predmeta. Najintenzivnija komunikacija ostvarena je sa drugim biroima Interpol-a (2040), oficirima za vezu (9), Europol-om (3) i SECI centrom (7). Ova aktivnost se kontinuirano realizuje.
	3. Priprema strateške analize koja će sadržati procjenu opasnosti od teškog i organizovanog kriminala, s posebnim osvrtom na vezu između pranja novca i trgovine drogama (mapa kriminaliteta)	UP	II kvartal	Usvojena analiza Donijet plan aktivnosti za period 2011-2012.	Planom aktivnosti u okviru Tving projekta koji se sprovodi sa policijom Austrije, predviđeno je da se izrada procjene opasnosti od teškog i organizovanog kriminala okonča u drugom kvartalu, kada će biti usvojena strateška analiza.
	4. Implementacija II faze Projekta Policija vođena obavještajnim radom : - razvoj softverskih modula za Kriminalističko obavještajni sistem (KriS): - nabavka opreme i računarskog hardvera - realizacija programa obuke sa sopstvenim trenerima - učešće na regionalnim i međunarodnim seminarima i konferencijama	UP	II kvartal	Izveštaj o implementaciji Projekta	U implementaciju II faze Projekta "Policija vođena obavještajnim radom" (ILP), u periodu od 30.01.-02.03.2011. godine realizovane su sljedeće aktivnosti: - A1: Procjena zakonodavnog i administrativnog okvira za ILP. Dobijene su preporuke dva eksperta u ovoj oblasti; - A2: Studijska posjeta pet službenika Uprave policije Kriminalističko-obavještajnoj službi Austrije, radi upoznavanja sa austrijskim iskustvom u razvoju ILP modela; - A3: Konferencija za rukovodioce Uprave policije, na kojoj je učestvovalo 48 predstavnika Uprave policije i 6 ekseperta iz Austrije. Prezantirani su postignuti rezultati i plan budućeg razvoja Uprave policije, kao i najbolje

	<ul style="list-style-type: none"> - nastaviti s unaprjeđivanjem uslova za kriminalističke i kriminalističko-obavještajne poslove u područnim jedinicama 				<p>prakse Austrije;</p> <ul style="list-style-type: none"> - Na Policijskoj akademiji realizovan je jedan kurs obuke za kriminalističko-obavještajne poslove sa sopstvenim trenerima. Obučeno je 17 službenika Uprave policije iz područnih jedinica i ispostava (djelimično realizovano) <p>Obučeni službenici iz područnih jedinica i ispostava stekli su praktična znanja o funkcionisanju ILP modela, postignutim rezultatima i planovima budućeg razvoja, novim radnim i internim procedurama kriminalističko-obavještajnog procesa, kao i o korišćenju softvera INFOSTREAM, metodologiji i obrazcima koji se koriste u praktičnom radu. Cilj ovih obuka je i da ILP model dobije na transparentnosti među operativcima i rukovodiocima na terenu, koji treba da budu glavni generator reforme radnog procesa na regionalnom i lokalnom nivou. Osnovne obuke obezbjeđuje pripremu i selekciju policijskih službenika za napredne obuke u oblasti analitike (Anakapa i i2 softver) i taktičkog upravljanja, koje će se realizovati u okviru projekta saradnje sa ekspertima iz Austrije.</p> <p><u>Primjena softvera:</u> jedan softverski modul (INFOSTREAM) za protok dokumenata koristi se u praksi od sredine 2009 godine i konstantno se unapređuje. Plan razvoja preostalih softverskih modula podrazumijeva:</p> <ul style="list-style-type: none"> - razradu ideja sa ekspertima iz Austrije u okviru aktivnosti tvining projekta (mart-april) - pripremu specifikacije i raspisivanje tendera za izbor razvojne softverske kompanije (april-maj) - proces odabira, izrade, implementacije i testiranja softvera zahtijeva najmanje šest mjeseci (dio procesa zavisi od dužine tenderskog postupka), tako da se okončanje ovog posla i puna primjena softvera u praksi očekuje do kraja 2011 godine.
	<p>5. Obezbjedivanje uslova za povezivanje svih graničnih prelaza u Interpolovu bazu podataka radi provjera lica, vozila i dokumenata na</p>		<p>II kvartal</p>	<p>Svi granični prelazi uvezani s Interpolovom bazom Uveden FIND sistema</p>	<p>Svi granični prelazi (28) su povezani u jedinstveni informacioni sistem Uprave policije. Na svim graničnim prelazima je implementiran Interpolov servis MIND kroz koji se vrši direktna pretraga interpolovih baza podataka. Preduslovi za prelazak sa MIND na FIND su uspostavljeni (povezani svi granični prelazi u jedinstvenu mrežu).</p>

	<ul style="list-style-type: none"> - način prijema, analize i obrada podataka - implementacija novih analitičkih alata koji će omogućiti kvalitetne pretrage i povezivanje subjekata iz internih i eksternih baza podataka - kvalitetnije i obuhvatnije izrade analize predmeta 			<p>sistem i uspostavljen analitički alat I2 baza</p> <p>Navedenim poboljšanjima omogućit će se i vođenje sveobuhvatnije statistike.</p>	
<p>3. Pojačana saradnja sa regionalnim i partnerima iz EU</p>	<p>1. Unaprjeđenje regionalne saradnje u istragama krivičnih djela s elementima organizovanog kriminala, droga i ostalih teških krivičnih djela</p>	VDT UP	Kontinuirano	<p>Broj održanih konsultativnih sastanaka, broj sprovedenih zajedničkih istraga - rezultati, pripremljen statistički izvještaj o saradnji: broj predmeta i rezultati saradnje sa državama regiona</p>	<p>Izvršena je analiza efekata primjene međunarodnih ugovora i sporazuma. U saradnji sa zemljama u okruženju i EU formirani su predmeti u Odjeljenju za suzbijanje organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratnih zločina pri Vrhovnom državnom tužilaštvu. Održana su četiri konsultativna sastanka. U obradi su tri predmeta istrage, koja su rezultat saradnje sa državama regiona.</p> <p>U II polovini 2010. godine i tokom prva dva mjeseca 2011. godine, sprovedeno je sedam međunarodnih proaktivnih istraga u oblasti opšteg i ekonomskog organizovanog kriminala:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Međunarodna policijska operacija "Pink Panter" u cilju prikupljanja dokaza za članove međunarodne kriminalne grupe koja djeluje na prostoru EU i u Japanu; 2. "BESA" - operacija koja se sprovodi u organizaciji Generalnog Sekretarijata Interpola u Lionu. Istraga je djelimično realizovana procesuiranjem jedne krivične prijave protiv 5 lica, zbog osnovane sumnje da su počinili 5 krivičnih djela; 3. Aktivnosti na suzbijanju organizovanog krijumčarenja ljudi, ilegalne migracije turskih državljana prema zemljama EU, u organizaciji SECI Centra i saradnji sa predstavnicima nadležnih policijskih i tužilačkih organizacija iz Turske, Makedonije, Srbije, BiH, Hrvatske, Slovenije i Austrije; 4. Krijumčarenje akciznih roba, izvoza nafte i naftnih derivata između Kosova i Crne Gore - do sada, istraga je rezultirala procesuiranjem jedne krivične prijave protiv jednog lica za izvršeno jedno krivično djelo;

				<p>5. Ostvarena saradnja sa EUROPOLOM i INTERPOLOM u vezi sa falsifikovanjem i zloupotrebom kreditnih kartica i kartica za bezgotovinsko plaćanje u kojima su oštećeni građani zemalja EU. Procesuirano je dvadeset šest krivičnih prijava protiv četrnaest lica iz Ukrajine, Srbije i Crne Gore;</p> <p>6. U toku je operacija "Kenon" u saradnji sa policijama Srbije i Slovenije</p> <p>7. U toku je operacija "Viktorija" u saradnji sa policijom BiH, Srbije i Kosova</p> <p>Ukupno je održano 10 operativnih sastanaka u zemlji i inostranstvu u vezi sa istragama po krivičnim djelima organizovanog kriminala.</p> <p>U oblasti borbe protiv droge ostvareno je učešće u šest zajedničkih međunarodnih istraga sa policijskim službama zemalja regiona, EU i relevantnim međunarodnim organizacijama (prije svega, sa DEA):</p> <p>1. Policijska akcija "Drina", koja se sprovodila sedam mjeseci u saradnji sa Agencijom za istrage i zaštitu BiH, rezultirala je presijecanjem krijumčarskog kanala na relaciji Albanija - Crna Gora- BiH. Podnijete su krivične prijave protiv međunarodne kriminalne grupe od četiri lica koji su državljani navedenih zemalja i zaplijenjeno 225 kg opojne droge "skank" na teritoriji Crne Gore. Takođe, podnijete su krivične prijave protiv 7 lica i zaplijenjeno 270 kg opojne droge "skank" na teritoriji BiH;</p> <p>2. Međunarodna akcija "Loptice", inicirana od strane Interpola Rim, sprovedena je u cilju pronalaženja i lišavanja slobode više lica za kojima su raspisane međunarodne potjernice, među kojima su i tri državljanina Crne Gore. Lišeno je slobode jedno lice protiv koga je specijalnom tužiocu za organizovani kriminal podnesena krivična prijava zbog osnovane sumnje da je počinio krivično djelo neovlašćene proizvodnje, držanja i stavljanja u promet opojnih droga - krivično djelo "kriminalno udruživanje";</p> <p>3. U saradnji sa Hrvatskom i DEA-om kontinuirano se</p>
--	--	--	--	--

sprovodi međunarodna istraga. Tim povodom, u zemlji i inostranstvu, održano je više sastanaka sa službenicima DEA i predstavnicima MUP-a Hrvatske, kao i sa drugim policijskim službama;

4. U saradnji sa Srbijom vođena je zajednička istraga u okviru koje je održano više sastanaka sa predstavnicima MUP-a Srbije;
5. Intenzivirana je saradnja sa policijom Kosova kroz održavanje više operativnih sastanaka radi istrage krijumčarenja heroina preko teritorije Crne Gore, Srbije i Kosova;
6. Međunarodna istraga, u saradnji sa Hrvatskom i BiH, usmjerena je na međunarodnu kriminalnu grupu koja se bavi krijumčarenjem droge na području pomenutih zemalja.

U dijelu borbe protiv krijumčarenja droge, pored sastanaka održanih povodom navedenih istraga, održano je još sedam konsultativnih sastanaka od međunarodnog značaja.

Tokom januara 2011. godine, posredstvom NCB Interpol-a, ostvarena je intenzivna komunikacija /razmjena podataka sa državama u regionu, u cilju suzbijanja međunarodnog kriminala:

IP	Primljeno	Poslato	Ukupno
Beograd	132	125	257
Ljubljana	16	11	27
Sarajevo	44	37	81
Skoplje	20	11	31
Sofija	22	18	40
Tirana	15	18	33
UNMIK	25	17	42
Zagreb	31	15	46
UKUPNO	305	252	557

Od ukupno 2040 komunikacija sa svim biroima Interpol-a, 557 komunikacija po predmetima ili 27% ostvareno je sa biroima Interpol-a u regionu. Najobimnija komunikacija je realizovana po međunarodnim potjernicama (213 komunikacija), krijumčarenje narkotika (3 komunikacije), organizovani

					kriminal (14 komunikacija), privredni kriminal (31 komunikacija) i motorna vozila (194 komunikacije). Ove aktivnosti se kontinuirano realizuju.
	2. Potpisivanje bilateralnih sporazuma	USPNFT	III kvartal	Broj potpisanih sporazuma	U periodu 14-17. mart 2011. dogovoreno je potpisivanje sporazuma sa Britanskim Djevičanskim ostrvima.
	3. Jačanje saradnje sa graničnim policijama susjednih zemalja: - implementacija potpisanih sporazuma o saradnji između Granične policije Crne Gore i Albanije - implementacija: Protokola o zajedničkim patrolama duž državne granice Crne Gore i Albanije; Protokola o zajedničkim patrolama duž državne granice Crne Gore i Bosne i Hercegovine i Protokola o zajedničkim patrolama duž državne granice Crne Gore i Srbije; Protokola o privremenom režimu na Prevlaci; Tehničkog sporazuma o privremenim operativnim procedurama prekogranične saradnje između MUP-a Crne Gore i KFOR-a na Kosovu; Protokola o vršenju aktivnosti zajedničke granične kontrole na zajedničkom graničnom prelazu Sukobin – Murićani (Crna Gora - Albanija) i Sporazuma o graničnoj	UP	Kontinuirano	Broj održanih sa susjednim graničnim policijama Broj realizovanih zajedničkih aktivnosti (patrola, akcija i dr.) rezultati saradnje Usaglašavanje procedura graničnih provjera	U periodu 17.02.– 02. 03.2011. godine, održani su sljedeći sastanci: - na lokalnom nivou: 2 sa Srbijom, 3 sa Albanijom i 3 sa BiH ; - - na regionalnom nivou: 1 sastanak sa predstavnicima granične policije Albanije na temu: Primjena Protokola i Sporazuma o readmisiji. - na nacionalnom nivou: jedan sastanak sa predstavnicima Albanije na temu Implementacija Sporazuma između Vlade Crne Gore i Savjeta ministara Albanije o vraćanju i prihvatanju lica čiji je ulazak ili boravak nezakonit. Broj zajedničkih aktivnosti: - sa graničnom policijom Albanije ukupno 5 patrola; - sa graničnom policijom BiH ukupno 18 patrola ; - sa graničnom policijom Srbije ukupno 6 patrola. - Ove aktivnosti se kontinuirano realizuju

	kontroli u željezničkom saobraćaju između Crne Gore i Srbije				
	4. Plan saradnje sa tužilačkim organima susjednih država radi daljeg unaprjeđivanja saradnje u suzbijanju korupcije i prekograničnog organizovanog kriminala	VDT-odjeljenje za međ. saradnju -odjeljenje za suzbijanje org. kriminala, korupcije i ratnih zločina	II, III, IV kvartal	Donijet plan saradnje Izveštaj o ostvarenoj saradnji	Donijet je plan saradnje i pripremljena inicijativa za potpisivanje Sporazuma o saradnji između Vrhovnog državnog tužilaštva Crne Gore i tužilaštava Mađarske i Rumunije (djelimično realizovano)
4. Razvoj čvrstog mehanizma za praćenje rezultata u ovoj oblasti.	1. Donijeti metodologiju za analitičku obradu podataka	VS VDT UP	I kvartal	Donijeta metodologija	Donijeta metodologija i primijenjena u pripremi izvještaja Tripartitne komisije
	2. Pripremiti analitički izvještaj s obrađenim podacima koji se odnose na istragu, optuženja i presude iz oblasti organizovanog kriminala, s posebnim osvrtom na strukturu izvršilaca tih djela i oblast u kojoj se ta djela izvršavaju	VS VDT UP	I kvartal	Pripremljen analitički izvještaj s predlogom daljih mjera	Pripremljen analitički izvještaj sa obrađenim podacima koji se odnose na istragu, optuženja i presude iz oblasti organizovanog kriminala, sa posebnim osvrtom na strukturu izvršilaca tih djela i oblasti u kojoj su ta djela izvršena, u formi izvještaja Tripartitne komisije. Izvještaj će se razmatrati na sjednici Nacionalne komisije za sprovođenje Strategije borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, koja će održati 4. aprila 2011. Obaveza predsjednika sudova i dva Viša suda je da mjesečno prate postupanja po predmetima iz ove oblasti i da izvještavaju Sekretarijat Sudskog savjeta i Predsjednika Vrhovnog suda o svim radnjama koje se preduzimaju po predmetima.

6. AKCIONI PLAN ZA OBLAST MEDIJA

PRIORITET	MJERA	NOSILAC	ROK	INDIKATOR	STATUS/ STEPEN REALIZACIJE
1. Unaprjeđenje medijskih sloboda, naročito usklađivanje s praksom Evropskog suda za ljudska prava u pogledu klevete i jačanje saradnje s organizacijama civilnog društva	1. Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika - Dekriminalizacija klevete	MP	I kvartal	Utvrđen Prijedlog zakona	Pripremljen je tekst Predloga zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika. Tekst Predloga predviđa brisanje krivičnog djela kleveta i uvreda.
	2. Prihvatanje pravne prakse Evropskog suda za ljudska prava u pogledu visine naknade nematerijalne štete zbog povrede časti i ugleda učinjene putem medija	Opšta sjednica VS	II kvartal	Prihvaćena pravna praksa Evropskog suda za ljudska prava	Održana dva sastanka predstavnika Vrhovnog suda Crne Gore sa zastupnikom države pred sudom u Strazburu u vezi prihvatanja pravne prakse Evropskog suda za ljudska prava. Redovno se radi na prikupljanju presuda Evropskog suda za ljudska prava. Takođe, pri Vrhovnom sudu formirano je Odjeljenje za praćenje prakse Evropskog suda za ljudska prava, od trojice iskusnih sudija Vrhovnog suda.
	3. Utvrditi modalitete dodjeljivanja državne pomoći medijima	MK MF	II kvartal	Usvajanje programa državne pomoći elektronskim medijima - program šeme Usvajanje programa državne pomoći distributeru štampanih medija od koga štampani mediji nijesu mogli da naplate svoja zaostala potraživanja	Komisija za kontrolu državne pomoći je na sjednici od 29.01.2011. godine donijela Rješenje o usklađenosti zahtjeva Ministarstva ekonomije, na osnovu Plana restrukturiranja Bega Press-a, sa Zakonom o kontroli državne pomoći ("Sl. list CG" broj 74/09). Na sjednici od 23.02.2011. godine, Komisija za kontrolu državne pomoći donijela je Rješenje o usklađenosti zahtjeva Ministarstva kulture, na osnovu Programa pomoći emiterima/elektronskim medijima, sa Zakonom o kontroli državne pomoći ("Sl. list CG" broj 74/09). Resorna ministarstva (Ministarstvo ekonomije i Ministarstvo kulture) su se obratili Komisiji za kontrolu državne pomoći, sa predlogom za dodjelu pomoći navedenim subjektima. Komisija je u dijelu svoje nadležnosti ocijenila navedene zahtjeve i donijela pozitivna rješenja koja su resorna ministarstva sa ostalom dokumentacijom uputila Vladi radi donošenja konačne odluke o odobravanju državne pomoći navedenim subjektima. Vlada Crne Gore na sjednici od 03.03.2011. godine usvojila je Informaciju o dodjeli državne pomoći emiterima/elektronskim

					<p>medijima, na osnovu koje će se, u skladu sa odlukama Komisije za kontrolu državne pomoći, preuzeti dug komercijalnih emitera prema Agenciji za elektronske komunikacije i poštansku djelatnost (AKEM) i Radio-difuznom centru(RDC) u iznosu od 4.447.639,61 €. Program će se realizovati u periodu 2011-2013. Dinamika isplata:</p> <ul style="list-style-type: none"> - U 2011. godini, 2.148.174,81 € (48% od ukupno opredijeljenog iznosa), od čega AKEM-u 492.727,99 €, a RDC-u 1.655.446,82 €. - U 2012. godini, 1.512.197,48 € (34% od ukupno opredijeljenog iznosa), od čega AKEM-u 257.990,54 €, a RDC-u 1.254.206,94 €. - U 2013. godini, 787.267,34 € (18% od ukupno opredijeljenog iznosa), od čega AKEM-u 257.990,54 €, a RDC-u 529.276,80 €. <p>Iznos od 880.802,32 € opredijeljen je Bega Press za izvršenje Komisionih ugovora sa izdavačima: Pobjeda Ad, Daily Press, Jumedia Mont i Monitor. Komisioni ugovori su osnov za realizaciju Plana restrukturiranja Bega Press, i odnose se na sljedeće iznose:</p> <ul style="list-style-type: none"> - POBJEDA AD - Dnevni list "Pobjeda" - 267.598,94€ - JUMEDIA MONT DOO - Dnevni list "Dan" - 332.686,82€ - DAILY PRESS DOO - Dnevni list "Vijesti" - 255.756,31€ - MONITOR DOO - Nedeljnik "Monitor" - 24.760,25€ <p>Po osnovu Komisionih ugovora, Bega Press – u stečaju, istovremeno, dobija sredstva od izdavača po osnovu licence za korišćenje softvera ISOPOA, u ukupnom iznosu od 132.120,33€.</p>
--	--	--	--	--	--

	<p>4. Izvještaj o istragama i nasilju protiv novinara – procesuirani slučajevi, status predmeta u postupku, predlog mjera:</p> <ul style="list-style-type: none"> - procesuirani slučajevi - status predmeta u postupku u odnosu na procesuirane slučajeve - broj i karakter konačnih presuda: oslobađajuće, osuđujuće (vrsta/iznos kazne) - preduzete mjere za efikasno rješavanje predmeta u postupku - broj riješenih zaostalih predmeta 	VS VDT	II kvartal	Usvojen Izvještaj	Vrhovni sud zatražio je od svih sudova u Crnoj Gori da dostave statističke podatke vezane za slučajeve nasilja protiv novinara (u cilju izrade Izvještaja o istragama i nasilju protiv novinara). Prikupljanje informacija je u toku i od strane VDT.
	<p>5. Konstituisanje Novinarskog samoregulatornog tijela od strane medijskih kuća i medijskih udruženja</p>	Medijske kuće i medijska udruženja (po potrebi AEM i MK)	II kvartal	Konstituisano Novinarsko samoregulatorno tijelo	
	<ul style="list-style-type: none"> - Definisanje transparentnog i nezavisnog modela finansiranja Novinarskog samoregulatornog tijela 	Predstavnic Novinarskog samoregulatornog tijela; MK; MF	II kvartal	Definisan model	Formiran stručni tim sa zadatkom da definiše nezavisan i transparentan model finansiranja Novinarskog samoregulatornog tijela. U radu stručnog tima, pored predstavnika Ministarstva kulture i Ministarstva finansija, uključice se predstavnici medijskih strukovnih organizacija i OEBS-ovi stručnjaci.
	<ul style="list-style-type: none"> - Jačanje transparentnosti poslovanja RTCG shodno Zakonu o javnim radio-difuznim servisima Crne Gore ("Sl. list" br.79/08) 	RTCG	II kvartal	Usvojen i na web sajtu RTCG objavljen : Izvještaj o radu Komisije za predstavke; Izvještaj ovlašćenog revizora o finansijskom	<ul style="list-style-type: none"> - Izvještaj ovlašćenog revizora i Izvještaj o finansijskom poslovanju za 2010. godinu, u skladu sa Zakonom o javnim radio-difuznim servisima Crne Gore, objaviće se na web sajtu do kraja juna 2011. godine. Preporuke Komisije za prigovore objavljuju se nakon što Savjet, na predlog Komisije, donese odluke. Sve odluke i preporuke, kao i normativna akta koje usvaja Savjet RTCG objavljuju se na web sajtu RTCG. Sjednice Savjeta su otvorene za medije.

				poslovanju RTCG za prethodnu godinu; Izveštaj o radu RTCG za prethodnu godinu, s posebnim osvrtom na primjenu programskih standarda i ostvarivanje obaveza utvrđenih zakonom; Izveštaj o finansijskom poslovanju RTCG za prethodnu godinu	- Iz opštih prihoda budžeta Crne Gore za ostvarivanje osnovne djelatnosti RTCG preusmjeravaju se sredstva na godišnjem nivou u visini 1,20 % od tekućeg budžeta Crne Gore. Ovako utvrđena sredstva direktno se preusmjeravaju RTCG u skladu sa Uputstvom o načinu preusmjeravanja sredstava iz opštih prihoda budžeta Crne Gore za finansiranje osnovne djelatnosti JP RTCG (Sl.list CG, broj 3/09). Ovakav model finansiranja RTCG je u skladu sa evropskim standardima o nezavisnosti javnih servisa - sredstva se utvrđuju propisanim mehanizmom i neposredno preusmjeravaju RTCG, bez mogućnosti uticaja izvršnih organa na njihov iznos i dinamiku ostvarivanja. Ovakav model finansiranja je preporučen od strane OEBS-ovog visokog predstavnika za slobodu medija iz 2008.godine. Isto tako, povodom Zakona o JSRTCG, u zvaničnom saopštenju ARTICLE 19, ocijenjeno je da je "takav sistem finansiranja putem određivanja utvrđenog procenta budžeta široko prihvaćena praksa u Evropi i šire".
6.	Programi obuke za sudije i tužioce u oblasti slobode izražavanja i primjene prakse Evropskog suda za ljudska prava o visini naknade nematerijalne štete zbog povrede časti i ugleda učinjene putem medija: - Nezavisno pravosuđe, sloboda medija i poštovanje ljudskih prava - Sloboda izražavanja prema praksi Evropskog suda za ljudska prava – odnos medija i pravosuđa	Centar za edukaciju nosilaca pravosudne funkcije	II kvartal	Organizovani programi obuke Broj sudija i tužilaca koji su učestvovali u programima obuke	Planirana obuka za sve predsjednike sudova i sudije na temu: "Nezavisno i nepristrasno sudstvo", 30. marta 2011. godine. Takođe, za istu ciljnu grupu, planirana je obuka na temu: "Pravosuđe i odnos sa medijima", april 2011. godine. Obuke će se sprovoditi u saradnji sa Vrhovnim sudom CG.

7. AKCIONI PLAN ZA OBLAST CIVILNO DRUŠTVO

PRIORITET	AKTIVNOST	NOSILAC	ROK	INDIKATOR	STATUS/ STEPEN REALIZACIJE
1. Unaprjeđenje saradnje Vlade s nevladinim organizacijama	1. Konstituisanje Savjeta za saradnju Vlade i nevladinih organizacija ¹	Kancelarija za saradnju sa NVO	Realizovano	Održana konstitutivna sjednica Savjeta Usvojen Poslovnik o radu Izabrane upravljačke strukture (zamjenik predsjednika Savjeta je predstavnik NVO)	Konstitutivna sjednica Savjeta je održana 25. januara 2011. Druga sjednica Savjeta je planirana za april/maj. Razmatraće se objedinjen Izvještaj organa državne uprave o saradnji sa NVO u 2010. godini i Nacrt novog zakona o NVO, koji je u pripremi. Poslovnik o radu usvojen na konstitutivnoj sjednici Savjeta, 25. januara 2011. Izabrane su upravljačke strukture Savjeta – zamjenik predsjednika Savjeta je predstavnik NVO
2. Unaprjeđenje saradnje Ombudsmana s nevladinim organizacijama u praćenju poštovanja osnovnih prava i sloboda građana	1. Uspostaviti praksu održavanja redovnih konsultacija Ombudsmana sa NVO: - Stanje ljudskih prava u pojedinim oblastima, s posebnim akcentom na ranjive grupe (LGBT, osobe s invaliditetom RAE)	Ombudsman u saradnji s relevantnim NVO	II kvartal Kontinuirano	Početak primjene nove prakse Broj i rezultati održanih sastanaka sa NVO Broj i rezultati inicijativa NVO	Pripremna faza - identifikacija aktivnih NVO u oblasti zaštite prava pojedinih ranjivih grupa
	2. Pokretanje zajedničkih inicijativa Ombudsmana i NVO - Stanje i uslovi u specijalizovanim ustanovama, centrima i drugim sličnim mjestima	Ombudsman u saradnji s relevantnim NVO	II Kvartal Kontinuirano	Broj preporuka Ombudsmana po inicijativama NVO, sa izvještajem o njihovom statusu/rezultati ma	Pripremna faza - prikupljanje podataka, utvrđivanje oblasti i mehanizama za zajedničke inicijative

¹ Nadležnosti Savjeta definisane su Odlukom o obrazovanju Savjeta za saradnju Vlade Crne Gore i nevladinih organizacija ("Sl. CG" br. 28/10)

	<p>3. Kampanje o jačanju svijesti o značaju i ulozi Ombudsmana:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Nove nadležnosti Zaštitnika kao Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture (u skladu sa OPCAT) i Institucionalnog mehanizma za zaštitu od svih oblika diskriminacije 	Ombudsman u saradnji s relevantnim NVO	II Kvartal Kontinuirano	Početak kampanje Broj realizovanih prezentacija i evaluacija rezultata Redovno ažuriranje sajta Ombudsmana	Pripremna faza - realizacija nakon donošenja novog Zakona o zaštitniku ljudskih prava i sloboda Crne Gore
3. Unaprjeđenje normativno-pravnog i institucionalnog okvira za rad NVO	<p>1. Utvrditi Prijedlog zakona o NVO kojim će se postići puno usaglašavanje s evropskim standardima u ovoj oblasti:</p> <ul style="list-style-type: none"> - uslovi pod kojima se mogu osnivati NVO - regulisanje rada tzv. "neformalnih udruženja" - način vođenja evidencija (članstvo, projekti, finansijsko izvještavanje i dr.) - uslovi za brisanje NVO iz registra - učešće NVO u donošenju akata i kreiranju javnih politika - finansiranje NVO iz javnih fondova/kofinansiranje - obavljanje privrednih djelatnosti i druga pitanja 	MUP u saradnji sa Kancelarijom za saradnju sa NVO, Savjetom za saradnju sa NVO i predstavnicima NVO	II kvartal	Organizovan konsultativni proces s predstavnicima NVO i drugim zainteresovanim subjektima; Utvrdjen Prijedlog	<ul style="list-style-type: none"> - MUP je imenovao Radnu grupu za pripremu Prijedloga zakona (2 člana iz NVO). Održan je prvi sastanak grupe i utvrđen plan rada. - Na sajtu Vlade postavljeno obavještenje i poziv zainteresovanim da dostave predloge i sugestije - Prva radionica za pripremu Prijedloga zakona, uz učešće eksperta Centra za neprofitno pravo iz Budimpešte, održana 02-04. marta 2011.
	<p>2. Redovno ažurirati registar nevladinih organizacija i uspostaviti elektronsku verziju registra</p>	MUP	II kvartal kontinuirano	Ažuriran registar i uspostavljena elektronska verzija Registar nevladinih	Do sada je u elektronski registar unijeto oko 3500 NVO. Planirano je da se kompletan unos podataka završi do kraja juna ove godine, nakog čega će se elektronski registar objaviti na veb sajtu MUP-a.

				organizacija objavljen na veb sajtu	
3.	Donijeti novi Pravilnik o sadržaju i načinu vođenja registra NVO	MUP	III kvartal kontinuirano	Donijet Pravilnik i objavljen na veb sajtu MUP-a	Nakon što se donese Zakon o NVO
4.	Završiti postupak imenovanja kontakt osoba za saradnju s NVO u organima državne uprave	Kancelarija za saradnju sa NVO u saradnji s organima državne uprave	I kvartal	Imenovane kontakt osobe za saradnju s NVO	U 48 organa (ministarstva i ostali) na dan 14. mart 2011. godine imenovano je 50 osoba za saradnju sa NVO (spisak u Aneksu 4). Sva ministarstva su imenovala kontakt osobe.
5.	Znatno unaprijediti proces konsultacija i učešća NVO u donešenju akata i izradi javnih politika: - donijeti akt o kriterijumima i postupku izbora predstavnika NVO u odgovarajućim tijelima i radnim grupama koje formira Vlada/ ministarstva za izradu propisa; - Donijeti akt o kriterijumima i postupku učešća NVO u procesu kreiranja javnih politika	Organi državne uprave u saradnji s Kancelarijom za saradnju s NVO	II kvartal	Donijet Akt o kriterijumima i postupku izbora predstavnika NVO u odgovarajućim tijelima i radnim grupama koje formira Vlada/ministarstva za izradu propisa; Donijet Akt o kriterijumima i postupku učešća NVO u procesu kreiranja javnih politika	- Osam organa obavijestilo je Kancelariju da su donijeli Uputstvo o kriterijumima i postupku izbora predstavnika nevladinih organizacija u radne grupe i tijela - Objavljen poziv NVO za predlaganje kandidata za članove Savjeta za vode (Ministarstvo poljoprivrede). - Ministarstvo rada i socijalnog staranja objavilo je 6 javnih poziva NVO-ima za predlaganje kandidata za članove : Savjeta za prava djeteta (3); Savjeta za brigu o licima sa invaliditetom (5); Radne grupe za izradu Prijedloga zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti (1); Radne grupe za izradu Prijedloga strategije o zaštiti od nasilja u porodici (1); Radne grupe za izradu Prijedloga zakona o izmjenama i dopunama zakona o mirnom rješavanju radnih sporova (1) i Radne grupe za izradu Prijedloga zakona o mobingu (1). - Osam ministarstava je donijelo upustva o kriterijumima i postupku izbora predstavnika NVO u odgovarajućim tijelima i radnim grupama koje formiraju ministarstva: Ministarstvo unutrašnjih poslova, Ministarstvo pravde, Ministarstvo

					<p>prosvjete i sporta, Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja, Ministarstvo za ljudska i manjinska prava i Ministarstvo rada i socijalnog staranja.</p> <p>- Takođe, Uprava za šume i Direkcija za razvoj malih i srednjih preduzeća su donijeli upustva o kriterijumima i postupku izbora predstavnika NVO u odgovarajućim tijelima i radnim grupama, koja oni formiraju.</p>
6. Unaprijediti proces izvještavanja o saradnji Vlade i NVO	Kancelarija za saradnju s NVO i Savjet za saradnju s NVO	II kvartal	Šestomjesečni izvještaj o rezultatima implementacije (broj potpisanih sporazuma o saradnji između ministarstava i NVO; učešće NVO u procesu donošenja akata i pripreme javnih politika i druga relevantna pitanja) Godišnji izvještaji o radu ministarstava, uključuju i aktivnosti realizovane u saradnji s NVO	Predsjednik Savjeta za saradnju sa NVO je uputio pismo ministrima i starješinama organa državne uprave za dostavljanje detaljnih podataka o saradnji sa NVO. U skladu sa Odlukom o obrazovanju Savjeta za saradnju Vlade CG i nevladinih organizacija, organi su obavezni da izvještavaju o saradnji sa NVO. Izvještaj će biti dostupan javnosti.	
7. Unaprjeđenje saradnje lokalnih samouprava i nevladinih organizacija	MUP; Zajednica opština Crne Gore, Savjet za saradnju s NVO	II kvartal	Zaključak Vlade kojim se preporučuje Zajednici opština Crne Gore i NVO da pristupe izradi Odluke o Savjetu	Održan sastanak predstavnika nadležnih institucija sa OEBS-om. Uspostavljene konsultacije u cilju definisanja modela Odluke o Savjetu. Dogovoreno je da se formira 5 radnih grupa, koje će pripremiti modele akata, koji se odnose na: Savjet; učešće građana u vršenju javnih poslova; finansiranje; saradnju. Sve opštine su zastupljene kroz Zajednicu opština i, dodatno, preko	

				<p>za saradnju lokalne samouprave s NVO;</p> <p>Potpisani sporazumi o saradnji lokalnih skupština opština s NVO;</p> <p>Donijeta Odluka o kriterijumima, načinu i postupku raspodjele sredstava NVO na lokalnom nivou</p>	<p>svojih predstavnika u navedenim radnim grupama. Uključena je i koalicija NVO "Saradnjom do cilja", kao i Misija OEBS-a u CG.</p>
<p>4. Unaprjeđenje transparentnosti i sistema finansiranja nevladinih organizacija iz javnih fondova</p>	<p>1. Pripremiti sveobuhvatnu analizu o finansiranju NVO iz javnih fondova, uključujući definisanje mehanizma za kofinansiranje projekata NVO u oblastima od prioritenog državnog interesa, odobrenih iz EU fondova</p>	<p>Kancelarija za saradnju s NVO, MUP, MF, MVPEI, Savjet za saradnju s NVO</p>	<p>II kvartal (početak)</p>	<p>Usvojena analiza (kao obavezujući input u izradi novog Zakona o NVO i izmjenama i dopunama i ostalih relevantnih zakona);</p> <p>Analiza s preporukama dostavljena Skupštini Crne Gore i lokalnim samoupravama</p>	<p>Radna grupa koja priprema Prijedlog zakona o NVO, radi i na pripremi analize</p>

	<p>2. Donijeti Uredbu o izmjenama i dopunama Uredbe o kriterijumima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću:</p> <ul style="list-style-type: none"> – definisati uslove za dodjelu sredstava – izmijeniti procedure rada Komisije – utvrditi potrebne obrasce i sistem bodovanja i monitoringa odobrenih projekata 	MF; Komisija za dodjelu sredstava od igara na sreću; Savjet za saradnju s NVO	I kvartal	Donijeta Uredba	<p>Definisan je nacrt Uredbe. U toku su konsultacije predstavnika Vlade i NVO u cilju definisanja obostrano prihvatljivog modela i prijedloga Uredbe.</p> <p>Donošenje Uredbe je planirano do 31. marta, zavisno od usaglašavanja sa predstavnicima NVO</p>
	<p>3. Imenovati članove nove Komisije za dodjelu sredstava od igara na sreću</p>	MF	I kvartal	Donijeta Odluka o imenovanju članova Komisije (objavljena u Službenom listu)	Vlada CG je 3. februara donijela Odluku o imenovanju Komisije za dodjelu sredstava od igara na sreću. Odluka je objavljena u Službenom listu CG.
	<p>4. Praćenje primjene nove Uredbe o kriterijumima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću</p>	MF Komisija za dodjelu sredstava	Kontinuirano	Objavljeni podaci o dodjeli sredstava na sajtu Komisije i u jednom štampanom mediju Objavljeni podržani projekti na sajtu Komisije	
	<p>5. Monitoring utroška sredstava iz javnih fondova odobrenih za finansiranje projekta NVO</p>	MF nadležni organi državne uprave DRI	II kvartal	Odobreni projekti objavljeni na sajtu Komisije Podaci o projektima objavljeni na sajtu nadležnih institucija.	<p>Monitoring utroška sredstava vršice se kontinuirano do završetka projekata za koje su odobrena sredstva (s obzirom da se implementacija projekata ne završava u drugom kvartalu, odnosno da traje duže).</p> <p>Ministarstvo finansija je članovima novoformirane Komisije za dodjelu sredstava od igara na sreću dostavilo Nacrt uredbe o izmjenama i dopunama Uredbe o kriterijumima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću. O</p>

					<p>predloženim izmjenama će se raspravljati na prvom sastanku Komisije, koji će se održati 23.03.2011.</p> <p>Rješenje iz važeće Uredbe: Korisnici dodijeljenih sredstava po osnovu ove Uredbe, dostavljaju programske i finansijske izvještaje o realizaciji programa Komisiji u roku od 30 dana od dana okončanja ugovorenog roka za realizaciju programa. Kontrolu namjenskog korišćenja raspodijeljenih sredstava vrši društvo za reviziju koje se izabere na osnovu javnog poziva. Javni poziv objavljuje Komisija, u najmanje jednom štampanom mediju koji se distribuira na teritoriji Crne Gore, kao i na svojoj internet stranici.</p> <p>Korisnici sredstava za koje se kontrolom utvrdi da su vršili nenamjensko korišćenje sredstava, dužni su da vrate dodijeljena sredstva u budžet Crne Gore u roku i na način koji rješenjem utvrdi ministar finansija. Programi i projekti organizacija za koje Komisija utvrdi da nijesu namjenski utrošila sredstva, neće biti razmatrani u naredne četiri godine.</p>
--	--	--	--	--	---

8. AKCIONI PLAN ZA OBLAST LJUDSKA PRAVA

PRIORITET	MJERA/AKTIVNOST	NOSILAC	ROK	INDIKATOR	STATUS/ STEPEN REALIZACIJE
1. Unaprjeđenje pravnog i institucionalnog okvira zaštite ljudskih prava i sloboda	<p>1. Prijedlog zakona o Zaštitniku ljudskih prava i sloboda Crne Gore, kojim se uvode dva nova instituta:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Zaštitnik se definiše kao nacionalni mehanizam za sprječavanje mučenja i drugih oblika nečovječnog postupanja i kažnjavanja - Zaštitnik se definiše kao institucionalni mehanizam za prevenciju i zaštitu od diskriminacije 	MZLJMP Ombudsman	I kvartal	Utvrđen Prijedlog zakona o Zaštitniku ljudskih prava i sloboda i dostavljen Skupštini Crne Gore radi usvajanja	Predlog zakona o Zaštitniku ljudskih prava i sloboda razmatran je na sjednici Komisije za politički sistem, unutrašnju i spoljnu politiku, 14.03.2011. Predviđeno je da Vlada utvrdi Prijedlog zakona na sjednici 17.03.2011. godine.
	<p>2. Jačanje kapaciteta institucije Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, što će se obezbjediti kroz:</p> <ul style="list-style-type: none"> - povećanja budžetskih sredstava Zaštitniku za najmanje 30% u odnosu na budžet za 2010. g.; - povećanje broja izvršilaca – imenovanje još jednog zamjenika Zaštitnika i pet izvršilaca 	MF Ombudsman	II kvartal	Povećan iznos budžetskih sredstava za rad Ombudsmana u Zakonu o budžetu za 2011. Imenovan zamjenik Zaštitnika i zaposleno još pet izvršilaca	Zakonom o budžetu Crne Gore za 2011.godinu („Sl.list CG”, br. 78/10) sredstva za rad Zaštitnika su povećana za 111 842.65 € ili 30% (ovogodišnji budžet iznosi 485.945,97 €).
2. Jačanje svijesti o značaju sprječavanja, prijavljivanja i sankcionisanja svih oblika diskriminacije	<p>1. Donošenje podzakonskih akata za sprovođenje Zakona o zabrani diskriminacije:</p> <ul style="list-style-type: none"> - propisati sadržaj i način vođenja evidencije o svim slučajevima prijavljene diskriminacije i podnijetim tužbama u vezi s diskriminacijom 	MZLJMP	I kvartal	Donijet Pravilnik o sadržaju i načinu vođenja evidencije o svim slučajevima diskriminacije	Izrada Pravilnika o sadržaju i načinu vođenja evidencije o svim slučajevima diskriminacije je u toku. Donošenje Pravilnika je predviđeno do kraja I kvartala.

	<p>2. Sprovođenje istraživanja o stavovima građana prema najranjivijim grupama</p>	<p>MZLJMP u saradnji s Ombudsmanom, UN agencijama, OEBS, NVO</p>	<p>II kvartal</p>	<p>Istraživanje sprovedeno</p>	<p>Izvršena konsultacija sa OEBS-om, UN agencijama. Slijedi definisanje plana daljih aktivnosti.</p>
	<p>3. Sprovođenje kampanje o zakonskim rješenjima i politici zaštite od diskriminacije:</p> <ul style="list-style-type: none"> - organizovanje javnih debata za prevenciju i borbu protiv negativnih društvenih stavova i ponašanja na osnovu pola, seksualne orijentacije, godina starosti, rase, nacionalne pripadnosti, vjeroispovijesti, invaliditeta, s posebnim akcentom na najranjivije grupe - medijska kampanja (štampani i elektronski mediji) – džinglovi, spotovi, ključne poruke i dr. - štampanje brošura i lifeta - bilbord panoi 	<p>MZLJMP</p>	<p>Kontinuirano</p>	<p>Broj održanih javnih debata po temama – rezultati/promjena percepcije i odnosa prema ranjivim grupama</p> <p>Broj i sadržaj realizovanih aktivnosti</p> <p>Brošure i lifeti široko distribuirani</p> <p>Broj postavljenih bilborda, lokacije i vrijeme trajanja</p>	<p>U konsultaciji sa OEBS-om, u toku je priprema plana i vizuelnog identiteta kampanje, kao i materijala za sprovođenje kampanje.</p>
	<p>4. Donijeti program obuke za predstavnike organa državne uprave, koji se direktno bave pitanjima prevencije, zaštite i sankcionisanja diskriminacije, s posebnim akcentom na ranjive grupe (Romi, LGBT, osobe s invaliditetom i dr.)</p>	<p>MZLJMP ; UZK; PA; Centar za edukaciju nosilaca pravosudnih funkcija</p>	<p>II kvartal</p>	<p>Donijet Program obuke i plan njihove realizacije</p>	<p>U završnoj fazi je izrada programa obuke, koji će utvrditi MZLJMP, UZK, OEBS i NVO. Biće organizovani tematski treninzi i radionice do kraja II kvartala.</p>
	<p>5. Jačanje koalicije "Za LGBT prava" kroz zajedničke</p>	<p>MZLJMP</p>	<p>Kontinuirano</p>	<p>Aktivno učešće državnih</p>	<p>Skupštinski odbor za ljudska prava i slobode je tražio informaciju o položaju LGBT populacije od ministra za ljudska</p>

	aktivnosti i finansijsku podršku			institucija u koaliciji "Za LGBT prava" i obezbijedena finansijska pomoć	i manjinska prava. Informacija je proslijedena 01.03.2011. godine. Na sjednici Odbora na kojoj je razmatrana Informacija, pored članova Odbora i ministra Dinoše, učestvovali su i Zaštitnik ljudskih prava i sloboda i predstavnici NVO-a. Skupštinski Odbor će donijeti zaključke o Informaciji i iznijetim stavovima na Odboru.
	6. Organizovanje regionalne konferencije "Zaštita prava LGBT populacije"	MZLJMP	III kvartal	Održana regionalna konferencija i usvojene preporuke	
3. Unaprjeđenje manjinskih prava i sloboda	1. Analiza zastupljenosti manjina u javnim službama, organima državne vlasti i lokalne samouprave, uključujući evidenciju o broju lica koja su se izjasnila i broju lica koja se nijesu izjasnila o nacionalnoj pripadnosti	MZLJMP UZK	II kvartal	Usvojena Analiza o zastupljenosti manjina u javnim službama, organima državne vlasti i lokalne samouprave i usvojene mjere za sprovođenje ustavne garancije o srazmjernoj zastupljenosti manjina	U toku je izrada Analize o zastupljenosti manjina u javnim službama, organima državne vlasti i lokalne samouprave. U toku je obrada podataka. Bez analize dobijenih podataka ne mogu se kreirati posebne mjere. Kada analiza bude izradjena, predložiće se posebne mjere.
	2. Donijeti Pravila i uputstva za izbor članova savjeta manjinskog naroda ili druge manjinske nacionalne zajednice: - uslovi za elektore - sazivanje elektorske skupštine - izbor članova savjeta	MZLJMP Savjeti za manjinske narode i manjinske nacionalne zajednice	II kvartal	Donijeta pravila i uputstva	Do kraja marta biće formirana Radna grupa za izradu Pravila. Svim manjinskim savjetima je upućen poziv za učestvovanje u Radnoj grupi.

	<p>3. Implementacija Strategije za poboljšanje položaja RAE populacije:</p> <ul style="list-style-type: none"> - razviti programske aktivnosti za povećanje školskog uspjeha (uključivanje u gradske škole; dopunska nastava, asistencija učenicima) radi socijalne inkluzije RAE populacije; - obezbijediti beneficirano školovanje; - štampanje brošure o pravima djeteta na romskom jeziku i upoznavanje romske djece s njihovim pravima - priprema nove Strategije za poboljšanje položaja RAE populacije u Crnoj Gori, budući da se važeća odnosi na period 2008-2012. 	<p>MZLJMP MPiS</p>	<p>III kvartal i kontinuirano</p>	<p>Broj lica obuhvaćenih po nivoima i programima obrazovanja i usluga</p> <p>Obezbijedeni besplatni udžbenici, školski pribor i finansijska sredstva za mjesečne stipendije srednjoškolcima i studentima</p> <p>Prevedena i štampana brošura o pravima djeteta na romskom jeziku, broj radionica i obuhvaćene djece</p> <p>Utvrđen nacrt Strategije za poboljšanje položaja RAE populacije u Crnoj Gori</p>	<p>Beneficirano školovanje će biti obezbjeđeno do početka školske 2011/2012. godine. Na početku školske 2011/2012 godine utvrđuje se broj korisnika ovih beneficija. Beneficije podrazumijevaju besplatne udžbenike za polaznike u I razred osnovne škole, mjesečne stipendije srednjoškolcima (70 €) i studentima (150 €).</p> <p>Brošura o pravima djeteta je prevedena i odštampana.</p> <p>Radionice o pravima djeteta biće održane do kraja II kvartala.</p> <p>Distribucija brošura i radionice su planirane u aprilu i maju 2011.</p> <p>Nacrt Strategije za poboljšanje položaja RAE populacije u Crnoj Gori 2012-2016 biće izrađen do kraja III kvartala. Nova strategija će uzeti u obzir i preporuke sa radionice o inkluziji Roma, koja će se održati 28. aprila u Podgorici.</p>
<p>4. Socijalna inkluzija osoba s invaliditetom i djece sa smetnjama i teškoćama u razvoju</p>	<p>1. Utvrditi Prijedlog zakona o zabrani diskriminacije lica s invaliditetom, kojim se utvrđuje zabrana diskriminacije u svim oblastima javnog i društvenog života</p>	<p>MRSS</p>	<p>II kvartal</p>	<p>Utvrđen Prijedlog zakona</p>	<p>Vlada Crne Gore je utvrdila Nacrt zakona o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom na sjednici od 10. februara 2011.godine. U toku je javna rasprava.</p>

	<p>2. Unaprjeđenje zapošljavanja osoba s invaliditetom:</p> <ul style="list-style-type: none"> - profesionalna rehabilitacija - subvencije za zapošljavanje - javna kampanja u cilju povećanja zapošljavanja osoba s invaliditetom 	<p>MRSS; ZZZ</p>	<p>III kvartal Kontinuirano</p>	<p>Broj lica obuhvaćenih programima profesionalne rehabilitacije i broj zaposlenih osoba s invaliditetom Broj sprovedenih kampanja, broj održanih javnih skupova, okruglih stolovi i NVO koje su učestvovala</p>	<p>Programima profesionalne rehabilitacije tokom 2010. godine obuhvaćeno je 110 lica sa evidencije Zavoda za zapošljavanje, i to u Podgorici, Baru i Nikšiću. Takođe, u Programu osposobljavanja za rad u profesionalnoj rehabilitaciji je i 12 lica sa visokim obrazovanjem sa evidencije Zavoda (socijalni radnici, psiholozi, defektolozi, fizioterapeuti i tehnolozi), kao i 8 zaposlenih u Zavodu, koji će raditi na mjestima savjetnika za profesionalnu rehabilitaciju.</p> <p>U 2010. godini u javnim radovima, radni odnos na određeno vrijeme zasnovalo je 76 lica sa invaliditetom: 69 lica u javnom radu "Sunčana radionica" i 7 lica u javnom radu "Naša ID kartica".</p> <p>Na neodređeno vrijeme, u 2010 godini, zaposleno je 15 lica sa invaliditetom: 9 po osnovu dodjele subvencije zarade, 2 po osnovu sufinansiranja opreme za njihova radna mjesta i 4 po osnovu dodjele kredita za samozapošljavanje po povoljnim uslovima.</p> <p>U periodu januar-mart 2011. godine odobrena su 2 zahtjeva po osnovu subvencija zarade.</p> <p>U 2010. godini, Zavod za zapošljavanje CG organizovao je prvi sajam za zapošljavanje lica sa invaliditetom, gdje je uspostavljena neposredna komunikacija između poslodavaca i nezaposlenih lica sa invaliditetom. Tokom 2010. godine održano je više okruglih stolova sa predstavnicima Saveza slijepih CG, Udruženjem mladih sa hendikepom CG, Udruženjem paraplegičara CG, Savezom organizacije gluhih i nagluhih CG, Udruženjem roditelja djece sa posebnim potrebama, koji su i potpisali Memorandum o saradnji. Memorandumom su definisani osnovni principi i područja saradnje, sa ciljem povećanja zapošljivosti i zapošljavanja lica sa invaliditetom. Takođe, održani su okrugli stolovi na temu "Položaj osoba sa invaliditetom" "Diskriminacija osoba sa invaliditetom" i "Obrazovanje i zapošljavanje osoba sa invaliditetom".</p> <p>U februaru 2011. godine održana su 2 okrugla stola na temu "Recimo NE diskriminaciji" i "Zapošljavanje osoba sa invaliditetom" u organizaciji Udruženja paraplegičara CG.</p>
--	---	----------------------	-------------------------------------	--	--

					<p><u>Položaj Marijane Mugoše u Opštini:</u> Marijana Mugoša, službenik u Službi Skupštine Glavnog grada – Podgorice, nalazi se na porodijskom odsustvu, koje će koristiti do 19.01.2012. godine. Nakon isteka porodijskog odsustva, Marijana će nastaviti sa radom u Službi Skupštine Glavnog grada uz pratnju psa vodiča, jer će se preseljenjem u novu zgradu parlamenta obezbijediti adekvatni radni uslovi. Inače, Marijana Mugoša je i prije započinjanja korišćenja porodijskog odsustva, tokom odsustva sa posla, ostvarila sva prava iz radnog odnosa.</p>
	3. Otvaranje dnevnih centara za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju	MRSS i lokalne samouprave	II kvartal	Otvoreni dnevni centri za djecu sa smetnjama u razvoju u Herceg Novom, Plavu i Mojkovcu i broj obuhvaćene djece	Otvaranje dnevnog centra u Herceg Novom je planirano za 09.03.2011.godine, a u Plavu i Mojkovcu do kraja II kvartala
	4. Uspostaviti inkluzivan sistem vaspitanja i obrazovanja za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju	MPiS	Kontinuirano	Broj uključene djece po nivoima obrazovanja; Broj i vrste tehničke podrške i servisa za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju	<p>U toku su aktivnosti na realizaciji projekta "Podrška punom procesu socijalne inkluzije", koji je odobren u okviru komponente I IPA 2010. Realizacija projekta je započeta krajem februara. Do sada je formiran Upravni odbor projekta i započeta realizacija aktivnosti shodno vremenskom okviru.</p> <p>- U saradnji sa Kancelarijom UNICEF-a u Podgorici, počelo se sa realizacijom projekta "Mreže podrške inkluzivnom obrazovanju". Ključne komponente:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Podrška inkluzivnom obrazovanju (sprovođenje obuke za uprave škola, pedagoško-psihološke službe, aktive učitelja i defektologe iz 8 redovnih škola u kojima postoje posebna odjeljenja; formiranje regionalnih timova za dalje obuke, sastavljenih od članova stručnog tima i odabranih polaznika iz prve obuke; organizovanje po dvije radionice kao nastavak obuke (sjeverni, južno/priobalni, centralni dio). 2. Promocija prava učenika sa smetnjama i teškoćama u razvoju među njihovim vršnjacima iz redovnih odjeljenja, u koja će ova djeca biti integrisana. Promoter – Nataša Borović, osoba sa invaliditetom, zaposlena u JU OŠ "Blažo Jokov Orlandić", Bar.

					3. Razvijanje operativnih programa intersektorske saradnje u cilju podrške socijalnoj inkluziji.
	5. Sprovođenje javnih kampanja u cilju promjena stavova o potrebama djece sa smetnjama i teškoćama u razvoju	MRSS MpiS	Kontinuirano	Broj sprovedenih kampanja po vrsti medija i temi, broj održanih javnih skupova, tema, broj NVO koje su učestvovala	<ul style="list-style-type: none"> - U saradnji sa UNICEF-om, realizovana je kampanja "Govorimo o mogućnostima" (IV kvartal 2010) - U toku su pripreme za otvaranje stimulativnih soba u JU OŠ "Štampar Makarije" i JU OŠ "Savo Pejanović". - Na osnovu prijedloga Komisija za usmjeravanje na lokalnom nivou(18), MPiS redovno ažurira bazu podataka o djeci sa posebnim obrazovnim potrebama. Na osnovu toga, MpiS identifikuje potrebnu tehničku podršku i servise. - U saradnji sa Centrom za stručno obrazovanje počeo je projekat "VET treneri u inkluzivnom obrazovanju". Osnovni cilj je da se formiraju timovi za obuku i podršku inkluzivnom obrazovanju na nivou srednjeg stručnog obrazovanja. U toku je izrada programa obuke. - U toku je proces izmjene Pravilnika o načinu, uslovima i postupku za usmjeravanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama. - Zavod za školstvo izdaje Katalog programa stručnog usavršavanja nastavnika i u toku je priprema 4 akreditovana programa od strane Ministarstva ("Intenzivna interakcija", "Rad sa djecom sa autizmom", "Sistemska model u nastajanju posebne obrazovne potrebe", "Ka punoj inkluziji - Razvijanje specifične metodologija i tehnika u radu sa djecom sa specifičnim smetnjama u razvoju koja su uključena u redovan vaspitno – obrazovni sistem")
5. Unaprjeđenje rodne ravnopravnosti	1. Obuka o antidiskriminacionom pristupu i jednakim mogućnostima za žene na tržištu rada: <ul style="list-style-type: none"> - inspektori rada - inspektori zaštite na radu 	MZLJMP UZK	I kvartal	Broj učesnika/ca na seminaru Potpisan Memorandum s Upravom za kadrove	Potpisivanje Memoranduma o saradnji sa UZK planirano je do 15. marta; Započete pripreme za organizovanje seminara na temu antidiskriminacionog pristupa žena na tržištu rada za inspektore rada i inspektore zaštite na radu, koji će biti održani do kraja marta u RESPA, Danilovgrad. Organizatori seminara su MZLJMP i UZK. Na oba seminaru, predviđeno je po 20 učesnika.

				<p>Odjeljenje za rodnu ravnopravnost MLJMP je učestvovalo u javnoj raspravi o Zakonu o izboru odbornika i poslanika i dalo amandmane u smislu uvođenja obaveznih kvota za manje zastupljeni pol. Takođe, Odjeljenje je u sklopu IPA 2010 projekta, koji počinje sa implementacijom u drugom kvartalu ove godine, planiralo niz aktivnosti koje se tiču političkog osnaživanja žena. Aktivnosti predviđene IPA 2010 projektom su:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Organizovanje regionalne Konferencije radi razmjene iskustava u vezi sa donošenjem Zakona o izboru odbornika i poslanika - Promocija i lobiranje za usvajanje amandmana Ministarstva za ljudska i manjinska prava - Detaljna analiza programa i Statuta parlamentarnih političkih partija, kao i učešće žena u strukturama političkih partija - Sastanci sa liderima političkih partija – lobiranje - Tematski okrugli sto o statusu žena u političkim partijama - Izrada i potpisivanje Memoranduma o saradnji između Odbora za rodnu ravnopravnost Skupštine Crne Gore i Ministarstva za ljudska i manjinska prava - Trening za trenere/ice - Edukativni seminari za članove/ice Skupštine Crne Gore - Evaluacija i javna promocija rezultata - Desk istraživanje o najboljim EU praksama vezano za uvođenje kvota i političko osnaživanje žena - Organizovanje studijske posjete - Uspostaviti mrežu za političko osnaživanje žena sa zainteresovanim NVO - Dvomjesečni sastanci za razmjenu informacija - Zajedničko organizovanje kampanje za uvođenje kvota - Mali i srednji grantovi za kampanje NVO - Evaluacija <p>Ove aktivnosti planiraju se i implementiraju u saradnji sa UNDP u Crnoj Gori u periodu od tri godine. Projekat je povezan sa Planom aktivnosti za ostvarivanje rodne ravnopravnosti. Projekat sadrži još dvije oblasti: ekonomsko jačanje žena; nasilje nad ženama i nasilje u porodici.</p>
--	--	--	--	--

	<p>2. Program obuke žena sa sela za ravnopravni pristup tržištu rada i sticanje odgovarajućih vještina</p> <ul style="list-style-type: none"> - sprovedena analiza o potrebama i položaju žena na selu - pripremiti i usvojiti Program aktivnosti za poboljšanje položaja žena na selu 	<p>MZLJMP MpiRR</p>	<p>Kontinuirano</p>	<p>Sprovedena analiza o potrebama žena na selu Donijet program aktivnosti za poboljšanje položaja žena na selu</p>	<p>Za žene u Ostrosu, 2. marta počeo je kurs za korišćenje računara (viši nivo), a za žene u Virpazaru, osnovni kurs korišćenja računara, 15.marta. Oba kursa traju po dva mjeseca.</p>
	<p>3. Kampanja o implementaciji Zakona o zaštiti od nasilja u porodici:</p> <ul style="list-style-type: none"> - obilježavanje "16 dana aktivizma borbe protiv nasilja u porodici" - radio-emisije - TV emisije - bilbordi, štampani promotivni materijal - okrugli stolovi i javne tribine 	<p>MZLJMP</p>	<p>III-IV kvartal</p>	<p>Broj emitovanih radio i TV emisija u cilju podizanja svijesti i promovisanja i implementacije Zakona Broj održanih javnih tribina Broj i vrste štampanog promotivnog materijala</p>	<p>Formirana je radna grupa za izradu Strategije zaštite nasilja u porodici , uz ekspertsku podršku UNICEF-a i OEBS – a .</p>

9. AKCIONI PLAN TRAJNOG RJEŠAVANJA PITANJA INTERNO RASELJENIH LICA KOJA BORAVE U KAMPU KONIK I I II

PRIORITET	MJERA/AKTIVNOST	NOSILAC	ROK	INDIKATOR	STATUS/ STEPEN REALIZACIJE
1. Integracija	1. Priprema Studije o trajnim rješenjima za izbjegla i raseljena lica i stanovnike kampa Konik u Crnoj Gori i priprema za program IPA 2011.	MRSS; MVPEI; DEU	I kvartal	Usvojena Studija koja će poslužiti za izradu projektnog zadatka za IPA 2011.	<p>Prezentovan Nacrt Studije u Delegaciji EU, koju su pripremili eksperti koje je angažovala Delegacija. Prisustvovali su predstavnici nadležnih institucija CG (MRSS, MUP, MVPEI, ZZZI, ZZZ, CKCG, GG, UNHCR, UNDP, UNICEF). Dogovoreno da nadležne institucije još jednom analiziraju predlog rješenja iz Studije.</p> <p>Konceptualna rješenja iz Studije, kao i rezultati istraživanja agencija UN, poslužiće kao osnova za izradu održive Strategije za trajno rješavanje ovih pitanja, koju će usvojiti Vlada.</p> <p>Studija će biti i osnova za izradu različitih projekata koji će moći da se finansiraju iz višegodišnje IPA, i drugih izvora – UN agencije i donatori.</p>
	2. Priprema projektnog zadatka za program IPA 2011.	MRSS; MVPEI; MUP; ZZZI; CKCG; GG Podgorica	I kvartal	Pripremljen projektni zadatak za program IPA 2011.	<p>Utvrđen Nacrt komponenti za Nacionalnu IPA 2011:</p> <ul style="list-style-type: none"> - izgradnja 90 stambenih jedinica; - izgradnja višenamjenskog centra; - dobrovoljni povratak; - zapošljavanje - obrazovanje - socijalna pitanja - jedinica za implementaciju - tehnička pomoć. <p>Vrijednost ovog projekta je oko 3.000.000 miliona €. Iz izvora EU (IPA 2011) obezbijediće se 2,5 miliona €, dok bi kofinansiranje Vlade iznosilo 15% kontribucije EU. Modaliteti kofinansiranja biće predmet daljih konsultacija sa Delegacijom EU.</p> <p>Ministarstvo rada i socijalnog staranja će u najskorijem roku dostaviti Vladi Predlog komponenti za IPA 2011, kako bi Radna grupa mogla da nastavi sa daljim aktivnostima na izradi projekta.</p>

	<p>3. Utvrđivanje preciznih podataka o:</p> <ul style="list-style-type: none"> - interno raseljenim licima koja ne posjeduju dokumenta kako bi regulisali novi status - interno raseljenim licima koja nijesu upisana u matične registre - licima koja nemaju status interno raseljenog lica 	<p>MRSS; MUP; MZLJMP; ZZZI; UP; CKCG; GG Podgorica; UNHCR; DEU</p>	<p>I kvartal</p>	<p>Utvrđeni precizni podaci</p>	<p>Formirana je Radna grupa od predstavnika nadležnih resora, sa zadatkom da utvrdi precizne podatke o interno raseljenim licima koja ne posjeduju dokumenta (kako bi regulisali novi status) i interno raseljenim licima koja nijesu upisana u matične registre.</p> <p>Radna grupa je počela sa radom 25.02.2011.godine. Ovaj posao će se završiti do kraja marta kada će se sačiniti precizan izvještaj o interno raseljenim licima koja ne posjeduju dokumenta (kako bi regulisali novi status) i interno raseljenim licima koja nijesu upisana u matične registre. Utvrđeno je da 134 lica u kampovima Konik I i II nema status interno raseljenog lica - precizna evidencija o ovim licima se može koristiti u daljim postupcima.</p> <p>Pitanje ličnih dokumenata rješavaće se sprovođenjem aktivnosti iz tačaka 6 i 7.</p> <p>Ministar unutrašnjih poslova Crne Gore, 14.03.2011. godine uputio je pisma Ministarstvu unutrašnjih poslova Srbije i Ministru unutrašnjih poslova Kosova, s molbom da se obezbijede privilegovani uslovi i pojednostavljivanje procedura za izdavanje pasoša, izvoda iz registra rođenih i uvjerenja o državljanstvu državljanima ovih država koji u Crnoj Gori borave kao interno raseljena lica sa Kosova, a radi regulisanja statusa stranca sa stalnim nastanjenjem u CG.</p> <p>Takođe, Ministar unutrašnjih poslova CG je predložio Ministru unutrašnjih poslova Kosova da što prije počnu pregovori između delegacija dviju Vlada oko zaključivanja Sporazuma iz tačke 7.</p>
	<p>4. Organizovanje informativnih kampanja o značaju podnošenja zahtjeva za sticanje statusa stranca sa stalnim nastanjenjem ili privremenim boravkom</p>	<p>MRSS; MZLJMP; ZZZI; GG Podgorica, CK CG; NVO; UNHCR; DEU;</p>	<p>I – III kvartal</p>	<p>Broj realizovanih kampanja Broj objavljenih javnih poziva Broj informativnih emisija u elektronskim medijima</p>	<p>Formirana je Radna grupa za organizovanje informativnih kampanja o značaju podnošenja zahtjeva za sticanje statusa stranca sa stalnim nastanjenjem ili privremenim boravkom, koja će u saradnji sa Ministarstvom unutrašnjih poslova, UNHCR, OEBS, definisati različite modalitete informisanja ovih lica (okrugli stolovi, medijske prezentacije i dr.)</p> <p>Pripremljen reklamni spot od strane UNHCR i OEBS-a. Video spot - poziv za regulisanje statusa stranca sa stalnim</p>

					<p>nastanjenjem za raseljena lica iz BiH i Hrvatske i interno raseljena lica sa Kosova, emitovaće se svakog dana, u periodu 18. 03. - 18. 04. 2011. godine, na TV stanicama:</p> <ul style="list-style-type: none"> - NTV Montena – dva puta dnevno - TV MBC – dva puta dnevno - TV Elmag – tri puta dnevno - TV IN – pet puta dnevno - TV Vijesti, TV Atlas i TV CG spot će se emitovati jednom ili dva puta dnevno (u zavisnosti od dana) u raznim terminima. <p>Emitovanje spota su finansirale međunarodne organizacije: OEBS (5.000,00€) i UNHCR (13.000,00€). Na spotu je logo Vlade Crne Gore, UNHCR, OEBS- i dvije NVO- Pravnog centra i Udruženja raseljenih lica sa Kosova.</p> <p>U pripremi je izrada lifleta, koji će sadržati detaljne informacije za regulisanje statusa stranca sa stalnim nastanjenjem za raseljena lica iz BiH, Hrvatske i interno raseljena lica sa Kosova. Liflet će se dijeliti raseljenim i interno raseljenim licima.</p> <p>U pripremi je izrada detaljnog plana terenskih posjeta i organizovanih grupnih sastanaka, odnosno informativnih sesija u opštinama Crne Gore, za raseljena lica iz BiH i Hrvatske i interno raseljena lica sa Kosova.</p>
	<p>5. Redovno praćenje broja podnesenih zahtjeva za sticanje statusa stranca sa stalnim nastanjenjem ili privremenim boravkom i preduzimanje neophodnih mjera kako bi se svim zainteresovanim omogućilo da apliciraju</p>	<p>Koordinacioni odbor za praćenje primjene Akcionog plana; NVO; UNHCR;</p>	<p>Kontinuirano</p>	<p>Broj podnesenih zahtjeva Broj odobrenih zahtjeva</p>	<p>Do 14.03.2011. godine, podnijeto je ukupno 2.104 zahtjeva za sticanje statusa stranca sa stalnim nastanjenjem, od čega je pozitivno riješeno 853 zahtjeva, i to:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Raseljena lica iz BiH i Hrvatske : <ul style="list-style-type: none"> - podneseno: 1.091 zahtjeva - pozitivno riješeno: 434 zahtjeva - negativno riješeno: 2 zahtjeva - u postupku : 655 zahtjeva ▪ Interno raseljena lica sa Kosova: <ul style="list-style-type: none"> - podneseno: 1.013 zahtjeva - pozitivno riješeno: 419 zahtjeva - negativno riješeno: 3 zahtjeva - u postupku : 591 zahtjeva

				<p>Podnijet je 71 zahtjev za privremeni boravak i svi su u postupku odlučivanja.</p> <p>Zahtjevi se rješavaju u zakonom propisanom roku, s tim da se u postupku rješavanja pribavlja mišljenje Agencije za nacionalnu bezbjednost, kako je propisano članom 57 stav 1 tačka 6 Zakona o strancima.</p> <p>Broj službenika je za sada dovoljan. Zavisno od broja prispjelih predmeta, ukoliko se procijeni neophodnim, MUP će povećati broj izvršilaca.</p> <p>Upoređivanjem baza podataka, utvrđeno je da 765 lica ima crnogorsko državljanstvo, koje će o tome pisanim putem pojedinačno obavijestiti Zavod za zbrinjavanje izbjeglica (ZZZI), uz objašnjenje o mogućnostima regulisanja statusa u CG shodno Zakonu o registrima prebivališta i boravka i Zakona o ličnoj karti.</p> <p>ZZZI je započeo postupak pojedinačnog obavještanja ovih lica da svoj status u CG mogu regulisati kao crnogorski državljani. Takođe, napominjemo da ova lica nijesu uključena u 2.104 lica koja su podnijela zahtjev za sticanje statusa stranca sa stalnim nastanjenjem.</p> <p>Nakon deregistracije, prema bazama podataka, u Crnoj Gori, na dan 01. 03. 2011.godine, boravi:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 10.788 interno raseljenih lica sa Kosova i - 5.127 raseljenih lica iz BiH i Hrvatske <p>Rok za podnošenje zahtjeva za regulisanje statusa je određen Zakonom. Svi zahtjevi koji budu podnijeti do 7.novembra 2011. godine, biće riješeni u zakonom propisanom roku. Nadležni organi CG će, takođe, pojačati informativnu kampanju kako bi podstakli aktivan odnos raseljenih i interno raseljenih lica. Očekuje se i aktivan odnos država porijekla ovih lica, kako bi u zakonskom roku podnijela zahtjev za regulisanje statusa u CG.</p>
--	--	--	--	--

	<p>6. Pomoć interno raseljenim licima u pribavljanju dokumenata u zemljama porijekla neophodnih za sticanje statusa stranca sa stalnim nastanjenjem u Crnoj Gori</p>	<p>MRSS; MVPEI; MUP; MF; MLJMP; UP; ZZZI; NVO; UNHCR; DEU;</p>	<p>I – III kvartal</p>	<p>Broj lica koja su stekla status stranca sa stalnim nastanjenjem</p>	<p>Formirana je Radna grupa koja će, u saradnji sa UNHCR-om i DEU, sačiniti plan neposredne pomoći, na bazi rezultata dobijenih iz tačke 3 (precizne evidencije). Nakon što radna grupa iz tačke 3 sačini precizan izvještaj (kraj marta) utvrdiće se neposredni modaliteti pomoći interno raseljenim licima u pribavljanju dokumenata u zemljama porijekla neophodnih za sticanje statusa stranca sa stalnim nastanjenjem u Crnoj Gori (organizovani odlasci u zemlje porijekla, intenziviranje saradnje sa DKP-ima u CG, intenziviranje saradnje nadležnih resora Vlade CG sa nadležnim resorima vlada zemalja porijekla i dr.).</p>
	<p>7. Pokretanje inicijative za zaključivanje Sporazuma sa Republikom Kosovo o naknadnom upisu interno raseljenih lica u matične registre i Registar državljana Republike Kosova</p>	<p>MVPEI; MUP; MRSS; ZZZI; UNHCR; DEU;</p>	<p>I i II kvartal</p>	<p>Podnijeta inicijativa Vladi Republike Kosovo Izvještaj o ishodu inicijative i preduzetim aktivnostima</p>	<p>Vlada Crne Gore je 28. 12 . 2010. godine usvojila Predlog osnove za vođenje pregovora i zaključivanje bilateralnog sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Kosova o naknadnom upisu interno raseljenih lica u matične registre i registar državljana Republike Kosova. MVPEI je diplomatskom notom obavijestilo Ministarstvo inostranih poslova Republike Kosovo, na koju MIP Kosova, do sada, nije odgovorilo. Takođe, preduzete su aktivnosti iz tačke 3.</p>
	<p>8. Ostvarivanje prava na stanovanje kroz:</p> <ul style="list-style-type: none"> - analiziranje prostorno-planskih rješenja Konik I i izradu prostorno-planskog rješenja za ovaj lokalitet - određivanje lokacija za gradnju stambenih objekata za potrebe interno raseljenih lica na području Glavnog grada - izgradnju i opremanje objekata - zatvaranje Kampa Konik II.² 	<p>MRSS; MF, GG Podgorica, Zavod za zbrinjavanje izbjeglica; UNHCR; Delegacija evropske unije;</p>	<p>IV kvartal Kontinuirano</p>	<p>Pripremljena analiza planskog rješenja Konik I Određene lokacije za gradnju stambenih objekata Broj izgrađenih objekata Broj lica kojima je na ovaj način riješeno stambeno pitanje</p>	<p>Planirane aktivnosti su povezane sa definisanim u tačkama 1. i 2. ovog Akcionog plana Glavni Grad je odredio da se zona A i dio zone B u ukupnoj površini od oko 130.000m² jedinstveno planski razradi, tako da se stvore zakonske pretpostavke za racionalno urbanistički kvalitetno rješenje, u skladu sa propisanim normama. Predviđeni rok za izradu predmetnog planskog dokumenta je IV kvartal 2011. godine, imajući u vidu da je u postupku izmjena Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata kojom je planirana mogućnost izmjene GUP-a, što je neophodno za realizaciju ovog predloga. U okviru navedenog, Glavni Grad će preduzeti obavezu koja se odnosi na komunalno opremanje datog prostora.</p>

² Izvor finansiranja: Budžet CG, Glavni grad, IPA 2011, donatorska sredstva – regionalni projekat (Sarajevska deklaracija-Beogradska inicijativa)

	<p>9. Ostvarivanje prava na:</p> <p>a) socijalnu zaštitu u skladu sa zakonom</p>	<p>MRSS; MF; MLJMP; ZZZI; CKCG CG; NVO; UNHCR; DEU;</p>	Kontinuirano	<p>Utvrđen Prijedlog zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti Broj lica koja su ostvarila pravo na socijalnu zaštitu</p>	<p>Na osnovu sporazuma između UNHCR-a i Ministarstva rada i socijalnog staranja, 139 porodica (467 članova, od čega 405 interno raseljenih lica sa Kosova) ostvaruje pravo na novčanu naknadu, u istom iznosu kao i državljani Crne Gore.</p> <p>Uporedo sa informativnim kampanjama o značaju ostvarivanja statusa u CG, ova lica će biti informisana i o mogućnostima ostvarivanja prava na socijalnu zaštitu u skladu sa Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti.</p> <p>Pravo na smještaj u ustanovama socijalne i dječje zaštite ostvaruje 53 lica.</p> <p>Izmjene Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti planirane su za IV kvartal. Partneri MRSS u ovom poslu su UNICEF i UNDP (što je planirano kao komponenta IPA projekta).</p>
	<p>b) zdravstvenu zaštitu u skladu sa Zakonom o zdravstvenoj zaštiti i Zakonom o zdravstvenom osiguranju</p>	<p>MZ; MF; MZLJMP; FZZO;ZZZI; CKCG, NVO; UNHCR; DEU;</p>		<p>Broj lica koja su ostvarila pravo na zdravstvenu zaštitu</p>	<p>Prema podacima Fonda za zdravstveno osiguranje, broj izdatih zdravstvenih kartona na osnovu kojih raseljena lica iz bivših jugoslovenskih republika ostvaruju zdravstvenu zaštitu je 3.925. Raseljenim licima sa Kosova izdato je 14.180 zdravstvenih kartona (Ažuriranje baze podataka je u toku).</p> <p>U periodu 01. 03 - 10. 03. 2011 godine, 1. 028 lica je ostvarilo pravo na zdravstvenu zaštitu.</p> <p>Ministarstvo zdravlja je obavezalo sve javne zdravstvene ustanove u Crnoj Gori da o broju lica koja su ostvarila pravo na zdravstvenu zaštitu nedjeljno izvještavaju Ministarstvo.</p>
	<p>c) obrazovanje i vaspitanje u skladu s Opštim zakonom o vaspitanju i obrazovanju</p>	<p>MPiS; MF; MZLJMP; ZZZI; GG Podgorica; CK CG; NVO; UNHCR; DEU</p>		<p>Broj upisane djece, učenika i studenata u predškolsko, osnovno, srednje, više i visoko obrazovanje Broj lica edukovanih po</p>	<p>U školskoj 2010/11.godini u crnogorskom obrazovnom sistemu u ustanovama predškolskog vaspitanja i obrazovanja je 93 djece RAE populacije; u osnovnim školama (I - IX razred) 1470 učenika i u srednjim stručnim školama 80 učenika RAE populacije.</p> <p>U Osnovnoj školi "Božidar Vuković- Podgoričanin" na Koniku (Podgorica) se školuje 710 učenika RAE populacije. U matičnoj školi je 447 učenika ove populacije, od čega je 30</p>

				<p>programima za obrazovanje odraslih</p> <p>učenika iz porodica raseljenih i izbjeglih lica. U Područnom odjeljenju ove škole, koje je smješteno u naselju Kamp-Konik II školuje se 263 učenika RAE populacije (od I do IV razreda) i sva ova djeca su iz porodica raseljenih i izbjeglih lica.</p> <p>Znači, u OŠ "Božidar Vuković-Podgoričanin" se školuje 293 učenika, koja su iz porodica raseljenih i izbjeglih lica. Od školske 2008/09. godine Ministarstvo prosvjete i sporta u saradnji sa Crvenim krstom Crne Gore realizuje aktivnosti desegregisanog obrazovanja romske populacije iz kampa Konik. Ministarstvo obezbjeđuje besplatne udžbenike i prevoz do gradskih škola za ovu djecu (mjesečno se za ovu svrhu opredjeljuje, prosječno, 1.300,00 €).Ministarstvo je, uz podršku Komisije za praćenje i implementaciju Strategije za poboljšanje RAE populacije u Crnoj Gori (2008-2012), u septembru tekuće školske godine, preko Zavoda za udžbenike i nastavna sredstva, obezbijedilo udžbenike za prvi, drugi i treći razred osnovne škole za učenike RAE populacije u ukupnoj vrijednosti od 33.387,50 €.</p> <p>Tim Ministarstva prosvjete i sporta je na početku školske 2010/11. godine na terenu (Kamp Konik 1 i 2) sačinio spisak djece koja se ne nalaze u sistemu obrazovanja i vaspitanja. Za 55 djece obezbijeđena je neophodna garderoba, udžbenici i školski pribor, u iznosu od 3.600,00 €.</p> <p>Crveni krst Crne Gore obezbjeđuje peciva svakog radnog dana za 160 djece uzrasta od 3- 6 godina koja pohađaju 2-3 sata dnevno psihosocijalne radionice. Za 340 djece (47 djece koja idu u gradske škole i 293 koja pohađaju 4 razreda područnog odjeljenja škole Božidar Vuković Podgoričanin) podijeljen je školski pribor. Podijeljeni su i higijenski paketi za 195 djece koja idu u gradske škole i za 160 djece predškolskog uzrasta koja pohađaju psihosocijalne radionice. Tokom ove sedmice biće, ponovo, distribuiran školski pribor i higijenski paketi za istu djecu.</p> <p>U Zavodu za zapošljavanje su kreirani i, u proteklom periodu, realizovani brojni programi usmjereni ka RAE populaciji. Zavod je, po osnovu Konkursa za implementaciju projekata u skladu sa Strategijom za poboljšanje položaja RAE populacije</p>
--	--	--	--	--

					<p>u Crnoj Gori 2008-2012, dobio sredstva za realizaciju projekta "Stvaranje podjednako pristupa radnim mjestima za RAE populaciju". Projektne aktivnosti se odnose na uključivanje nezaposlenih osoba sa evidencija biroa rada u programe osposobljavanja za sticanje prvog zanimanja. Do kraja realizacije projektnih aktivnosti biće obučeno ukupno 52 lica, od toga 42 pripadnika romske populacije. Predviđeno je zapošljavanje najmanje 30% polaznika, nakon završene obuke. Projekat se trenutno realizuje u tri opštine, i to: Bijelo Polje: za 19 Roma; Nikšić: za 13 Roma; Podgorica: za 10 Roma. Zanimanja za koja se polaznici obučavaju su higijeničarka, sobarica i komunalni higijeničar.</p> <p>Centar za stručno obrazovanje je na zahtjev Zavoda za zapošljavanje uradio standarde zanimanja i programe obuke za potrebe projekta "Stvaranje podjednako pristupa radnim mjestima za RAE populaciju". Centar, takođe, na zahtjev Fondacije za stipendiranje Roma (program koji finansira COSV) i Crvenog krsta Crne Gore (program koji finansira Evropska komisija i danski Crveni krst), radi standarde, programe, prati realizaciju programa i za polaznike njihovih programa elementarnog funkcionalnog opismenjavanja sa Ispitnim centrom organizuje završni ispit. Kroz program u organizaciji FSR ove godine završni ispit je uspješno položilo 14 lica od ukupno 18 koliko ih je pohađalo kurs. Kroz program sa CK CG kurs funkcionalnog opismenjavanja prošlo je 30 odraslih osoba oba pola.</p>
	<p>d) zapošljavanje i ostvarivanje prava po osnovu nezaposlenosti u skladu sa zakonom</p>	<p>MRSS; ZZZ; ZZZI; GG Podgorica; NVO; UNHCR; DEU;</p>		<p>Utvrđen Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zapošljavanju i radu stranaca Broj lica koja se nalaze na evidenciji Zavoda i koja su ostvarila pravo po osnovu nezaposlenosti Broj realizovanih</p>	<p>Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zapošljavanju i radu stranaca usvojen je na sjednici Vlade od 10. marta 2011.</p> <p>Od stupanja na snagu Uredbe o načinu ostvarivanja prava raseljenih i interno raseljenih lica u skladu sa Zakonom o strancima, do 10. 03. 2011. godine, ukupno 171 lice se prijavilo na evidenciju Zavoda za zapošljavanje. Od ovog broja, 4 lica su pripadnici romske populacije. Predlogom Uredbe o subvenciji za zapošljavanje određenih kategorija lica, čije se usvajanje očekuje do 20. 03. 2011.godine, pripadnici RAE populacije su navedeni kao jedna od kategorija teže zapošljivih lica, čije će se zapošljavanje subvencionirati.</p>

				programa prekvalifikacije, dokvalifikacije, osposobljavanja i kreditiranja Broj lica koja su zasnovala radni odnos	Predlogom zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zapošljavanju i radu stranaca, koji je Vlada utvrdila na sjednici od 10. 03. 2011.godine, izvršeno je usaglašavanje sa Zakonom o strancima ("Sl. list CG", br 82/08 i 72/9). Ovim zakonom je propisano da se raseljenim licima iz bivših jugoslovenskih republika i interno raseljenim licima sa Kosova koja borave u Crnoj Gori i nalaze se na evidenciji Kancelarije za azil i Zavoda za zbrinjavanje izbjeglica, a nemaju važeću putnu ispravu za ostvarivanje prava na stalno nastanjenje, odobrava privremeni boravak do obezbjeđivanja važeće putne isprave, a najduže 3 godine od dana odobravanja privremenog boravka. Shodno izmjenama i dopunama Zakona o zapošljavanju i radu stranaca, ova lica imaju prava i obaveze stalno nastanjenog stranca, pa im je shodno tome data mogućnost da dobiju ličnu radnu dozvolu, sa kojom imaju slobodan pristup tržištu rada, odnosno ostvaruju pravo na rad i po osnovu rada kao crnogorski državljani.
2. Dobrovoljni povratak	1. Utvrđivanje podataka o broju lica koja žele da se vrate u zemlje porijekla	ZZZI; MRSS ; MUP; CKCG; GG Podgorica; UNHCR	Kontinuirano	Broj individualnih intervjua Broj lica koja žele da se vrate u zemlje porijekla	Zavod za zbrinjavanje izbjeglica je u Kampu Konik I i II, do sada, registrovao 16 porodica (84 članova) koje žele da se vrate u zemlju porijekla.
	2. Podnošenje inicijative za zaključivanje Sporazuma sa Republikom Kosovo o dobrovoljnom povratku interno raseljenih na Kosovo	MVPEI; MRSS; MUP; ZZZI; UNHCR; DEU	Kontinuirano	Podnijeta inicijativa Vladi Republike Kosova Izveštaj o ishodu inicijative i preduzetim aktivnostima	Radna grupa je sačinila Predlog osnove za vođenje pregovora i zaključivanje Sporazuma sa Republikom Kosovo o dobrovoljnom povratku interno raseljenih na Kosovo, koji će u najskorije vrijeme biti dostavljen Vladi CG. Do sada je uspostavljena saradnja sa lokalnim samoupravama na Kosovu (Peć, Klina, Vitimirica, Istok,) u cilju ostvarivanja održivog povratka. Gradonačelnik Podgorice će održati sastanak sa predsjednikom Opštine Peć, uz učešće ZZZI i UNHCR-a, na kojem će se dogovoriti modaliteti saradnje u cilju omogućavanja dobrovoljnog povratka lica koja su iskazala zainteresovanost za povratak u Peć (16 porodica sa 83 člana).
	3. Podnošenje inicijative za zaključivanje Sporazuma između Vlade Crne Gore i	MUP; MVPEI; UP;	II kvartal	Podnijeta inicijativa Vladi Republike	Definisana Platforma za vođenje pregovora o zaključivanju Sporazuma i dostavljena Vladi CG na razmatranje i usvajanje. Ova Platforma je identična sa platformama koje je Vlada CG

	Vlade Republike Kosova o readmisiji (vraćanje i prihvatanje) lica bez dozvole boravka			Kosova Izveštaj o ishodu inicijative i preduzetim aktivnostima	usvajala za vođenje pregovora za zaključivanje sporazuma o readmisiji sa svim ostalim državama i ne sadrži nikakve posebnosti.
--	---	--	--	--	--

Pored mjera definisanih Akcionim planom, preduzete su i sljedeće aktivnosti:

- a) Formirana je Radna grupa sastavljena od predstavnika Ministarstva rada i socijalnog staranja, Ministarstva unutrašnjih poslova, Zavoda za zbrinjavanje izbjeglica, UNHCR-a, OEBS-a i NVO "Libertas", koja je počela sa radom 27. 02. 2011.godine, sa zadatkom da utvrdi precizne podatke o raseljenim i interno raseljenim licima koja se nalaze u 16 nezvaničnih kolektivnih centara na teritoriji Crne Gore - ukupno 1554 lica. Cilj je da se definišu prioritetni projekti koji će u okviru Sarajevske deklaracije – Beogradske inicijative biti prezentovani na Donatorskoj konferenciji, u organizaciji UNHCR-a i drugih međunarodnih partnera. U pripremi aktivnosti koje se odnose na Sarajevsku deklaraciju - Beogradsku inicijativu, Evropska komisija, UNHCR, OEBS organizovaće niz sastanaka. S tim u vezi, Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija je formiralo posebnu radnu grupu za koordiniranje aktivnosti na izradi konkretnih projekata koje će Crne Gore kandidovati na Donatorskoj konferenciji. Radnu grupu, osim MVPEI, čine predstavnici MRSS, MUP, ZZZI, UNHCR, OEBS.
- b) Vlada Republike Italije je za realizaciju projekta " **Integracija i podrška manjinama u Makedoniji, Crnoj Gori i Kosovu**", Crnoj Gori opredijelila finansijska sredstva u iznosu od 500.000 €. Projekat je počeo sa implementacijom početkom ove godine - opismenjavanje, obrazovanje i zapošljavanje pripadnika romske populacije-posredstvom NVO organizacija "Cosv" i "Intersos" i u saradnji sa nadležnim institucijama Crne Gore.

Korištene skraćenice:

AEM	Agencija za elektronske medije
CKCG	Crveni krst Crne Gore
CSO	Centar za stručno obrazovanje
CZP	Centar za posredovanje
DEU	Delegacija Evropske unije
DIK	Državna izborna komisija
DJN	Direkcija za javne nabavke
DRI	Državna revizorska institucija
GG	Glavni grad
IC	Ispitni centar
KSSI	Komisija za sprječavanje sukoba interesa
MF	Ministarstvo finansija
MK	Ministarstvo kulture
MORT	Ministarstvo održivog razvoja i turizma
MP	Ministarstvo pravde
MPIRR	Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja
MPiS	Ministarstvo prosvjete i sporta
MRSS	Ministarstvo rada i socijalnog staranja
MUP	Ministarstvo unutrašnjih poslova
MVPEI	Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija
MZ	Ministarstvo zdravlja
MZLJMP	Ministarstvo za ljudska i manjinska prava
NVO	Nevladine organizacije
PA	Policajska akademija
PU	Poreska uprava
RTCG	Radio-televizija Crne Gore
SCG	Skupština Crne Gore

TS	Tužilački savjet
UAI	Uprava za antikorupcijsku inicijativu
UC	Uprava carina
UIS	Uprava za igre na sreću
UN	Ujedinjene nacije
UNHCR	Visoki komesarijat za izbjeglice
UP	Uprava policije
USPNFT	Uprava za sprječavanje pranja novca i finansiranje terorizma
UZK	Uprava za kadrove
VDT	Vrhovno državno tužilaštvo
VS	Vrhovni sud
ZZŠ	Zavod za školstvo
ZZZ	Zavod za zapošljavanje
ZZZI	Zavod za zbrinjavanje izbjeglica

1. AKCIONI PLAN JAČANJA ZAKONODAVNE I KONTROLNE ULOGE SKUPŠTINE CRNE GORE

PRIORITET 1: POJAČATI ZAKONODAVNU I NADZORNU ULOGU

Mjera 1: Donošenje zakona o izboru odbornika i poslanika

PREPORUKE OEBS/ODIHR ZA IZBORNI ZAKON

TEKST PREDLOGA ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O IZBORU ODBORNIKA I POSLANIKA

Saglasno Ustavnom zakonu za sprovođenje Ustava Crne Gore, osnovni zadatak Radne grupe je da usaglasi sa Ustavom Zakon o izboru odbornika i poslanika, posebno u odnosu na biračko pravo i autentičnu zastupljenost u skupštinama manjinskih naroda i manjinskih nacionalnih zajednica.

Istovremeno, Radna grupa je zadužena da u ovom postupku razmotri sve predloge iz Preporuka OEBS/ODIHR i ugradi ih u Tekst predloga zakona, gdje je to moguće i u skladu sa pravnim sistemom i prihvaćenom dobrom praksom.

U tom cilju, a saglasno pravnom sistemu, principima pravno-tehničke i terminološke obrade pravnih normi i uvažavajući dosadašnja iskustva i dobru praksu u izbornom procesu, Radna grupa je prihvatila znatan (najveći) broj preporuka i, saglasno navedenim principima, na odgovarajući način ih ugradila u Tekst predloga zakona.

Prihvaćene su i, na odgovarajući način, u cjelini ili djelimično, ugrađene kao rješenja u Tekst predloga zakona preporuke koje se odnose na:

PRAVNI (ZAKONSKI) OKVIR

- 1) dodjelu mandata kandidatima po redoslijedu na izbornoj listi (prep. A-1);
- 2) mogućnost da i građani samostalno nastupaju na izbore, a ne samo preko izbornih lista političkih partija (prep. A-2);
- 3) zabranu da kandidati sa izbornih lista budu članovi izbornih komisija (prep. A-3);
- 4) da se cenzus od 3% za učešće u raspodjeli mandata računa u odnosu na ukupan broj važećih glasova (prep. A-4);
- 5) javno objavljivanje izbornih rezultata (prep. A-6);
- 6) preciznost roka za prigovore i žalbe (prep. A-7);
- 7) nadležnost (autoritet) Državne izborne komisije u odnosu na odluke opštinskih izbornih komisija (prep. B-B);
- 8) pravo partija u izbornoj koaliciji za imenovanje članova u organe za sprovođenje izbora (prep. B-C);
- 9) obavezu opštinske izborne komisije da odluči koje dvije opozicione partije imaju pravo na člana u biračkom odboru (prep. B-D);
- 10) pravičnu raspodjelu predsjednika biračkih odbora između partija koje imaju pravo na stalne članove (prep. B-E).

SPROVOĐENJE IZBORA- IZBORNA ADMINISTRACIJA

- 11) uravnoteženu političku zastupljenost u organima za sprovođenje izbora (prep. B-9);
- 12) povećanje broja političkih partija u izbornim organima (prep. C-5);
- 13) profesionalizam u Državnoj izbornoj komisiji (prep. C-4);

- 14) da stalni članovi izbornih komisija budu diplomirani pravnici (prep. B-10);
- 15) obuku članova biračkih odbora (prep. B-13 i B-14);
- 16) ograničenje uslova za raspouštanje biračkih odbora i ponavljanje glasanja na biračkim mjestima (prep. B-18);
- 17) način predaje glasačkog listića od strane birača na biračkom mjestu (prep. B-21);
- 18) proceduru glasanja van biračkog mjesta - u kućnim uslovima (prep. B-24 i B-l).

Radna grupa je prihvatila i jedan broj preporuka koje se odnose na pitanja autentične zastupljenosti manjinskih naroda i manjinskih nacionalnih zajednica i rodnu ravnopravnost i biće ugrađene u Tekst predloga zakona, ali ovaj dio teksta još nije usaglašen u Radnoj grupi.

Radna grupa je konstatovala da se jedan broj preporuka odnosi na pitanja koja se uređuju drugim zakonima, pa se ne mogu ugraditi u ovaj zakon, odnosno ne pripadaju nadležnosti i zadatku ove radne grupe.

3. AKCIONI PLAN JAČANJA VLADAVINE PRAVA

PRIORITET 1. UNAPREĐENJE ZAKONODAVNOG I INSTITUCIONALNOG OKVIRA

Mjera 1: Izvršiti analizu potrebe izmjene Ustava u dijelu odredaba koje se onose na sudstvo i državno tužilaštvo

Vlada je usvojila Analizu potrebe promjene Ustava u dijelu jačanja nezavisnosti pravosuđa kojom je utvrđena potreba promjene odredaba Ustava u sljedećem pravcu:

- uključivanje sudske vlasti u izbor predsjednika Vrhovnog suda na način što bi Skupština birala predsjednika Vrhovnog suda na predlog Predsjednika Crne Gore, uz prethodno pribavljeno mišljenje opšte sjednice Vrhovnog suda. Moguća alternativa je da predsjednika Vrhovnog suda bira Skupština na predlog Sudskog savjeta;
- u pogledu sastava Sudskog savjeta treba predvidjeti da većina članova bude iz reda sudija. Takođe, radi smanjenja političkog uticaja, kao moguće rješenje, treba sagledati isključenje ministra pravde iz članstva u Sudskom savjetu;
- u odnosu na razloge za prestanak sudijske funkcije i razrješenje, treba jasno navesti i precizirati sve moguće razloge za prestanak funkcije ili za razrješenje sudije, što jača odgovornost sudija, ali i njihovu samostalnost i sigurnost;
- u pogledu izbora Tužilačkog savjeta i državnih tužilaca od strane Skupštine treba ići u pravcu smanjenja političkog uticaja;
- Nadležnost i sastav Tužilačkog savjeta trebalo bi urediti Ustavom. Većina članova Tužilačkog savjeta trebalo bi da bude iz reda državnih tužilaca;
- u cilju jačanja odgovornosti, ali i samostalnost i sigurnosti državnih tužilaca, Ustavom bi trebalo propisati razloge za prestanak funkcije ili za razrješenje.

Predsjednik Vlade je dostavio Analizu Predsjedniku Skupštine radi upoznavanja, s obzirom da je Skupština nadležna za usvajanje predloga za promjene Ustava. Za usvajanje predloga promjene Ustava potrebna je dvotrećinska većina. Ukoliko se predlog za promjenu Ustava ne usvoji, isti predlog se ne može ponoviti prije isteka jedne godine od dana kada je predlog odbijen.

PRIORITET 1. UNAPREĐENJE ZAKONODAVNOG I INSTITUCIONALNOG OKVIRA

Mjera 2: Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama zakona o Sudskom savjetu

Predlogom zakona o izmjenama i dopunama zakona o Sudskom savjetu predviđene su izmjene u dijelu:

- rukovođenja Konferencijom sudija, obrazovanja Komisije za izbor i Komisije za praćenje primjene Etičkog kodeksa sudija;
- da jedan član Sudskog savjeta bude iz reda sudija osnovnog suda kako bi se ispoštovao princip hijerarhije i pluralizma u sudstvu;
- imenovanja dva člana iz reda uglednih pravnika od strane Prdsjednika Crne Gore, na osnovu konsultacija sa Avdokatskom komorom, pravnim fakultetima i udruženjem sudija, a uz prethodno mišljenje proširene sjednice Vrhovnog suda;
- predsjednik Vrhovnog suda i Sudskog savjeta ne može biti član komisija i radnih tijela koje obrazuje Sudski savjet;
- Sudski savjet preporučuje tri kandidata za predsjednika Vrhovnog suda predsjednicima Crne Gore, Vlade i Skupštine. Time se u ovaj izbor uključuje sudska vlast, a na osnovu procedure koju sprovodi Sudski savjet po raspisanom konkursu za mjesto predjednika Vrhovnog suda;

- razrade kriterijuma i podkriterijuma za sudije koji se prvi put biraju, sudije koji napreduju, predsjednike sudova, kao i za njihovo bodovanje;
- Uvođenja anonimnog testiranja sa objavljivanjem svih pitanja koja mogu biti data na testu, odnosno iz kojih će se izvršiti izbor za test;
- Uvođenja kao moguće posljedice disciplinske odgovornosti i zabrane napredovanja za određeni vremenski period.

Eksperti su sugerisali:

- propisivanje procedure za izbor članova Sudskog savjeta koje imenuje Predsjednik Crne Gore, i uključivanje sudske vlasti;
- uvođenje Komisije za izbor koja će obavljati prethodni postupak za Konferenciju sudija u postupku imenovanja članova iz reda sudija;
- procedure za izbor predsejdnika Vrhovnog suda, uključivanje sudske vlasti;
- da su kriterijumi objektivno i transparentno razrađeni na nivou zakona;
- prelaznim odredbama treba predvidjeti da postojeći Sudski savjet i predsjednik Vrhovnog suda završe mandat koji je u toku, i da se nakon isteka njihovog mandata obavi postupak imenovanja na osnovu novina predviđenih zakonom.

PRIORITET 1. UNAPREĐENJE ZAKONODAVNOG I INSTITUCIONALNOG OKVIRA

Mjera 3: Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima

Novine Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sudovima su:

- propisavanje uslova za kandidate za predsjednika Vrhovnog suda;
- propisavanje svih mogućih povreda koje mogu biti razlog za disciplinsku odgovornost sudija i predsjednika sudova;
- preciziranje definicije nesavjesnog i nestručnog rada sudije kao razlog za razrješenje sudija. Time se jača i princip sigurnosti sudija, s obzirom da će se Zakonom propisati razlozi zbog kojih mogu disciplinski odgovarati i biti razriješeni.

Eksperti su potvrdili sistem propisanih razloga za disciplinsku odgovornost i sugerisali uopštavanje nekih razloga - npr. u pogledu poštovanja radnog vremena, ponašanja na javnim mjestima i sl.

PRIORITET 1. UNAPREĐENJE ZAKONODAVNOG I INSTITUCIONALNOG OKVIRA

Mjera 4: Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama zakona o državnom tužilaštvu

Novine zakona o izmjenama i dopunama Zakona o državnom tužilaštvu:

- razrađeni kriterijumi za: zamjenike državnih tužilaca koji se prvi put biraju; one koji se biraju za stalno i državne tužioce koji se predlažu Skupštini na imenovanje;
- propisano da Kodeks tužilačke etike utvrđuje proširena sjednica Vrhovnog državnog tužilaštva, po prethodno pribavljenom mišljenju sjednice državnih tužilaštava, dok proširena sjednica Vrhovnog državnog tužilaštva bira Komisiju za praćenje primjene Etičkog kodeksa tužilaca;
- Predviđene su sve povrede koje mogu biti razlog za disciplinsku odgovornost i precizirano šta podrazumijeva nesavjestan i nestručan rad;
- Vrhovni državni tužilac neće više biti predsjednik Tužilačkog savjeta po položaju, već samo član. U Tužilačkom savjetu biće sedam članova iz reda državnog tužilaštva, između kojih će se birati i predsjednik Tužilačkog savjeta;

- Specijalnog tužioca i njegove zamjenike imenovaće Tužilački savjet.

Eksperti su potvrdili sistem razrađenih kriterijuma i razloga za disciplinsku odgovornost. Sugerisali da se još razrade razlozi zbog kojih državni tužilac može oduzeti predmet koji je dodijeljen u rad jednom zamjenku državnog tužioca, kao i da se precizira struktura članova Tužilačkog savjeta iz reda državnih tužilaca i njihovih zamjenika. Takođe, sugerisali da se odredi iz kojih tužilaštava mogu biti određeni članovi Tužilačkog savjeta kako bi se ispoštovao princip hijerarhije i pluralizma.

PRIORITET 1. UNAPREĐENJE ZAKONODAVNOG I INSTITUCIONALNOG OKVIRA

Mjera 6: Donijeti Sudski poslovnik

Sudski poslovnik nije još donijet iz razloga što po Poslovniku Vlade akti koje donosi Ministarstvo moraju proći prethodnu proceduru pribavljanja mišljenja od Sekretarijata za zakonodavstvo o usaglašenosti sa pravnim sistemom Crne Gore i pravnotehničkoj ispravnosti. Nakon toga, podzakonski akt se potpisuje od strane ministra i upućuje na objavljivanje u "Službeni list Crne Gore". Dakle, Sudski poslovnik je pripremilo Ministarstvo pravde - dobilo prethodno mišljenje od Sudskog savjeta i uputilo Sekretarijatu za zakonodavstvo na pribavljanje neophodnog mišljenja za donošenje i objavljivanje.

Glavne novine Sudskog poslovnika su u pogledu vođenja evidencija u skladu sa izmjenama Zakonika o krivičnom postupku i novinama drugih zakona (npr. Zakon o Ustavnom sudu), kao i elektronskog vođenja upisnika i evidencija, slučajne dodjele predmeta i unapređenja rada sudske uprave.

PRIORITET 3. JAČANJE EFIKASNOSTI PRAVOSUDNIH ORGANA

Mera3: Usvojiti godišnji program rješavanja zaostalih predmeta: Tabelarni pregled rješavanja zaostalih predmeta iz 2009. i ranijih godina

SVI PREDMETI	2000. i ranije		2001.		2002.		2003.		2004.		2005.		2006.		2007.		2008.		2009.		UKUPNO na dan 31.12.2010.		
	R	N	R	N	R	N	R	N	R	N	R	N	R	N	R	N	R	N	R	N	R	N	%
BERANE	1	0	0	0	0	0	0	0	1	1	0	0	7	3	13	3	90	27	834	219	946	253	78,89%
ŽABLJAK	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	2	0	41	5	43	5	89,58%
ROŽAJE	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	2	4	27	8	307	16	336	29	92,0%5
PLAV	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	3	0	1	0	10	0	157	9	171	9	95%
OS BP	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	1	6	4	15	6	66	30	1165	233	1253	274	82,05
KOLAŠIN	6	3	1	1	3	1	1	3	4	1	11	4	16	5	52	15	74	28	201	30	369	91	85%
CETINJE	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	9	20	15	18	123	87	481	317	628	442	58,69
BAR	4	2	4	1	3	1	4	1	9	5	19	6	33	30	109	18	262	92	1273	380	1720	536	76,24
ULCINJ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	109	0	76	0	142	0	484	548	811	548	59,67
H. NOVI	15	18	6	2	5	5	9	13	10	18	17	26	25	24	65	43	166	107	722	295	1040	551	65,36
NIKŠIĆ	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	7	16	30	6	51	15	178	79	1879	422	2145	538	79,94
PLJEVLJA	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	5	12	4	7	34	55	281	101	324	175	64,92
D.GRAD	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	21	86	14	37	62	81	558	247	655	451	59,22
KOTOR	0	0	2	0	2	0	3	4	5	7	14	7	32	19	108	102	313	202	1465	581	1944	922	67,82
OS PG	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	910	1020	343	668	494	715	1329	1362	4812	3458	7888	7223	52,20
VS PG	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	72	62	20	15	71	24	2785	51	2948	151	95,09
VS BP	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	2	2	0	4	2	7	2	111	4	124	10	92,53
APELAC.	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	490	0	490	0	100
PS PG	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	23	0	18	0	128	0	1265	228	1434	228	86,28
PS BP	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1	0	1	0	58	27	60	27	68,96
UPRAVNI	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1283	0	1283	0	100
VRHOVNI	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	0	1654	0	1654	0	100
UKUPNO	26	23	13	4	13	7	17	21	29	32	979	1082	736	940	1062	1000	3085	2184	22306	7171	28266	12463	69,40

4. AKCIONI PLAN ZA OBLAST BORBE PROTIV KORUPCIJE I

5. AKCIONI PLAN BORBE PROTIV ORGANIZOVANOG KRIMINALA

PRIORIET1. UNAPRJEĐENJE ANTIKORUPCIJSKOG I INSTITUCIONALNOG PRAVNOG OKVIRA

Mjera1: Prijedlog Zakona o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika kojim će se implementirati preporuka GRECO iz Treće runde evaluacije

U okviru Trećeg kruga evaluacije GRECO je na svom 49. plenarnom zasjedanju, održanom u Strazburu, 29.11-3.12.2010. godine, usvojio Evaluacioni izvještaj za Crnu Goru u pogledu inkriminacija koje su sadržane u Krivičnom zakoniku. U pomenutom izvještaju je preporučeno da se usklade odredbe Krivičnog zakonika koje se odnose na krivična djela davanja i primanja mita (u javnom i privatnom sektoru) i trgovine uticajem.

Preporuke sadržane u Evaluacionom izvještaju za Crnu Goru u pogledu inkriminacija koje je GRECO usvojio na svom 49. plenarnom zasjedanju odnose se na usaglašenost Krivičnog zakonika sa Krivičnopravnom konvencijom o korupciji i njenim Dodatnim protokolom. Predlog predviđa izmjene i dopune određenih članova Krivičnog zakonika radi usklađivanja sa odredbama ova dva instrumenta Savjeta Evrope.

Predlogom su predviđene izmjene i dopune radi implementacije preporuka GRECO iz Trećeg kruga evaluacije, i to u sljedećim članovima Krivičnog zakonika:

- 137 (važenje krivičnog zakonodavstva Crne Gore za stranca koji učini krivično djelo u inostranstvu),
- 138 (posebni uslovi za krivično gonjenje),
- 142 (značenje izraza u ovom zakoniku)
- 276a (primanje mita u privrednom poslovanju),
- 276b (davanje mita u privrednom poslovanju),
- 422 (protivzakonit uticaj),
- 422a (navođenje na protivzakoniti uticaj),
- 423 (primanje mita) i
- 424 (davanje mita).

Predlog predviđa ukidanje zahtjeva dvostruke inkriminacije u vezi sa krivičnim djelima podmićivanja i trgovine uticajem koja su počinjena u inostranstvu kao i uspostavljenje nadležnosti za krivična djela korupcije počinjena u inostranstvu od strane nedržavljana. Kroz intervencije u čl. 137 i 138 obezbijedeno je da se implementira GRECO preporuka u pogledu ukidanja zahtjeva dvostruke inkriminacije i uspostavljenja nadležnosti za krivična djela korupcije počinjena u inostranstvu od strane nedržavljana.

U skladu sa GRECO preporukom da se obezbijedi da strani arbitri i porotnici budu eksplicitno obuhvaćeni odredbama o podmićivanju, a shodno članovima 4–6 Dodatnog protokola na Krivičnopravnu konvenciju o korupciji, pojmom službenog lica obuhvaćena su i lica koja u stranoj državi obavljaju službene dužnosti na osnovu zakona, propisa donijetih na osnovu zakona, ugovora ili arbitražnog sporazuma.

Predlogom je predviđena konzistentna definicija tzv. podmićivanja u privatnom sektoru (član 276a-primanje mita u privrednom poslovanju i član 276b-davanje mita u privrednom poslovanju). Tako su u skladu sa GRECO preporukom na nedvosmislen način obuhvaćena sva lica koja upravljaju ili rade u bilo kom svojstvu u privrednim društvima i nedvosmisleno su obuhvaćene sve instance koje ukazuju na zloupotrebu položaja od strane lica koje daje, odnosno prihvata mito.

Predloženim izmjenama i dopunama usklađuju se različite odredbe koje se tiču korupcije i otklanjaju nepodudarnosti u terminologiji koja se koristi. Preporuke GRECO identifikovale su manjak dosljednosti nekih od elemenata na osnovu kojih se tumače krivična djela podmićivanja i trgovine uticajem. Tako je koncept nezaslužene koristi drukčiji od odredbe do odredbe, pa se u važećem Krivičnom zakoniku upućuje na »poklon«, »drugu korist«, »dobit« ili »nagradu«. Takođe, neke odredbe isključivo upućuju na »imovinsku korist« (čl. 276b i 422). Predložene izmjene i dopune u svim članovima na koje se odnose GRECO preporuke koriste termin „poklon ili druga korist“ u krivičnim djelima podmićivanja (čl. 276a, 276b, 423, 424) i trgovine uticajem (čl. 422 i 422a).

Po pitanju indirektnog izvršenja krivičnih djela podmićivanja i trgovine uticajem, Predlog eksplicitno predviđa izvršenje ovih krivičnih djela preko posrednika. U vezi sa tim ističemo da prema mišljenju GRECO opšte odredbe o saučesništvu nijesu bila dovoljna garancija u ovom slučaju i zato je bilo potrebno predvidjeti indirektan načina vršenja krivičnih djela podmićivanja i trgovine uticajem.

Kod podmićivanja u javnom sektoru (čl. 423 i 424) Predlog sadrži rješenja kojima se otklanjaju primjedbe GRECO u odnosu na vrstu radnje koja se može izvršiti ili neizvršiti od strane službenog lica tj. prema važećem Krivičnom zakoniku radnje moraju biti »u okviru službenog ovlašćenja«. To bi u praksi moglo da znači da činjenja i nečinjenja koja ne spadaju u službena ovlašćenja, ili zakonom utvrđene nadležnosti službenog lica, a koje on može da izvrši zbog fukcije koju obavlja, ne bi bila direktno obuhvaćena odredbama o podmićivanju. U Predlogu se koristi formulacija „službena ili druga radnja“ kod podmićivanja u javnom sektoru i na taj se način implementira i ova GRECO preporuka.

PRIORITET 3. USPOSTAVLJANJE ČVRSTOG MEHANIZMA ZA PRAĆENJE REZULTATA U OBLASTI ISTRAGA, GONJENJA I PRAVOSNAŽNIH SUDSKIH PRESUDA, NA SVIM NIVOIMA (AP-KORUPCIJA)

Mjera 3 : Na osnovu utvrđene metodologije pripremiti analitički izvještaj s obrađenim podacima koji se odnose na istragu, optuženja i presude iz oblasti korupcije, s posebnim osvrtom na strukturu izvršilaca tih djela i oblast u kojoj se ta djela izvršavaju

PRIORITET 4. RAZVOJ ČVRSTOG MEHANIZMA ZA PRAĆENJE REZULTATA U OBLASTI ORGANIZOVANOG KRIMALA (AP- ORGANIZOVANI KRIMINAL)

Mjera 2: Pripremiti analitički izvještaj

U Višem sudu u Podgorici od 01.01.2011. godine do sada okončani su pretresi za organizovani kriminal:

1. U predmetu "Golubovi" protiv optuženih Fran Marinaja, državljanin Albanije u bjekstvu i još 35 lica, zbog krivičnog djela zločinačko udruživanje, neovlašćena proizvodnja, držanje i stavljanje u promet opojnih droga, na organizovan način. Pretresi su završeni;
2. U predmetu protiv Pepaj Sanadera, državljanina Albanije u bjekstvu i još sedam lica, zbog krivičnog djela neovlašćena proizvodnja i stavljanje u promet opojnih droga. Pretresi su završeni;
3. U predmetu protiv Boreta Saše i još devet lica, zbog krivičnog djela zločinačko udruživanje, falsifikovanje isprave, pranje novca, iznude, izazivanje opšte opasnosti i teškog ubistva (ubistvo Šćekić Slavoljuba, visokog funkcionera MUP-a CG) .

Za **koruptivna** djela okončani su pretresi protiv :

1. Cemović Vuksana, diplomirani menadžer inter biznisa i još četiri lica, zbog krivičnog djela zloupotreba službenog položaja, neovlašćena proizvodnja i stavljanje u promet opojnih droga, utaja poreza i doprinosa na organizovan način . Donesena je presuda.
2. Bakić Radivoja diplomirani ekonomista (jedan od suvlasnika AD Impek), i još 11 lica, zbog krivičnog djela pranje novca, falsifikovanje isprave, zloupotreba službenog položaja i utaja poreza i doprinosa. Završen glavni pretres.
3. Vukčević Nenada (KC CG) zbog krivičnog djela primanje mita. Donešena presuda.
4. Tomanović Dragana, diplomirani pravnik (ovlašćeni službenik Uprave za nekretnine – Podgorica) i još jedno lice, zbog krivičnog djela zloupotreba službenog položaja. Donešena presuda.
5. Jovičević Veska, direktora Katastra Kotor i još osam lica zbog krivičnog djela primanje mita i zloupotreba službenog položaja.
6. Brisković Pavle, građevinski inženjer i još tri lica, zbog krivičnog djela primanje mita i zloupotreba službenog položaja.Glavni pretres završen.

U Višem sudu u Bijelom Polju donešena je osudjujuća presuda u predmetu **organizovanog kriminala** protiv Tabaković Bekima, i još devet lica zbog zločinačkog udruživanja i neovlašćene proizvodnje držanje i stavljanje u promet opojnih droga.

Pregled rada svih sudova za 2010.godinu u svim vrstama predmeta

Sud	Neriješeno na dan 01.01.2010.g	Primljeno u 2010. godini	Ukupno u radu u 2010.g	Riješeno do 31.12.2010.g	Neriješeno na dan 31.12.2010.g	% neriješeno
Osnovni sudovi	33,851	68.817	102,668	68.710	33.958	31.66
Viši sudovi	3,217	17,030	20,265	18,868	1,397	6.89
Privredni sudovi	1,778	36,652	38,430	35,766	2,664	6.93
Upravni sud	1,283	3,799	5,082	3,862	1,220	24.01
Apelacioni sud	490	2,213	2,703	2,494	209	7.73
Vrhovni sud CG	147	2689	2836	2734	102	3.60
Ukupno:	40,766	131,200	171,966	132,434	39,550	22.41

Godišnji priliv predmeta u sudovima u Crnoj Gori, u svim vrstama složenih predmeta, iznosio je 131,200 predmeta. Broj riješenih predmeta u 2010. godini, iznosio je 132.434 predmeta, ili 100,94 % u odnosu na ukupan broj predmeta u radu u 2010. godine (171,966). Priliv predmeta u 2010.godini je bio značajno veći u odnosu na 2009. godinu, i to za 13.052 predmeta ili 11,05 %. Broj riješenih predmeta u ovoj godini je bio veći u odnosu na 2009.godinu za 6.648 predmeta ili 5,29 % .

Prosječni mjesečni priliv predmeta u svim sudovima iznosio je 10.933,33 predmeta.

Pregled rada osnovnih sudova za 2010.godinu u svim vrstama predmeta

OSNOVNI SUD	Neriješeno na dan 01.01.2010.g	Primljeno u 2010. godini	Ukupno u radu u 2010.g	Riješeno do 31.12.2010.g	Neriješeno na dan 31.12.2010.g	% neriješeno
Herceg Novi	1709	2871	4580	2952	1628	35.55
Bijelo Polje	1527	5666	7193	5513	1680	23.36
Cetinje	1119	1635	2754	1577	1177	42.74
Ulcinj	1465	1965	3430	1896	1534	44.72
Rožaje	458	2511	2969	2480	489	16.47
Pljevlja	545	7944	8489	7935	554	17.32
Žabljak	77	685	762	682	80	10.50
Plav	218	1059	1277	1136	141	11.04
Berane	1199	4762	5961	4592	1369	22.96
Kolašin	474	916	1390	1037	353	25.40
Bar	2207	4660	6867	4877	1990	28.98
Nikšić	2681	6431	9112	6440	2672	29.32
Danilovgrad	1108	1656	2764	1806	958	34.66
Kotor	3187	4634	7821	4632	3189	40.77
Podgorica	15877	21422	37299	21155	15499	41.55
Ukupno:	33851	68817	102668	68710	33958	34.70

U periodu od 01.01. do 31.12.2010.godine, ukupan godišnji priliv predmeta u osnovnim sudovima u Crnoj Gori , iznosio je 68.817 predmeta . Ukupan broj riješenih predmeta u 2010.godini iznosio je 68.710 predmeta ili 99,84 % u odnosu na priliv.

BROJ PREDMETA U RADU PO SUDIJAMA U OSNOVNIM SUDOVIMA (OPTEREĆENOST)

OSNOVNI SUD	Neriješeno na dan 01.01.2010.g	Primljeno u 2010. godini	Ukupno u radu u 2010.g	Broj sudija koji su bili zaduženi predmetima	Prosječna opterećenost predmetima po sudiji	Prosječno završeno po sudiji	Prosječno nezavršeno po sudiji
Herceg Novi	1709	2871	4580	9	508.89	328.00	180
Bijelo Polje	1527	5666	7193	13	553.31	424.00	129
Cetinje	1119	1635	2754	6	459.00	262.83	196
Ulcinj	1465	1965	3430	5	686.00	379.20	307
Rožaje	458	2511	2969	5	593.80	496.00	98
Pljevlja	545	7944	8489	8	1061.13	991.88	69
Žabljak	77	685	762	3	254.00	227.33	27
Plav	218	1059	1277	3	425.67	378.67	47
Berane	1199	4762	5961	11	541.91	417.45	124
Kolašin	474	916	1390	4	347.50	259.25	88
Bar	2207	4660	6867	11	624.27	443.36	181
Nikšić	2681	6431	9112	17	536.00	378.82	157
Danilovgrad	1108	1656	2764	5	552.80	361.20	192
Kotor	3187	4634	7821	13	601.62	356.31	245
Podgorica	15877	21422	37299	38	981.55	556.71	408
Ukupno:	33851	68817	102668	151	679.92	455	244.89

Pregled rada viših sudova u 2010.godini u svim vrstama predmeta

VIŠI SUD	Neriješeno na dan 01.01.2010.g	Primljeno u 2010. godini	Ukupno u radu u 2010.g	Riješeno do 31.12.2010.g	Neriješeno na dan 31.12.2010.g	% neriješeno
Podgorica	3101	12387	15488	14205	1283	8.28
Bijelo Polje	134	4643	4777	4663	114	2.39
Ukupno:	3235	17030	20265	18868	1397	6.89

U periodu od 01.01. do 31.12.2010.godine, ukupan godišnji priliv predmeta u višim sudovima u Crnoj Gori , iznosio je 17.030 predmeta . Ukupan broj riješenih predmeta u 2010.godini iznosio je 18.868, ili 110,79 %u odnosu na ukupan broj predmeta u radu.

Broj predmeta u radu po sudijama (opterećenost)

Viši sud	Neriješeno na dan 01.01.2010.g	Primljeno u 2010. godini	Ukupno u radu u 2010.g	Broj sudija koji su bili zaduženi predmetima	Prosječna opterećenost predmetima po sudiji	Prosječno završeno po sudiji	Prosječno nezavršeno po sudiji
Podgorica	3101	12387	15488	36	430.22	395	36
Bijelo Polje	134	4643	4777	20	238.85	233	6
Ukupno:	3235	17030	20265	56	361.88	337	25

Pregled rada privrednih sudova u 2010.godini u svim vrstama predmeta

Privredni sud	Neriješeno na dan 01.01.2010.g	Primljeno u 2010. godini	Ukupno u radu u 2010.g	Riješeno do 31.12.2010.g	Neriješeno na dan 31.12.2010.g	% neriješeno
Podgorica	1,729	33,283	35,012	33,090	1,922	5.49
Bijelo Polje	98	3,369	3,467	3,378	89	2.57
Ukupno:	1,827	36,652	38,479	36,468	2,011	5.23

U periodu od 01.01. do 31.12.2010.godine, ukupan godišnji priliv predmeta u privrednim sudovima u Crnoj Gori , iznosio je 36.652 predmeta . Ukupan broj riješenih predmeta u 2010.godini iznosio je 36.468, ili 99,50 % u odnosu na priliv.

Privredni sud	Neriješeno na dan 01.01.2010.g	Primljeno u 2010. godini	Ukupno u radu u 2010.g	Broj sudija koji su bili zaduženi predmetima	Prosječna opterećenost predmetima po sudiji	Prosječno završeno po sudiji	Prosječno nezavršeno po sudiji
Bijelo Polje	82	2,666	2,748	5	549.6	535	101
Podgorica	1,729	33,283	35,012	19	1842	1741	15
Ukupno:	1,811	35,949	37,760	24	1573.33	1490.25	83

Pregled rada Upravnog suda u 2010.godini u svim vrstama predmeta

Upravni sud ukupno						
Upravni sud	Neriješeno na dan 01.01.2010.g	Primljeno u 2010. godini	Ukupno u radu u 2010.g	Riješeno do 31.12.2010.g	Neriješeno na dan 31.12.2010.g	% Neriješeno
U-upravni spor	1282	3733	5015	3795	1220	24.00
UPV-vanredni pravni lijek protiv rješenja u prekršajnom postupku	0	12	12	12	0	0
UPZ- vanredni pravni lijek protiv rješenja u prekršajnom postupku	1	1	2	2	0	0
UR- razni upravni predmeti	0	2	2	2	0	0
UPM- privremena mjera	0	41	41	41	0	0
RR- sudjenje u razumnom roku	0	10	10	10	0	0
Ukupno:	1283	3799	5082	3862	1220	24,00

U periodu od 01.01. do 31.12.2010.godine, ukupan godišnji priliv predmeta u Upravnom sudu u Crnoj Gori , iznosio je 3799 predmeta. Ukupan broj riješenih predmeta u 2010.godini iznosio je 3862, ili 101,66 % u odnosu na ukupan broj predmeta u radu.

	Neriješeno na dan 01.01.2010.g	Primljeno u 2010. godini	Ukupno u radu u 2010.g	Broj sudija koji su bili zaduženi predmetima	Prosječna opterećenost predmetima po sudiji	Prosječno završeno po sudiji	Prosječno nezavršeno po sudiji
Upravni sud	1283	3799	5082	9	564.6	429	135.56
Ukupno:	1283	3799	5082	9	564.6	429	135.56

Pregled rada Apelacionog suda u 2010.godini u svim vrstama predmeta

Pregled rada Apelacionog suda						
VRSTA PREDMETA	Neriješeno na dan 01.01.2010.g	Primljeno u 2010. godini	Ukupno u radu u 2010.g	Riješeno do 31.12.2010.g	Neriješeno na dan 31.12.2010.g	% Neriješeno
Kž- drugostepeni krivični predmeti	262	968	1230	1109	121	10
Kžm-drugostepeni krivični predmeti – maloljetnici	0	8	8	7	1	13
Ksž-krivični specijalni predmeti	13	34	47	45	2	4
Kr- razne krivične stvari	0	8	8	7	1	13
Pž- drugostepeni parnični predmeti u privrednim sporovima	215	1185	1400	1316	84	6
Gž- gradjanski predmeti –žalba	0	0	0	0	0	0
R- razne gradjanske i krivične stvari	0	9	9	9	0	0
Pkž- drugostepeni predmeti privrednih predmeta	0	1	1	1	0	0
Ukupno:	490	2213	2703	2494	209	8

U periodu od 01.01. do 31.12.2010.godine, ukupan godišnji priliv predmeta u Apelacionom sudu u Crnoj Gori , iznosio je 2213 predmeta. Ukupan broj riješenih predmeta u 2010.godini iznosio je 2494, ili 112,70 % u odnosu na ukupan broj predmeta u radu.

Broj predmeta u radu po sudijama (opterećenost)							
	Neriješeno na dan 01.01.2010.g	Primljeno u 2010. godini	Ukupno u radu u 2010.g	Broj sudija koji su bili zaduženi predmetima	Prosječna opterećenost predmetima po sudiji	Prosječno završeno po sudiji	Prosječno nezavršeno po sudiji
Apelacioni sud	490	2213	2703	11	246	226	19

PREGLED RADA VRHOVNOG SUDA U 2010.GODINI

VRHOVNI SUD	Neriješeno na dan 01.01.2010.g	Primljeno u 2010. godini	Ukupno u radu u 2010.g	Riješeno do 31.12.2010.g	Neriješeno na dan 31.12.2010.g	% neriješeno
Kž- trećestepeni krivični predmeti	0	67	67	67	0	0.00
Kzp- zahtjev za ispitivanje zakonitosti prav.presude u krivičnom postupku	0	170	170	170	0	0.00
Kzu- zahtjev za vanredno ublažavanje kazne	0	65	65	65	0	0.00
Kzz- zahtjev za zaštitu zakonitosti u krivičnom postupku	0	21	21	21	0	0.00
Kr- razne krivične stvari	0	90	90	90	0	0.00
Kr I- razne krivične stvari	0	0	0	0	0	0.00
Kr-S-krivični specijalni predmeti	0	8	8	8	0	0.00
Rev- revizija	129	1693	1822	1728	94	5.16
Rev I P –revizija	18	110	128	124	4	3.13

Gzz- zahtjev za zaštitu zakonitosti	0	0	0	0	0	0.00
R-razne građanske stvari	0	90	90	90	0	0.00
R I - građanski delegacija	0	0	0	0	0	0.00
Pzz- zahtjev za zaštitu zakonitosti u privrednim sporovima	0	0	0	0	0	0.00
Uvp- zahtjev za vanredno preispitivanje sudske odluke u upravnom sporu	0	344	344	340	4	1.16
Ur- razne upravne stvari	0	17	17	17	0	0.00
Tpz- tužba za pravično zadovoljenje	0	14	14	14	0	0.00
Ukupno	147	2689	2836	2734	102	3.60

U periodu od 01.01. do 31.12.2010.godine, ukupan godišnji priliv predmeta u Vrhovnom sudu u Crnoj Gori, iznosio je 2689 predmeta. Ukupan broj riješenih predmeta u 2010.godini iznosio je 2734, ili 101,67 % u odnosu na broj predmeta u radu.

AKCIONI PLAN ZA OBLAST CIVILNO DRUŠTVO

PRIORITET 3. UNAPRJEĐENJE NORMATIVNO-PRAVNOG I INSTITUCIONALNOG OKVIRA ZA RAD NVO

Mjera 4: Završiti postupak imenovanja kontakt osoba za saradnju s NVO u organima državne uprave

Spisak državnih službenika i namještenika zaduženih za saradnju sa NVO

I - Ministarstva

1. **MINISTARSTVO EKONOMIJE**
Bogdan Bojović
tel. 482-191 fax. 234/576
mob. 067/220012
e-mail:bogdan.bojovic@gov.me
2. **MINISTARSTVO SAOBRAĆAJA I POMORSTVA**
Maja Milić
tel. 482 335;
mob.069/087367
e-mal:maja.mijuskovic@gov.me i majamps@gmail.com
3. **MINISTARSTVO FINANSIJA**
Maja Jovanović
mob:063/209000
e- mail:maja.jovanovic@mis.gov.me
4. **MINISTARSTVO ODRŽIVOG RAZVOJA I TURIZMA**
Marina Mišković
tel:482-336; fax:234131
e-mail:marina.miskovic@gov.me;
5. **MINISTARSTVO VANJSKIH POSLOVA I EVROPSKIH INTEGRACIJA**
Bogoljub Jegdić
tel:020/248644;
mob.067/254192
e-mail: bogoljub.jegdic@gov.me
Nada Vojvodić,samostalni savjetnik
tel: 224-859,fax: 225-591,
mob:067/396589
e-mail:nada.vojvodic@gov.me

- 6. MINISTARSTVO KULTURE**
Danica Bogojević
tel:041/232571
e-mail: kabinet.kultura@gov.me
- 7. MINISTARSTVO ODBRANE**
Tamara Popović
tel: 241-375
e-mail: tamara.popovic@mod.gov.me
- 8. MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE I RURALNOG RAZVOJA**
Danijela Stolica
mob: 067/601279
e-mail: danijela.stolica@gov.me
- 9. MINISTARSTVO PRAVDE**
Zorica Petrović, samostalni savjetnik
tel:407507, fax407515,
mob.069/062470
e-mail: zorica.petrovic@gov.me
- 10. MINISTARSTVO PROSVJETE I SPORTA**
Branka Kankaraš, samostalni savjetnik
tel:020-410 113, fax:,
mob:067/285631
e-mail:branka.kankaras@gov.me
- 11. MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA**
Ivan Šikmanović
tel.020/242341 ;
mob:067/784117
ivan.sikmanovic@gov.me
- 12. MIISTARSTVO ZA ZAŠTITU LJUDSKIH I MANJINSKIH PRAVA**
Orhan Šahmanović, sekretar
tel-482-127, fx. 234-198
mob: 069/018029
e-mail:orhans.sahmanovic@gov.me
- ODJELJENJE ZA RODNU RAVNOPRAVNOST POLOVA**
Igor Vučinić
tel: 244145, fax: 244149,
e-mail:igor.vucinic@gov.me

- 13. MINISTARSTVO ZDRAVLJA**
Tatjana Bulatović, samostalni savjetnik
tel/fax:242-276;
mob.067/248908
e-mail:tatjana.bulatovic@mzd.gov.me
- 14. MINISTARSTVO ZA INFORMACIONO DRUŠTVO I TELEKOMUNIKACIJE**
Ljiljana Novović
tel:020/482479;fax.020/234943
mob.067/239253
e-mail:ljiljana.novovic@gov.me
- 15. MINISTARSTVO RADA I SOCIJIJALNOG STARANJA**
Snežana Mijušković, pomoćnik u ministarstvu
tel.482-447
mob.067/312940
e-majl:snezana.mijuskovic@gov.me
- 16. MINISTARSTVO NAUKE**
Tijana Radović
tel.405-345
mob.067/468185
e-majl:tijana.radovic@mna.gov.me

II – Drugi organi državne uprave

- 17. SEKRETARIJAT ZA ZAKONODAVSTVO**
Kača Rajović, samostalni savjetnik
tel: 231612, fax: 2311-593
e-mail:kaca.rajovic@gov.me
- 18. ZAVOD ZA IZVRSENJE KRIVIČNIH SANKCIJA**
Jadranka Vojčić
tel.241-469(lok.128)
mob.067/817846
e-mail: jadranka.vojcic@ziks.gov.me i j.vojcic@gmail.com
- 19. UPRAVA POLICIJE**
Tamara Popović Ralević, portparol
tel: 242228, fax: 24196
mob:067/284809
e-mail:uprava.policija@t-com.me
- 20. UPRAVA ZA KADROVE**
Aleksandra Cerović, namještenik
tel: 202290, fax: 202290,

mob:069/300003
e-mail: aleksandra.cerović.@uzk.co.me

21. PORESKA UPRAVA

Suzana Đžekić samostalni savjetnik

tel: 448206, fax: 448-211

mob:067/533440

e-mail: gordana.stajcic@tax.gov.me

22. UPRAVA ZA NEKRETNINE

Vesna Milić

tel: -444009, fax: 444036

mob:067/330225

e-mail: nekretnine@t-com.me i vemilic@gmail.com

23. UPRAVA CARINA

Marija Jovović

tel: 442-009

mob: 067/809765

e-mail: marija.jovovic@carina.gov.me

24. UPRAVA ZA ANTIKORUPCIJSKU INICIJATIVU

Goran Durutović

tel: 482-234, fax: 234-082

e-mail: goran.durutovic@daci.gov.me

25. UPRAVA ZA SPREČAVANJE PRANJA NOVCA I FINANSIRANJA TERORIZMA

Biljana Petrović Nedović, viši savjetnik

tel: 210-025, fax: 020-210-086,

mob: 067/336-333

e-mail: biljana.nedovic@uspfnft.gov.me

26. ZAVOD ZA STATISTIKU

Vasiljević Ana, samostalni savjetnik

tel: 248-804, fax: 230-773,

mob: 069/095621

e-mail: ana.vasiljevic@monstat.org i contact@monstat.org

27. UPRAVA ZA IMOVINU

Nevenka Šoć, pravnik

tel: 231-569

28. ZAVOD ZA MEĐUNARODNU SARADNJU

Jovanović Boris Kastel, službenik u opštem sektoru

tel: 665424, fax: -665421,

e-mail: zamtes@gov.me i boris.jovanovic@zamtes.gov.me

boriskastel@hotmail.com

- 29. DRŽAVNI ARHIV CRNE GORE**
Ševaljević Ljiljana, samostalni namještenik
tel: 041-231045, fax: 041-230226,
mob: 069/ 687-987
e-mail: dacg@t-com.me
- 30. ZAVOD ZA ŠKOLSTVO**
Danijela Dalas
tel. 408-939;
mob. 069/093041
e-mail: danijela.dalas@zss.gov.me
- 31. SEIZMOLOSKI ZAVOD**
Hajduković Nada, tehnički sekretar
tel: 648-980, fax: 648-146,
mob. 069/301-333
e-mail: hajdukovic@seismo.co.me.
- 32. ZAVOD ZA METROLOGIJU**
Milomir Filipović
tel: 238-230;
mob: 067/283658
e-mail: milomir.filipovic @metrologija.gov.me
- 33. DIREKCIJA JAVNIH RADOVA**
Milica Bakić
tel: 230-227 , fax: 230-227
mob 069/329-942
e-mai: milica.bakic@djr.gov.me
- 34. DIREKCIJA ZA RAZVOJ MALIH I SREDNJIH PREDUZEĆA**
Ivan Radojević
tel: 406-325, fax: 406-323
e-mail: ivan.radojicic@nasme.me
- 35. DIREKCIJA ZA JAVNE NABAVKE**
Zilha Bralić, viši savjetnik
tel. 665-769,
mob 067/838-626
e-mail: zilha.bralic@djn.gov.me
- 36. UPRAVA POMORSKE SIGURNOSTI**
Čazim Alković, samostalni savjetnik
tel: 030-313274, fax: 030-313240,
mob: 069/039143
e-mail: cazim.alkovic@msd-ups.org

- 37. UPRAVA ZA CIVILNO VAZDUHOPLOVSTVO**
Nema kontakt osobu
- 38. DIREKCIJA ZA SAOBRAĆAJ**
Jelica Bošković, samostalni savjetnik
tel: 665-364
mob: 069/589-253
e-mail: jelica.boskovic@dzs.gov.me
- 39. VETERINARSKA UPRAVA**
Dijana Čavić
tel: 201945, fx. 201-945,
mob: 067/331666
e-mail: dijana.cavic@vu.gov.me
- 40. UPRAVA ZA ŠUME**
Milikić Danko, samostalni savjetnik
tel: 052-323578, fax: 052-323730;
e-mail: cgsume@t-com.me
- 41. UPRAVA ZA VODE**
Ana LJešević
tel: 020 224-593, preko puta spor. centra
mob. 069/550-013
e-mail: analj@t-com.me
- 42. AGENCIJA ZA DUVAN**
Jelca Gogić
tel: 020/244930
mob: 067/ 511-611
e-mail: jelica.gogic@aduvan.me
- 43. HIDROMETEOROLOSKI ZAVOD**
Ivana Pavićević
tel: 020/655-548,
mob: 067/899995
e-mail: ivana.pavicevic@meteo.com.me
- 44. UPRAVA ZA LJEKOVE I MEDICINSKA SREDSTVA**
Nema kontakt osobu
- 45. ZAVOD ZA ZBRINJAVANJE IZBJEGLICA**
Aleksandra Vojinović
tel: 020/241 071, 020/ 241 075

46. AGENCIJA ZA ZAŠTITU ŽIVOTNE SREDINE
Nema kontakt osobu

47. KANCELARIJA NACIONALNOG KOORDINATORA ZA BORBU PROTIV TRGOVINE LJUDIMA
Sonja Perišić
tel.020/ 241-313;067/425001
e-mail: sonja.perisic@gov.me

48. KANCELARIJA ZA ODRŽIVI RAZVOJ
Vuković Bosiljka
tel:020/241536
e-mail:kor@t-com.me